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Személyeskedünk.
Tisza-kormánynak bizalmas lapjai s 

bizalmas emberei glédába állanak a harezra, 
bábomra elszánva verik mellüket. Kiállnak 
nagy fennen s elkiáltják nagy önérzettel, 
hogy ők és csak ők a „becsületes embe­
rek- pártja, s hogy e nagy igazságnak el­
ismerésére rákényszerítik az ellenzéket. 
Vádolják a napi sajtot személyeskedéssel. 
Vádolják azzal, hogy eszméi nincsenek, ha­
nem azért s épen azért csak személyes­
kedni tud. Fenyegetőznek leleplezésekkel. 
Vgv mutatják, mintha hinnék s ngy állít­
ják, mintha igaz volna, hogy a kor- 
rapezió ép úgy dúl az ellenzék ke­
belében is, mint a kormánypárt kebe­
lében. Ok is tudnak mindent — úgy 
mondják — s ha az ellenzék abba nem 
hagyja azt a vadászatot, melyben a kor­
mánypárt jelentékeny emberei egyenként,
; zemélyenként puskáztatnak le : ők is ha­
sonló vadászatot fognak tartani az ellen­
zékre. Bátorítják híveiket a bátorságra s 
télve intik őket a félénkségtől. Föl akar­
ják keverni a közélet szemetét, mint a 
"forgószél fölkavarja az ntcza porát, hogy 
szemétnek és pornak árnyékában fölismer- 
hetlenül járhassák tovább az ösvényt, me­
lyet eddig jártak. Ha botrány kell: le­
gyen hát botrány minden irányban. Ez 
legújabb jelszavuk.

Nos hát legyen. Ez feleletünk. Állja­
nak elő, ha előállani képesek. Pártállás 
ne leZ™ ™.en</déke senkinek, ha párt­
állását, ópGtikai befolyását önző, becste­
len üzelmekre hasZ1^^^ nem félünk
a szigorú bírálattól. Ali az;L Le­
het, hogy a komoly ellenzék tivl0r£*ban is 
vannak kíméletet kereső magán jellemek- 

komoly megtámadást érdemlő politikai 
jellemek. Mi ugyan tudunk különbséget tenni 
a közt, ha kormánypárti politikus vagy ha 
ellenzéki politikus csinál üzletet politikai 
álcából. Az ellenzéki politikus csak önmagát, 
csak iát egyéniségét, csak nagyon is korlá­
tolt befolyását viheti a kufár lelkek vásár­
terére. Cselekedete, ha roszat cselekedett, 
erkölcsi tekintetben csak oly súlyos beszá­
mítás alá esik, mint a kormánypárti poli­
tikusé. De ezen túl aztán nagy a különb­
ség. A kormánypárti politikus mögött az 
országnak kormánya áll, e kormány kezé­
ben pedig az országnak közvagyona van 
letétképen elhelyezve. E közvagyon hütelen 
kezelése csakis a kormány segélyével vagy 
legalább elnézésével válik lehetővé. Ezért 
nagyobb a kár hasonlithatlanul, melyet a 
kormánypárti politikus okozhat.

De ettől eltekintve, mi csöppet sem 
riadunk vissza a küzdelemtől, melyet a 
kormánypárti önérzet hősei fölidézni akar­
nak. A kormánypárti korrupezió megron­
gálja a nemzet hitelét és becsületét, az el­
lenzéki korrupezió csak az ellenzéki elvek 
hatását gyöngíti és ezt is csak ideiglenesen. 
Sokkal magas!) érdek az, mely a kormány- 
párti korrupezió kiirtását teszi szükségessé. 
Ennek, a kiirtásnak leghatalmasabb s min­
den esetre gyorsan ható eszköze a lelep­
lezés. Hogy ezt személyeskedés nélkül tenni 
nem lehet, az természetes. Mi tehát szemé­
lyeskedni fogunk, mert leleplezésekre törek­
szünk. De nem a puszta botrányért, mert 
utáljuk ezt. Nem vakmerőén, hanem bát­
ran £ nem könnyelműen, hanem komoly

jiTEiíiiír Ttotii.

A proletárok.
(Csiky Gergely négy felvonásos színmüve. Előadták a nem­

zeti színpadon január 23-án 1880.)

Csiky Gergely úgy látszik, megunta az aka­
démiai száraz borostyánt s most az egyszer Goethe 
lanáesát,követte: „greift hinein ins volle Menschen­
leben, und wo ihrs packt, ist es interessant-1. Irt 
egy színmüvet, mely négy órát tart s, mindig ér­
dekes marad, a proletárokról, kik mar-mar külön 
„társadalmat képeznek társadalmunkban-1. Csiky 
oly szigorúan vette e gondolatot, hogy majdnem 
hermatiee elzárt minden frisebb levegőt s a nezo 
ott bukdácsol a sok gézengúz légkörében, melynek 
fojtó szagát a „vértami özvegy“ eczetes üvegje, az 
Író felcsillárnló humora és satyrája daezára alig, 
hogy elbírjuk. Alakjairól el lehet mondani, mit Lear 
a kísérőiről: „szemenszedett nép s ritka jellemű.-1 
A drámai katharsis majdnem a riczinusolaj erejével 
hat a nézőre: oly drastikus szereket hasznai a 
szerző. Ugyancsak marokra fogja alakjait s a fran- 
ezia dramatiknsok glacé-keztyüjét nem ösmeri. De 
igy ad legalább eredeti darabot, mely a maga 
földjén termett. Nem idegen mintára szabott csi- 
nálmány, hanem társadalmunkból vett kép az, me­
lyet Csiky erős vonásokkal elénk rajzol. A mo­
dern himpellérség vastag vonásokkal festett drá­
mája.

A darab azonnal jól indul s a mellett az első 
felvonás ecy teljesen kikerekitett találó életkép. 
Szedervári Kamilla lakában vagyunk. A rongyos 
bútorzat, a zsibámstól szedett, üvegje vesztett ócska 
aezélmetszetek, a földre lekérődző krajezáros ab­
lakfüggöny azonnal megismertetnek a tulajdonos­
sal. S ő masra ott ül a pamlagon, s most költi el 
a szatócstól hozott ebédjét. Kés és villa helyét ke- 
ze pótolja, a tányért a szatócs papiija, Utolsó po-

megfontolússal nem szereplési viszketeg- 
ből, hanem kötelesség öntudatával teszszük 
a leleplezéseket, valahányszor hasznát lát­
juk a közügy terén ; valahányszor biztos 
adataink lesznek, melyek a törvényt is 
megállják s valahányszor alkalmunk lesz, 
melyet azonban nem üstökénél fogva rán- 
ezigálunk elő. E korlátok közt mi igenis 
személyeskedni fogunk. Tessék a kormány­
pártnak ugyanezt cselekedni.

De itt álljunk meg egy szóra s le­
gyünk tisztában a személyeskedés politikai 
természetével s magyarországi történetével, 
Tisza Kálmán 1867-től 1875-ig folyton sze­
mélyeskedett. Aló dórát megutálták egyesek, 
de nem vetette meg a nemzet, Miért ? 
Alert Tisza Kálmán a hét éven át általa 
is vívott közjogi harezban fenséges elvet 
képviselt, a nemzeti önállóság elvét. A ki 
Montblank csúcsára mász, annak nem ve­
szik rósz néven, ha néha elcsuszamlik s 
térde és könyöke porossá válik. A ki nem­
zetének jólétére, dicsőségére, szabadságára 
tör: annak megbocsáttatnak egyéni gyen­
geségei. De mit csinál Tisza Kálmán 
és egész pártja öt év óta? Alost is 
személyeskedik, de ez hasznára 
válik neki s kárára válik 
nemzetének. Alicsoda elvet képvisel 
most ez az ember, s ennek pártja ? A ha­
talomban, a haszonban, az élvezetben ma­
radásnak és pedig a minden áron mara­
dásnak elvét. Alinkét, nemzeti függetlenség 
szerény bajnokait még soha senki nem 
vádolt — mert nem vádolhatott — azzal, 
hogy Tisza Kálmánt buktatni- azárt töre­
kedjünk, hogy örökségébe beülhessünk És 
nfégi.S minket is naponként fellázit az az 

’ undorító jelenség, a mint törekszik egy 
ember és egy párt a közhatalom hasz­
nos élvezetében szemérmetlen konokság- 
gal megmaradni minden elv és jogosultság 
nélkül.

Ellenzéknek nem az a feladata, hogy 
dicsőségét zengje kormánynak és kormány­
pártnak. Az sem feladata, hegy hallgasson, 
midőn nemzete szenved s folyton nyirbál­
ják jogait. Ellenzéknek a becsületes, ko­
moly s mindig éber politikai ellenőrzés a 
feladata. Teljesiti. Teljesiti minden nap és 
minden alkalommal. A napok számosak, 
az alkalmak számtalanok. Kormányta­
gok, kormánypárti politikusok s kormány 
alatt álló tisztviselők hütlenül bánnak 
közérdekkel s közvagyonnal. Vájjon le­
hető-e itt az ellenőrzés személyeskedés nél­
kül ? Vájjon szabad-e itt sajtónak és ellen­
zéknek hallgatni csak azért, mert felszóla­
lása egyúttal személyeskedés is ? Az az ellen­
zék, mely oly alkalommal hallgatna csak 
azért, hogy Péter vagy Pál becses szemé­
lye kellemetlenséget ne szenvedjen, meg­
érdemelné, hogy korbácscsal kergettessék 
ki a törvényhozás szentélyéből. — Nem 
úgy kormánypárti urak! A korrupeziót 
nem a nemzet követi el, hanem azok, kik 
a nemzet nevét hazugul hiában fölveszik. 
Azok pedig személyek. A korrupeziót nem 
is elvek követik el, hanem megint csak 
személyek. Mi ki akarjuk ölni a korrup­
eziót s mindazokat, kik abból élnek.

A törvényhozás teremében egykor 
nagy eszmék fénye világított s nagy el­
veknek nemes küzdelme vivatott. Mióta Ti­
sza Kálmán fellépett a közélet színpadára:

hara csak az imént tört el, s egy öblös cserép­
edényből kell meginnia sörét. Czondra az öltözete, 
erős pirositó rutitja arczát. Szedervári Kamilla 
egyetlen vagyona a hamis okmányok, melyek se­
gélyével lopja ki mások zsebéből a pénzt. — 
Mint egy vértanú honvéd ezredes özvegye szere­
pel, szégyenlős szegénységben várva a nyújtott ala­
mizsnát. Segíti őt keresetében „titkára,“ Mosolygó 
„silenczinmot“ kapott ügyvéd, ki — mint maga 
mondja — Írásban vette, hogy „gazember.“ Ő ir 
a nagy uraknak, ujonan kinevezetteknek; ha szük­
ség, a vértanú özvegyéből néptanító özvegye lesz, ki­
nek apáczának készülő leánya van stb. Ily módon na­
ponkintérkezik hozzá válaszából üresen, hol „bélelve.“
A többi közt Timót Pál, vidéki birkakereskedő s maga 
is zsíros gyapjas állat, tudósítja az özvegyet, hogy 
személyesen kívánja meglátogatni: mert égő vágya 
előkelő körökkel ismeretségbe lépni. Berzes izga­
tottság fogja el a vértanú özvegyét. Legalább is 
száz forint értékűnek tartja Timót Pál látogatását. 
Megindul a tisztogatás, a vén Mosolygónak is se­
gíteni kell. Szellőznek, porolnak. Az özvegy tom­
pult idegei galvanizáltan mozognak. Sürög. forog, 
íármázik, ablakot nyit, hányja a palaczkból az 
eczetet a padlóra, hogy szobájában előbbkelő 
illat áradjon. Ekkor érkezik meg a birkakereskedő, 
kit a darab hősei mindannyian drámai áldozatmar­
hának szemelnek ki. Kamilla azonnal a „vértanú 
özvegye“ lesz; gyöngéd, szelíd, szemeiben nemes 
lemondás, mely a pirositó tüzénól kétszeresen meg­
ható. Timót Pált egészen le bilincseli az előkelő 
hölgy, kinek. „leánya“ Irene is az első pillantásnál 
bárgyú szivébe szökik. A birkanyirással végződhető 
jelenetet azonban a proletár Nro 3, a főhős, egy 
vibrioféle existenezia, a nemesi jószágán régen túl 
adott Zátonyi Beneze szakítja megjEz az nr fas­
hionable, előkelő körökben is megforduló naplopó, 
cynikus világnézettel és point d’honneur-rel. Ne­
mesi czimerére sokat ád, de még többet megkop- 
pasztható jó barátokra. Timót Pál is ezek közé tar­
tozik. Van azonkívül egy szeretette méltó sportja 
is, mely főjövedelmi forrását képezi. Rendkívül fré-

azóta már kezdett megromlani a közta­
nácskozások fensége és komolysága. Afióta 
pedig kormánya van, többsége van, ha­
talma van: azóta eszmék élete kialudt, 
elvek hareza megszűnt, szavazásnak bruta­
litása foglalta el a tért s undok személyi 
harcz gőze rontá el a parlament légkörét. 
Es Tisza Kálmán és hívei tudnak és mer­
nek panaszkodni személyeskedésről? És 
még ők mernek fenyegetőzni, személyes­
kedésnek visszatolásával ? Vagy tán végére 
jutottunk már a végnek ? Vakká, fogolylyá, 
nyomorékká lett már a kormánypárti Sám­
son s össze akarja törni az épület oszlo­
pait, hogy ellenségeivel együtt az össze­
omlott romok alá temetkezzék ? Ali szemé­
lyeskedünk. Ha a kormány és pártja szü­
zén hagyja a közérdeket "és közvagyont ; 
ha hibás, vagy hibátlan elvekkel, de elvek­
kel küzdi a harezot ellenünk; ha eszmé­
ket gyújt maga elé, melyek világot vet­
nek jelenre és jövendőre : akkor és abban 
a pillanatban felben hagyjuk a személyes­
kedés keserű harczát. De" addig nem. Ad­
dig személyeskedünk.

Budapest, jan. 24.
A Mocsár y-f éle indítványt — 

mint értesülünk — az egyesült ellenzék 
nem fogja tám ogatni. A ma délután tar­
tott pártértekezleten többen felszólaltak és egy sa­
játságos érv előtt a párt nagy többsége jónak látta 
meghajolni. Ez érv abból áll, hogy nincs törvény, 
mely a parlamenti bizottságot fel­
hat a 1 mázná arra, hogy színe elé — 
mint Angliában — megidézhesse azokat, kik­
nek kihallgatását szükségesnek látja. — A je­
len esetben például annál a kérdésnél, vájjon a ka­
tonaság. kinek rendelkezésére lépett közbe, szüksé­
ges volna b. E d elshe i m-G yulaynak, Thaisz 
Eleknek stb meghallgatása és pedig közvetlenül; 
ezek meghallgatása nélkül csonka lenne a vizsgá­
lat, ezek pedig a parlamenti bizottság idézésére 
meg nem jelennének s ezzel csak a képviselőház 
tekintélye szenvedne csorbát.

Ez érvre két megjegyzésünk van. Az egyik 
az, hogy a parlament jogköre nemcsak Írott tör­
vényen, hanem egyúttal, sőt főleg törvényes gyakor­
laton alapszik. A másik megjegyzésünk pedig az, 
hogy a parlament igenis gyakorlatában van annak, 
hogy bizottsága elé nem képviselőket idézzen s e 
jogával a keleti vasút kérdésében 
tartott vizsgálatnál határozot­
tan élt is és mi egyáltalján semmi 
nehézséget nem látunk abban , hogy bárki, 
maga E delsheim - Gyulay is a minisz­
térium s közvetve a közös hadügyminiszter utján a 
parlamenti bizottság elé idéztessék. Adandó eset­
ben köteles megjelenni a bíróság idézésére, sokkal 
inkább meg lehet és kell tennie ezt a parlament 
idézésére.

A magyar aranyjáradékkölcsön elérte az alpá­
rit, természetesen papirértékben. Igen fontos és 
igen érdekes esemény ez, mely határozottan mu­
tatja, hogy Magyarország hitele minden Ínség, min­
den rósz kormányzat s minden korrupezió daczára 
is emelkedik a külföldön. De messze menő követ­
keztetést ebből vonni s kivált a kormány javára ez 
eseményt tőkésíteni egyáltalán nem lehet.

Nagyobb kamatot hasonló adósság után a vi­
lágnak egyetlen rendezett állama se fizet, mint mi 
s a kamat még ma is 7 száztólira megy. Az üzlet­
pangás világszerte nagy s azért az angol, hollandi,

uyes üzlet, mint olvasóim meggyőződhetnek. Vala­
hányszor ily üzletet köt, előbb nehány hétre Er­
délybe indul egy nő kíséretében, ki neje is, 
nem is.

A dolog igy esik meg. Hálójába kerít egy 
nőt s azt magánál tartja más számára — mig egy 
elbolonditott jó pajtása személyében gazdag vevő 
jelentkezik. Minthogy azonban a „becsület“ minde­
nek előtt, Erdélyben, a magyar Gretna-Greenben 
előbb törvényesen elvál nejétől, s az elválást fizet­
teti meg drága pénzen. így képezi a „kis­
asszony-feleségem“ a derék philosoph jövedelmi for­
rását. Első nején már túladott, aránylag olcsón, 10,000 
forinton. Most a másodikat akarja elvenni — Ti­
mót Pál erszénye kárára. Mert Timót Pál szive 
meglágyult Irene, a vértanú özvegy leánya iránt. 
— Beneze. a jeles strateg, azonnal a helyzet urává 
lesz. Ösmeri a szent özvegy bűnös múltját, tábori 
életét, hamis okmányait; tudja, hogy Irene nem 
gyermeke, csak magához lopta, hogy a könyörülő 
emberek szivét jobban megindíthassa. — Rendel­
kezik tehát vele, s leányával. — Még az nap 
este hozzá lát terve kiviteléhez. 50 frtot ad az öz­
vegy kezéhez, hogy vendégséget adjon, hol eljegy­
zését kihirdessék. Timót is a vendégek közt lesz. 
Az eljegyzés legyen szivére az első jól mért csa­
pás. Az estély előkészületei megint sikerült génre- 
képre szolgáltatnak alkalmat. Fühöz-fához szalad az 
özvegy kölesönért, itt tányért, evőeszközt, ott lám­
pát petróleummá) együtt kér kölcsönbe. A mészá­
ros, a fűszeres is ostromállapotba tétetik. Az alatt 
Borosa szolgáló a bérét, a házmester a lakáspénzt 
követeli. Kamillában fölébred a bohémé genieje s 
győzelmeskedik végre az ezer akadályon. Az es­
télyre megjelennek azok, kiktől a derék ezredesné, 
a lámpát, térítőt, poharat stb. kölcsönözte : Tulipán 
szabó és neje. Ott van Bankó Beni ci-devant föld- 
birtokos, ugyanaz, kinek Beneze a feleségét el­
adta, most hivatal aspiráns, régész s ünnepi ban­
ketek rendes tagja. Üres óráiban a makaó-ban­
kot tartja.

Az első felvonás az eljegyzés hírül adásával
Lapunk mai számához egy ív melléklet van csatolva.

nemet, franczia 1 —3 száztól! kamat mellett mó 
mindig óriási nyereséggel kecsegtet a tőkének 7 
száztóli kamat melletti elhelyezése. A felszökkenés 
mesterkélt is lehet, hogy a Bothschil d-Wo- 
d i án e r-konzorczium az újabban átvett 15 millió 
rentén s tározójuknak egyébként is nagy rente- 
készletén minél nagyobb haszonnal túladhasson.

De a rente e felszökkenése mutatja aztán, 
mily óriási kárt okozott a Tisza-rendszer e nem­
zetnek. A nyomorult kiegyezés, a bosnyák politika 
s a kormány korrupeziója nélkül ma már máskép 
állhatna az államháztartás s az elviselhetlen magas 
adókra sem volna szükség. így pedig csak Magyar- 
ország maga nem veszi látható hasznát az egész 
eseménynek.

A vetőmagkölcsönről szóló t ör­
vényjavaslatot alább találják olva­
sóink. E javaslat szerint három évi törlesztésre 
5Ü2 száztóli kamat mellett kapnak a szűkölködő 
gazdák tavaszi vetőmagra kölcsönt s a kik eddig 
már előleget kaptak, ők is az előleget ily kölcsönné 
átváltoztathatják, a kapott kölcsön a közadókkal 
együtt haj tátik be.

Van azonban e törvényjavaslatnak egy elfo­
gadhatón része is. A kölcsönök ugyanis egy éven­
ként adatnak, de azokért egyetemben, fizetési kö­
telezettséggel terkeltetik az egész község. E rendel­
kezés ellenkezik minden józan felfogással akkor is. 
ha a község tetszésétől tétetik függővé, hogy egye­
seknek adassék-e kölcsön; akkor is, ha a törvény 
a község megkérdezése és nyilatkozata nélkül is 
megállapítja az egyetemleges felelősséget. E bajon 
segíteni kell, mert segíteni lehet

Az inségi költségek és közmunkákról szóló 
törvényjavaslat, melyet alább szintén közlünk, egész­
ben msgfelel azon elveknek, melyeket mi néhány 
nap előtt hangsúlyoztunk.

A szörénymegyeí botrány.
Illetékes helyről a következő sorok közlésére 

kérettünk fel:
„Az „Egyetértés1- 1880. január 23-iki számában a sző- 

rénmegyei Pausz ügyre vonatkozólag következő értesítés ol­
vadható : A mi eddig történt, az súlyosan terheli a belügy­
minisztériumot s Tisza Kálmánt magát is. Uj fal ussy Szörényi 
kir. biztos már e hó 18-á,n tehát 9 nap előtt tett jelentést 
Tisza Kálmán belügyminiszternek az ügy állásáról s a Pausz 
János alispán által elkövetett sikkasztásokról és Tisza Kál­
mántól mind mai napig semmi válasz nem érkezett, általa 
semmi intézkedés nem történt. Mit jelent ez?

Es mit jelent az, hogy Tisza Kálmán belügyminiszter 
e hó 19-én személyesen találkozott a sikkasztó Pausz alis­
pánnal itt Budapesten, s hogy ez az ember, midőn hivatala 
elől és a törvény kezéből megszökik, egyenesen Tisza Kál­
mán karjaiba menekül ? mondja még valaki, hogy nem Ti­
sza Kálmán az, aki ma Magyarországon fővédnöke a korrnp- 
cziónak.“

Ezen értesítés és az abban foglalt megjegy­
zések helyreigazításául közöljük a következőket:

Szörény megye királyi biztosa folyó évi január 
11-ről a következő táviratot intézte a belügyminisz­
terhez : „Árvapénztár szabálytalan kezeléséért szi­
gorú nyomozások tétettek folyamatba, eredmény 
felől jelentés következik.“

Ezen távirati jelentés következtében ugyan­
csak folyó évi január 11-én délután 2 órakor Sző- 
rénymegye kir. biztosához a következő távirat kül­
detett : „A nyomozás sürgősen folytatandó a szük­
séges törvényszerű intézkedések megteendők, s az 
eredmény azonnal feljelentendő.“

Szőrénymegye kir. biztosának folyó évi január 
13-án 28. sz. a. kelt és január 17. belügy. ein. 337. 
sz. alatt beiktatott felterjesztésben Szőrénymegye 
kir. biztosa azt jelentette, hogy az eddigi vizsgálat 
még nem tárja fel eléggé világosan a tényállást 
az összes pénzkezelést illetőleg, miután az csak két 
speczifikus esetre vonatkozik s a vizsgálat még fo­
lyamatban van. Kimerítő jelentését a vizsgálat be­
fejezése után fogja felterjeszteni. Ugyanezen időben 
a hírlapokban azon közlemény foglaltatott, hogy 
Pausz János alispán Karánsebesről alattomban el­
távozott.

Ezen jelentésre a belügyminisztérium részé­
ről folyó évi január 18-án délelőtt 11 órakor Sző-

végződik. Iréné, a szemét-dombon nyíló rózsa, a 
magyar Fernande azonban á váratlan hir hallatára 
elájul. De ki tudná megmondani, mi dúlja a lyrai 
érzelmekkel gazdag birka-kereskedő szivét ? Kidül- 
leztett nagy szemeiből oly keveset lehet olvasni!

Irénre azonban lesújtó a hir, mert ő szeret, 
szeret egy becsületes proletárt, Darvas ügyvédet, ki 
dolgoznék, de nem tud munkát kapni. Egymásnak 
hűséget esküsznek s ezt annál könnyebben te­
hetik, mert Beneze az eljegyzés kijelentése után 
observatoriumába vonul, s alig mutatja mao-át. A 
terrénumot vizsgálja, Timót barátját tanulmányozza. 
Darvasra ügyel. Az utóbbit könnyű láb alól el ten­
nie. Timót barátja által titkon szerez neki dolgoj 
Biharban. A tulboldog Darvas boldog viszonlátás 
reményében távozik Iréntől. A legnehezebb dolog 
Beneze részére Irén megegyezését kierőszakolni. 
— Ezt megteszi az „anya,“ feltárva Irén 
előtt helyzetét, a végzetes hatalmat, mely- 
lyel fölötte Beneze bir. Lehetetlen elmonda­
nunk a sok episodistikus vonást, melylyel a szerző 
e durva konfliktust élvezhetővé tudja tenni. Fel-fel 
tűnik a szinen, a nyelves, jó szivii szolgáló Borosa 
alakja, Mosolygó, a vén prókátor, ki bár írásban 
vette, hogy gazember, a hamis okmányok között 
még sem Mérgesedett meg egészen. Sörtós a szive, 
mint az alia, ütött-kopott ember, — de megvál­
tásra képes. De annyira elnyütte már a bűn, a 
nyomor, hogy most valószínűleg a pohárka kömé­
nyest is jobban szeri ti. A darabnak egyik legpom­
pásabb genre-alakja. Majd Tulipán, a müveit szabó 
is betánezol, s viszik az áldozatot esküvőre.

A harmadik felvonás hozza a katasztropha 
kitörését. Beneze az esküvő után azonnal utazni 
ment, s most tér haza fényesen rendezett lakására 
melynek költségeit a derék Timot viselé. Beneze 
terveit első neje, Elsa is elősegíti, részt reményivé 
a közös nyereségből.

De Irene ellenállásán minden tervük hajótö­
rést szenved. Irén csak most tudja meg, mjjy ga_ 
Iád játékszer volt mások kezében ; a visszatérő Dar- 
vas keserű szemrehányásaiból érti csak meg Re]y.

rónymegye kir. biztosához a következő távirat in- 
téztetett.

„Hírlapi közlemények szerint Pausz alispán 
Karánsebesről alattomban eltávozott, távirati jelen­
tést kérek az alispán hollétéről, esetleg eltávozásá­
ról és az annak folytán tett intézkedésről s k ü- 
lönösena rr ól.hogy hivat a látólfel füg­
gesztetek-e?

Ezen táviratra Szőrénymegye kir. bizto­
sától ugyanezen napon következő távirati válasz 
érkezett: „Kimerítő jelentésemet 28—46—48 szám 
alatt felterjesztettem, melyek értelmében 
alispán felfüggesztése nagymél­
tóságodnak hagyatott fenn. Alis­
pán jelenleg Lúgoson tartózkodik, felhívtam vissza­
térésre, de eddig siker nélkül.“

A kir. biztosnak e hó 17-én kelt 46. számú 
jelentésében Pausz alispánnak Karánsebesről való el­
távozása és a visszahivatása iránti intézkedés és azon 
kérdés foglaltatik: vájjon Pausz alispán hivatalától 
felfüggesztendő-e ? ugyanannak e hó 17-én kelt 48. 
szám jelentésében pedig az van, hogy Brankovics Já­
nos bizottsági tag beadványa, melyben Pausz János 
alispánnak felfüggesztése és büntető eljárás alá vona­
tása inditványoztatott, a közigazgatási l.izottság által a 
belügyminisztériumtól várt válaszig mellőzendőnek 
határoztatott. .

A miniszter a 46—48 számú jelentések meg­
tekintése után a fegyelmi választmány elnökéhez 
f. évi január 18-áról azt irta. hogy ezen iratokból 
merített benyomások után az alispánt fel kell füg­
geszteni. Ha az előiratok azonban mást mondaná­
nak felvilágosítást kér. 19-én reggel a minisz­
ter Bécsbe utazott és igy ugyanazon 
napon Pauszt nem is fogadhatta. 
I gvancsak jan. 19-én a kebelbeli fegyelmi bizottság 
összeült, és tárgyalta a Pausz-ügyre vonatkozó je­
lentéseket. Határozatának rövid kivonata a kö­
vetkező :

„Pausz János a vizsgálat folyamán ki­
derült Feigel és Miiller-féle árvapénzek keze­
lése körül tanúsított eljárásánál fogva a tör­
vényben és szabályrendeletben megszabott köteles­
ségét megsértette, s ennélfogva ellene az 1876. 
évi VH, törvónyezikk I. §-ának a) pontja értelmé­
ben fegyelmi eljárásnak van helye, melyet a köz- 
igazgatási bizottságnak annál inkább elrendelni 
kellett volna, mert a folyó évi január 11-én 
kelt itteni táviratban nyomozás sür­
gős folytatása s a szükséges tör- 
venyszerü intézkedések megté­
tele 1 e 11 elrendelve.

Miután a közigazgatási bizottság a fegyelmi 
eljárás iránt intézkedni elmulasztotta, Pausz .Táros 
szőrénymegye! alispán ellen a fegyelmi eljárás el­
rendelteti, és miután őt a rendeletben jelzett k< 
rülmények között a vizsgálat tartama alatt 
köz és magán érdekek koczkáztatása nélkül hi­
vatalos működésében meghagyni nem lehet, ugyan­
azon rendelet szerint nevezett alispán egyszersmind 
hivatalától is fölfüggesztetett a megyei közigazgatási 
bizottság pedig felhivatott, hogy a vizsgálatot Pausz 
•János alispán hivatalos működésének egész idejére 
terjeszsze ki s az esetleges hiányok pótlása czéljából 
szükséges biztosítás végett a megyei tiszti ügyészt 
a kellő törvényes lépések megtételére utasítsa, 
ugyanezen rendeletben Szőrénymegye közigazgatási 
bizottsága felhivatott, hogy a szóban forgó fegyelmi 
ügyben 1876. VII. törvónyezikk értelmében járjon 
el s a hivatolt törvény 16. §-a esetében vagyis 
ha bűntény nyomai mutatkoznának, a vizsgálati 
iratokat a közvádlóhoz tegye át. Erről a Bécsben 
levő belügyminiszter táviratilag értesittetett.

Ezen rendelet utón érkezett fel folyó évi jan. 
21-én Szőrénymegye kir. biztosának azon távirata, 
a mely szerint Pausz János alispán a folyó évi ja­
nuár 20-án tartott közigazgatási bizottsági határo­
zat szerint hivatalától fölfüggesztetett és az iratok a 
kir. tvszékhez áttétettek.

*

E felvilágosításnak készséggel adunk helyet, 
noha a közönség megnyugtatására teljesen indo­
koltnak azt tartottuk volna, hogy a belügyminisz­
térium ne 11 napig várakozzék a felvilágosítással- 
Pausz János egyébiránt mind 18-án, 
mind 19-én tett miniszteri látogatá­
sokat.

zetét. Ékszereit óda dobja Beneze lábai elé. Távoz 
akar a házból, hol már mindenki Timót kedves 
nek tekinti.^ A zajra a rikító ruhába öltözött „ö 
Tégy“ is előjő, kit a „punch“ egy kissé sodrából 1 
hozott s most szidni kezdi azt a leányt, kit porból m 
gához emelt, könyörületből fölnevelt. Irén csak mc 
tudja a szomorú valót. 0 anyjáért áldozta fel magá 
most látja, hogy önző érdekek áldozatja lett. Eli 
gyalázata helyéről s „Mosolygó“ padlás szobájáb: 
vonja meg magát. Az utolsó felvonás a megold« 
hozza. A válóper megindul, de nem a Beneze mó 
jára. Darvas viszi Irén helyett a pert, s miuts 
Elsa is részükre áll — szerencsés eredménynyi 
Beneze most talán egy harmadik házasság megk 
tósón töri fejét,^ Darvas és Irén pedig boldog pár 
lesznek. A derék birkakereskedő, kiben különb« 
sem voltak dón juani hajlamok, íaute mieux leány 
nak fogadja Irénét. Midőn a tükörbe tekintett 
keresztlevelét is megnézte, úgy találta, ez lesz 
leghelyesebb.

E rövid kivonat csak igen homályos kép 
nyújt a darab eleven menetéről, ügyes szövésén 
de kétségtelenné teszi, hogy szerzője rikító szine 
kel dolgozott. Azért sokkal jobbak darabja azon i 
szei, melyek a bohózat felé hajlanak, mint a k 
moly drámaiak. Ilyenkor az alakokban működő h 
vány motívumok rútságát kellemetlenül érezzük, 
nőkkel kereskedő főhős „Dramatischer Lump“ m 
rad, bármily ügyes dialektikával, sarkasmussal ipa 
kodik is emelni aeszthetikai értékét s bármily ny 
godt fölónynyel nyírja is birkás barátja gyapját. 
Nyomorék balekfogó benyomását teszi, melynek 
drámai tiszteletet meg nem adhatjuk.

De másrészt örülünk Csiky széles ecsetóne 
Klassikus drámai s négyszáz aranyos vigjátél 
alakjai is bizonyos tiszteletet parancsoló akadómi 
szárazság benyomását teszik. Csiky most megm 
tatta, hogy a detailnak is kitűnő ismerője. S 1 
ezúttal nem is volt benne nagyon válogatós, még 
alakjai rajzában oly realistikus erőt, oly éles teki 
tetet árult el, minővel a magyar színpadon ne 
egyhamar találkozhatunk. p. j.
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a szünidő után ma ismét megkezdte működését. 
Mai ülésében folytatta akereskedelmi mi­
nisztérium költségvetésének tárgyalá­
sát. A kormány részéről jelen voltak: Kemény 
Gábor b., G e r v a y, Takács János és Matle- 
kovics Sándor min. tanácsosok.

A 6. ezim alatt vesztegintózetekre 
megszavaztatott az előirányzat 53.100 frt kiadás, 
és felvétetett a vesztegintézeteknél szedendő vesz- 
teglési és fertőtlenitési dijakból j ö v e d e 1 m ü 1 
4000" frt.

A. 7. ezim alatt a keleti marhavész 
és egyéb járványos állati betegségek elfojtására ki­
adás 80.000 frt bevételül az 1874. 20. t. ez. 
értelmében befolyandó bírságokból 5000 frt 
vétetett fel.

A 8. ezim alatt megszavaztatott a buda­
pesti állatgyógyintézetre 39,413 fo­
rint kiadás, bevételül felvétetett 9,335 
forint.

A 9. ezim alatt bányakapitánysá­
gokra megszazavaztatott ‘ 62,000 forint" ki­
adás, bevételül felvétetett 90,000 frt.

A 10. ezim alatt megszavaztatott a f ö 1 ti­
tán i intézetre 28,000 frt k i a d á s.

A 11. czimnél a statis tikai hivatal 
költségvetése alkalmából Hegedűs Sándor kéri a 
minisztert, tegyen jelentést, tétettek-e intézkedések 
az iránt, hogy az áru-forgalmi statistika ügye nem 
nagy költséggel kellő megoldást nyerjen.

A miniszter jelenti, hogy ezen tárgygyal 
már egy bizottság tüzetesen foglalkozik s reményű, 
hogy nem sokára beterjesztheti az eredményt.

Behatóbb eszmecsere fejlődvén ki ezután, 
melyben a miniszteren kívül Lukács Béla. 
K a u t z Gyula, Móricz Pál, s különösen Hegedűs 
Sándor, mint az ezen ügyben működött albizottság 
tagja, jelezve a nehézségeket, melyekkel a bizott­
ságnak küzdenie kellett, de egyszersmind azt is, 
hogy az összeállításra fordított több. mint 6 hónapi 
idő haladék gazdagon meg lesz jutalmazva azon 
becses és Ilii adatokat tartalmazó mii értéke által.

A tétel 52,700 frtnyi kiadással megszavaz­
tatott.

A 12. ezim alatt a postára kiadás 5 
millió 277,690 frt és 6.310,800 frt bevétel;

a 13. ezim alatt távírdára kiadás 1 
millió 971,310 frt, bevétel 1.788,400 frt;

a 14. ezim alatt tengeri hajózás és 
révügy kiadás 158,454 frt, bevétel 58 
ezer 800 frt :

a 15. ezim alatt budapesti ki r. zálog­
ház kiadás 237,000 frt, be vétel 237,000 frt:

a 16. ezim alatt mértékhi telesités 
kiadás 12.971 frt szavaztatott meg.

Az alapok, alapítványok és külön­
féle bevételek czimén megszavaztatott 34.980 
forint.

Ny ugd ij akr a 229.080 frt.
Átmeneti kiadásokra 164.000 frt.
Beruházásokra 162.000 forint szavazta­

tott meg.
Ezután elfogadtattak a függőben maradt kö­

vetkező tételek: az ipar-, kereskedelmi és külke­
reskedelmi ezéloknál találmányok szabadalmazására 
3000 frt.

A gazdaság különböző ágainak emelésére szánt 
költségek közt az erdészet ez i m e alatt az 
1579. évi XXXI. t. ez. életbeléptetésével járó ki­
adásokra előirányzott 60.000 frt, de az átmeneti 
kiadások közé tétetett át.

A legközelebbi ülés hétfőn d. n. 6 órakor 
lesz, melynek tárgyát a közmunka és közlekedési 
táreza költségvetésének tárgyalás fogja képezni.

A szerzői tulajdonjog biztosítása 
tárgyában összehivott enquete ma Paul er 
iga- ' ügyminiszter elnöklete alatt tartott ötödik 
üíe? en folytatta a fordításokról szóló 
ívsz árgyalását. Megállapittatott, hogy a jogosult 
lord ás megkezdése, illetőleg befejezése, beiktatás 
aiial igazolandó. Megállapította továbbá, hogy még 
meg nem jelent és a bitorlás ellen biztosított mü- 
Ii, k jogosulatlan fordítása is bitorlásnak tekintetik, 

hogy a fordítások bitorlás ellen nsy védetnek, 
mint L eredeti müvek.

Nem tekintetik bitorlásnak a) már megjelent 
mii egyes helyeinek vagy kisebb részeinek szósze­
rinti átvétele, b) már közzétett kisebb terjedelmű 
dóig. htoknak egészben is felvétele oly értekező 
műbe, a mely önálló tudományos miinek tekint­
hető. vagy oly gyűjteménybe, mely több iró müvei­
től, egyházi, iskolai használatra vagy irodalom- 
törté' éti és művészi czélra szerkesztetett, c) hír­
lapok és folyóiratok egyes közleményeinek átvétele, 
itt a ónban kivétetnek a szépirodalmi és tudomá­
nyos dolgozatok és egyéb oly nagyobb közlemény, 
melynek élén az utánnyomás tilalma kifejeztetett. 
Megengedettnek mondotta továbbá az értekezlet 
törvények, hivatalos iratok és tárgyalások egyes 
nyilvános beszédek kinyomatását s végre egyes 
műszaki rajzoknak és ábráknak átvételét oly írói 
műbe, melyben azok csak a szöveg felvilágosítására 
szolgálnak.

| Minden egyes esetben, midőn ekép valamely 
dolgozatnak vagy egyes részeinek lenyomatása a 
térvény által megengedtetik, a forrás megneve­
zendő.

Budapest, jaii. 24.
I) n b s k y gróf Ausztria és Magyarország 

aikeni követe ma vagy holnap elhagyja Bécset, 
hogy Konstantin ápolyba utazzék, hol az 
osztrák-magyar nagykövetség ügyeit ideiglenesen 
vezetni fogja. Kálnoky gróf kinevezése péter- 
vnri nagykövetté, bécsi lapok szerint, már megtör­
tént. Kálnoky helyébe Koppenhágába Franken­
stein báró, eddigi drezdai követ megy, Drezdába 
pedig W olkenstein gróf megy, ki jelenleg 
követségi tanácsos Berlinben.

A Brnsselben megjelenő „E n r ó p a" szerint 
az orosz kormány a berlini és bécsi kabinetekhez 
békés természetű jegyzékeket intézett, fa melyben 
kinyilatkoztatja, hogy a határon minden háborús 
szándék nélkül felállított csapatokat a kabinetek az 
uralkodó barátságos viszonyra nézve nyugtalanító­
nak tartanák. Berlini félhivatalos oldalról mejrezá- 
fuiják a brüsseli lap e hírét.

A „Rnszkij Invalide1- alaptalannak nyilvánítja 
az angol hírlapok ama tudósítását, hogy a Teke- 
Turkománok az oroszokat Tschikislárnál megtámad­
ták és hogy e miatt az orosz hadsereg viszavonnlni 
volt kénytelen. Az utolsó 17-ről kelt tudósítások 
szennt, melyek Tsehikislárból érkeztek, ott teljes 
csend uralkodik.

A ti anczia bírói kar létszámának apasztásáról 
s7-Jo törvényjavaslat tartalma következő: A felebb- 
Xi!f!i törvényszékeknél polgári ügyekben 5-ös. bün- 
v tó ügyekben pedig 3-as tanácsban fognak Ítélni. 
I > mbá a tanácsok száma a lyoni, bordeauxi, aixi, 
touK-usei, douai és roueni felebbviteli törvényszék 

^. ..i-l 4-rol háromra, a többieknél pedig kettőre 
sz..hihátik le. Az első folyamodása bíróságok közül

pedig mindazok, melyek évenként száz pernél ke­
vesebbet tárgyaltak, egészen megszüntettetnek. Azon 
bíróságoknál pedig, melyek előtt évenként négyszáz 
polgári és 1200 fenyitő pernél kevesebb tárgyal­
tatott, csak egy tanács fog működni. A többi első 
folyamodást! biróságoknál, egy az államtanács által 
helybenhagyandó szabályzat fogja a tanácsok szá­
mát meghatározni. Az átmeneti intézkedés tartal­
mazza, hogy az első folyamodásu és felebbviteli 
törvényszékeknek rekonstituálása hat hónap alatt 
befejeztessék. Az ezen törvény által beálló reduk- 
cziók kiterjednek az összes bírói személyzetre, te­
kintet nélkül az állás különbségére. Azok a bíró­
sági hivatalnokok, kik az uj szervezet folytán hely 
nélkül maradnának, mindaddig, mig újra nem al­
kalmaztatnak, vagy nyugdíjaztalak vagy tovább 
húzzák egész fizetésüket.

Egy Konstantinápolyban megjelenő görög lap 
a „Neologos“ a görög-török határsznbályozási 
kérdésben a következőket irja: Azon instrnkeziók, 
melyeket a görög megbízottak az athéni minisz­
terválság befejezése után nyertek, a tárgyalások 
végleges megszakítására vonatkozó utasítást tartal­
mazzák.

A bolgár exareha székhelyét Phiiippopolből 
Konstantinápolyba akarja áttenni s innen fogja kor­
mányozni Bulgária és Kelet-Ruméba egyházi ügyeit. 
Tnrquie szerint e szándék kivihetetlen mindaddig, 
mig az exarehának hatásköre véglegesen szabályoz­
va nincsen® A jelen körülmények között az ex­
areha nem lehet egyházi feje bolgár fejedelemség 
bolgárainak s egyidejűleg kelet-runiéliai bolgárok­
nak. kik a porta alattvalói.

Brasi 1 i a fővárosában Bio de Janeiro- 
ban uj év első és második napján nagyobb utezai 
zavargások fordultak elő azon okból, mert a kor­
mány a lóvonatu vaspályákra minden személy után 
20 reis (2 kr) szállítási adót vetett, minek folytán 
ezek is természetesen ennyivel a viteldijat fölemel­
ték. Hirlapi czikkek és népszónokok által feltüzelve 
a nép jan. 1-én több vasúti kocsit szétrombolt, a 
síneket felszaggatta, megtámadta a vonatvezetőket 
és rend helyreállítására kiküldött katonaságot kődo­
bással és revolverlövésekkel fogadta. Végre a kato­
naság megtámadta a csőcseléket és azt szétoszlatta. 
A kifejlődött harcznál 3 egyén meghalt és har­
ra ineznégy megsebesült, köztök több katona és 
rendőr. Másodikén a zavargások ismétlődtek és meg­
kísértették egy fegyvertár ajtaját kcrosinnal felgyúj­
tani, mi azonban nem sikerült. A vezetők elfogat­
tak. Harmadikén a rend helyreállt és a közúti vas­
pályákon újra helyre állt a forgalom.

ÚJDONSÁGOK.
— január 24.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Or" 
szággyüiés. Irodalom. Közgazdaság. Táreza: A szép himlő" 
helyes.

— T <1 őj á rás Budapesten Derült. Hőmérő ál­
lása — 2 K°, délben -f- 1 R°.

— Személyi hire k. Tisza Lajos kir. 
biztos ma reggel Szegedre utazott. — Sembery 
István országgyűlési képviselőt a püspökladányi 
olvasó-kör egyhangúlag tiszteletbeli elnökének vá­
lasztotta. — Csepreghy Ferencz, kitűnő nep- 
szinmiiirónknak, ki egészsége helyreállítása szem­
pontjából Svajcz egyik gyógyintézbtébeií '-időzik, 
egészségi állapotáról, mint sajnálattal értesülünk, 
kedvezőtlen hírek érkeztek. Csepreghy neje ez okból 
tegnapelőtt a beteg látogatására utazott. — Me- 
z e i József, Mezei Ernőnek öc-scse, kinek balesetét 
jelentettük, szembajából súlyosabb következmények 
nélkül felépült és legközelebb már a pesti bizto­
sitó intézet is visszanyeri benne előbbi kitűnő 
mathematikusát. — Yerhovay állapotában a ja­
vulás folytonos. A beteg már bírja mozgatni kar­
ját s holnap föl akar kelni az ágyból. A szobát azon­
ban még sokáig nem hagyhatja el. — K. F a p p Miklós 
állapotában újabban veszélyes fordulat állott be. úgy 
hogy a legrosszabbtól lehet tartani. — F r a k n ó i V. 
apátkanonok 10 arany pályadijat tűzött ki a nagy­
váradi papnevelő intézet növendékei számára egy- 
láztörténeti és irodalmi kérdésekre.

— Arany János otthon. Arany János, 
mint a B — mák Szalontárói Írják, febr. 2-án Nagy­
váradon át lemegy Szalontára. A költő mai- 
évek óta készül ottani rokonait meglátogatni, de 
erre c-sak most nyílott alkalma. A szalontaiak min­
dent el fognak követni, hogy nagynevű földijüket 
illően fogadják. Ez alkalommal fogják átadni a vá­
rosi képviselőtestület azon határozatát, melynél 
fogva az ősz költő Szalonta díszpolgárává válasz­
tatott. Az átadás ünnepélyességekkel leend össze­
kötve.

— Bunyevácz p rél ó. Bajmokról Írják 
a Szabadkai ,.Eilenőr‘‘-nek, hogy ott a bunyová- 
ezok e hó 18-án nagyszerű prélót, vagyis farsangi 
mulatságot tartottak. A „préló11 lefolyását a leve­
lező következőleg irja le : Körbe álltak a hölgyek 
s elkezdték a nemzeti tánezot, t. i. a kólót : a kör 
mindinkább nagyobbodott, úgy, hogy utóbb egy 
ártatlan nézőnek sem akadt helye a teremben; a 
folyosóról csak az ajtón át nézhette a tarka világot 
s halhatta a duda szót, Sajátságos e kóló táncznál 
az, hogy egy férfira 10, sőt több nő is szokott 
esni; ezzel megmentetnek a tánezosnők az oly 
sokszor divatban lévő petrezselyem árulástól. Ä 
préló minden tekintetben sikerültnek mondható. A 
sokaság daczára, hála a rendezőknek, példás rend­
del folyt le az egész mulatság. A rendezők magyar 
nemzeti szinti jelvényeket vegyítve szláv nemzeti 
szintiekkel viseltek, s legtöbbnyire magyarul beszél­
tek ; ezzel azt akarván mutatni, hogy magyarok. 
Egy asztalnál a „malo vina - mellett magyar nyel­
ven azt is hangoztatták, hbgy ők, bizonyára, ha 
ounyevácz nemzetitek is, testtel, lélekkel magyar 
emberek.

A magyar nyelv és az osztrák 
államvasut. Az osztrák államvasut köréből a kö­
vetkező sorokat vettük; „Az osztrák államvasut 
folytonos törekvésének és figyelmének tárgyát ké­
pezte, hogy az államvasut személyzete megtanulja 
és használja a magyar nyelvet. Az igazgatóság cze- 
inl tűzte maga ele legjobb erejéhez képest eleget tenni 
a kormány és az ország ez iránti igényeinek. Uj jelöltek 
felvétele a vasúti szolgálatba már több óv ata ahhoz 
a feltételhez volt kötve, hogy azok szóval és Írás­
ban bírják a magyar nyelvet; a már szolgálatban 
levő tisztviselők és szolgák pedig szigorúan utasit- 
tatnak a nyelvet teljesen elsajátítani és azoknak, 
kik a magyar nyelv megtanulásában különös 
szorgalmat tanúsítanak, a társulat jutalmat és 
mások előtt előnyt ad. — Ezen intézkedés 
következtében a magyar vonalakon a személyzet 
nagyobb része már most megfelel a nyelv tekinte­
tében lehető minden méltányos igénynek. De nem­
csak a vonalakon, hanem — ami kevésbé isme­
retes — a társulat tulajdonát képező bánsági ura­
dalmakon is a leggondosabb figyelem fordittatik a

nemzeti nyelv ápolására úgy a társulati személyzet- 
1 ben, mint a lakosságban. Ez annál inkább kieme­

lendő a mennyiben ott a lakosság majdnem kizáró­
lag román ajkú. A társulat uradalmainak személyzetét 
illetőleg u j egyének felvételénél a magyar nyelv isme­
rete kiválóan figyelembe veendő tényezőt képez; a 
már szolgálatban levő tisztviselőknek és szolgák­
nak megfelelő idő adatott a nyelv megtanulására, 
hogy a hatóságokkal és a közönséggel való érintke­
zésben azt használhassák. A közoktatásról szóló 1879- 
diki törvény a bánsági uradalmakban szigorúan, ke­
zeltetik és a társulat patronátusa alatt levő iskolák­
ban különös figyelem fordittatik a magyar nyelv 
művelésére. Az ez irányban lért eredmények, ki 
vált a nagyobb iparosvidékeken a legszebb rémé 
nyekre jogosítanak.

— Gróf Ziehy-Ferraris Viktor le 
mondván a képviselőségről, a következő levelet in 
tézte a m agya r-ó v á r i választóihoz : „Tisz 
telt választók! Az utolsó félév súlyos, de meg nem 
érdemelt megpróbáltatásai között tán legfájdal­
masabb az, melynek most vetem alá maga­
mat, midőn az országgyűlési képviselőségről le 
mondva, visszabocsátom t. választóim rendelkező 
sere nagyra becsült bizalmuk megtisztelő jelét: 
mandátumot. Nem az fáj legjobban, hogy a poli 
tikai tevékenység megszokott körétől elvon a ma­
gam iránt tartozó kötelesség — s bár megvallom 
hogy nyilvános pályám ily megszakítását nem 
könnyű szívvel viselem, mégis jobban fáj most 
nekem, hogy oly körülmények közt történik le 
mondásom, melyek e lépés indít okai iránt, — 
hacsak futólag is, megtéveszthetnék az ítéletet 
oly színben tüntethetnének fel engem, mint a ki­
nek vagy késői, vagy kishitű az elhatározása. És 
én még se tehettem egyebet, még se tehettem 
azt máskor. Előbb lemondva : önként megfosztottam 
volna magamat az igazolás azon módjától, melyet 
mint országos képviselő joggal vártam a képviselők 
tői. Most sem mondva le : méltán érhetne a gyanú 
hogy a képviselői immunitás mögé húzódva akarom 
felvenni az immár elkerülhetetlen önvédelmi liarczot 
a nyilvánosság előtt. Közel az idő, midőn e részben 
nem lehet félreértés s hogy egyszersmind ügyem iga 
zának kiderülése lesz, aziránt nyugodt vagyok. Most 
csak az ide csatolt iratra utalok, ügyem legutóbbi 
fázisainak megvilágítására, a miből egyszersmind 
eljárásom főbb mozzanatai kitűnnek, önöket pedig 
t. választóim arra kérem, függeszszék fel rólam 
való Ítéletüket ügyem végső kifejlődéséig, s addig 
is tiszteljék meg lemondási elhatározásomat azzal 
hogy azt véglegesnek s megmásithatlannak veszik 
ne alázzanak meg olyféle bizalmi tüntetéssel, a mi­
nőt csak az keres, ki vesztett ügyét érzi. Fogadják 
legőszintébb hálám kifejezését, irántam eddig ta­
núsított bizodalmukért, s engedjék meg reményle- 
nem, hogy megtartanak jó emlékezetükben a múlt­
ért — a jövőnek, a melyre bizton számi tok, amely­
ben ismét felemelt fővel találkozhatunk. Isten önök­
kel, lekötelezett szolgájuk. Budapest, 1880. január 
21, Gr. Zichy-Ferraris Viktor."

— Hírek a városból. Tiroler Vilmosnak a sátor- 
utezáhan levő zálogközvetitő üzletét az éjjel ismeretlen tettes 
feltörte. A tolvaj az ablakot és a pineze liliké falát törte át, 
hogy az üzletbe juthasson, honnan 13—15 frtnyi készpénzt, 
továbbá nem sok — még eddig össze nem irt — ékszert és 
ruhát lopott el. — An y o m o r. Tegnap a fővOrosban a 
nyomornak ismét egy borzasztó esetét fedeztek fel. Hat gyer­
mek, kiknek legöregbike még nines 10 éves, a Józsefváros 
szigony uteza 6. sz. házának egy deszkából összevert fáska­
marájában fetreng a szó szoros értelmében egészen meztelen 
állapotban agy rakáson, éhezve, s a hidegtől megmeredve. E 
gyermekek atyja Miehler János cserepes, ki keresethiány 
miatt annyira neki adta magát a bánatnak, hogy eszét veszté 
s nehány nap óta a Bókus-kórház megfigyelő osztályában 
van; anyjok kénytelen nappal a gyermekeket magokra 
hagyni, hogy napszámban legalább 40 — 50 krt kereshessen. 
Az alföld-fiumei vasat egy tisztviselője, ki véletlenül szemta- 
mijii volt a hajniereesztő nyomornak, ma délelőtt társai köré­
ben gyűjtést rendezett az Ínséges család részéie, mely 10 fit 
91 krt eredményezett, s mely összeg az ínségeseknek még mai 
nap át is adatott.

1 — Osztrák ez Vetlek jubi laeit ma. 
Több gyalog és dragonyos ezred a jövő. évben és 
1882-ben fogja megülni fennállásának 200 éves ju­
bileumát. Ez ezredet valamennyien részt vettek 
még a török elleni harezokban. A jubilaenmra egy 
osztrák tiszt nagyszerű katonai látványos színdara­
bot irt, melynek ez a czime: „Belgrád vára előtt.“ 
Osztrák katonai körökben most azzal az eszmével 
foglalkoznak, hogy e darabot katonák által adassák 
elő a jubilaenm-ünnepen; továbbá azt is tervezik, 
hogy a jubiláns ezredet legénysége és tisztei közül 
néhányat a 200 évvel ezelőtti egyenruhába öltöz­
tetve mutassák be a császárnak.

— Az első fecske. De már tavasz lesz 
nem sokára. Még ugyan, ha a kalendáriumnak 
hitelt adhatni, csak derekán vagyunk a télnek, de 
azért iró-asztalnnkon már megjelent az első hírnök, 
mely a tavasz közeledtét jelenti. Az első mag­
árjegyzék ez, mely kitűnő retkek, kalarábok, 
virágos és virágtalan káposzták, répák, murkok, 
paprikák, hagymák, ngorkák stb. jól talált arczké- 
peivel fölszerelve hirdeti, hogy nem sokára itt lesz 
a veteményezés ideje. A Dunán ugyan, még áll a 
jég, a hőmérő higanya lent jár a fagypont alatt, az 
eget szürke hófelhők borítják, de az előttünk fekvő 
füzet biztos reményt nyújt arra, hogy mindez nem 
tart már soká,

— Egyforma nevek. Van egy művé­
szünk. a kinek a neve nagyon hasonlít egy mág­
náséhoz; csak a kezdő hetük különböznek, s első 
tekintetre azt se lehet mindjárt észrevenni. Midőn 
egy városban laktak, a művész levelei sokszor a 
mágnás kezébe jutottak, a ki azokat mindig fel­
bontva kiddé át, mentegetőzve, hogy nem neki 
szól s tovább nem is olvasta. Egyszer a művészhez 
érkezett a mágnás levele, melynek kezdő szavai igy 
hangzottak: „Hallod-e te jó madár, hát azért kül­
deted te magadnak nyakra-főre a. sok pénzt, hogy 
mák-virág társaságban elfecséreld . . .“ S aláirra 
„nőd.“ A művész követve a mágnás példáját, borí­
tékba tette a levelet s illő helyére kiddé e sorok 
kíséretében: „A bevezető szavakat olvasva, tüs­
tént láttam, hogy a levél nem nekem szól, stb.“
— Soha többé a mágnás föl nem bontá a művész 
leveleit.

— Megrepedt a szive. A „Kelet“-nek 
írják Adám ősrőlSzegény Székely Bori Szebenből 
érkezett tegnap Adámosra édes anyja látogatására. 
Falujába érve már az utczán vett leverő hirre, hogy 
anyja meghalt: ereje megtört, alig bírt házukhoz 
érni, — itt átölelte a koporsóba fekvő édes anyát,
— egy fájdalmas sikoltást hallatott s megszűnt 
élni, s ma a még tegnap oly erős fiatal, szép leányt 
egyszerre temetik édes anyjával — kit oly mélyen 
szeretett.

— Magyar sornaliszt külföldön.
A „Magazin für die Literatur des Auslandes“ 
egyik tavalyi számában, mint akkor említettük, — 
bizonyos Weisz Juliántól közlemény jelent meg, 
mely a magyar drámát és népszínművet a legna­
gyobb mérvben ócsárolta. Ez eset, mely akkor nagy 
feltűnést keltett, újabban azzal nyert kiegészítést, 
hogy ugyanez a Weisz a „Magazin“ legközelebbi 
számában az egész magyar sajtót támadja meg. A 
lngosi „Süd. B“.-nak sikerült megtudni, hogy 
ez a Weisz Julián az aradi német lapnak notice- 
gyüjtöje s az érdemes ur egy szót sem tud ma­
gyarul. De ennek daczára firkál a magyar dráma- 
irodalomról, s mert azt szidja, sületlenségeit a „Ma­
gazin“ kinyomatja!

— A sors szeszélye. Muekensturm 
pénzes levélhordót ki a főváros közönségét jó és 
rósz időben már 40 év óta szolgálja s e szolgálatai

elismeréseid legfelsőbb helyről ezüst érdemkeresz­
tet kapott, melvlyel épen ma kellett volna a fő- 
posta palota dísztermében ünnepélyesen föl diszit- 
tetnie, tegnap délelőtt Budán a várban szolgálata 
teljesítése közben megütötte a szól. A baj azonban 
nem nagyobb fokú s igy az ünnepély néhány hét 
múlva fog megtartatni.

Rövid hírek. Katonatiszt nem lehet mű­
kedvelő. Léván az ottani dalegylet nemrég zene­
estélyt rendezett. Ez alkalommal M. J. honvódsza- 
zadosnak is föl kellett volna lépnie, ez azonban el­
maradt, mivel Sz. alezredes a századosnak megtil­
totta a fellépést, mint olyan dolgot, mely a katonai 
becsülettel egybe nem fér. — Árverés, ózóbei Imre 
s neje, b. Yay Evelina birtokait Patroha, Anaros, 
Kisvárda, Ajak és Gyulaháza községekben, melyek 
összesen 326,000 írtra vannak becsülve, april má­
sodik felében árverezik. A végrehajtást a földhitel­
intézet kérte. — öngyilkosság. Fátray Alajos egri 
ház- és szőlőbirtokos, ki kitűnő borairól széles kör­
ben ismeretes volt tegnap d. n. 1 órakor fejének 
irányzott pisztoly-lövéssel vetett véget életének. 
Tettének oka ismeretlen. — Párbaj. A fővárosban 
ismét véres párbaj folyt le K. Zs. dragonyos ón- 
kénytes, s V. pesti ifj'u közt. Az utóbbi súlyos se­
bekben fekszik.

A hivatalos lapból. Megerősítések. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter T a káé s. Endre orvosin dórnak, az 
idegkórtanból, dr. Kaposi Luezián Szt-Benedek rendi :u. 
dozár, s győri főgymn. rendes tanárnak, a budapesti tudo­
mány egyetemen, a bölcsészet történelméből egyetemi magán­
tanárrá lett képesítését jóváhagyólag tudomásul vette, s öt 
ezen minőségben megerősítette.

Kinevezések. A pénzügyminiszter, dr. F e i e h t i n- 
g e r Elek kir. bírósági joggyakornokot, a Fiume város te­
rületén működő kir. adói'elügyelő mellé, ideiglenes minőség­
ben II. osztályú pénzügyi fogalmazóvá, és adófelügyelői he­
lyettessé Fodor László fogyasztási adóhivatali ellenőrt, 
fogyasztási adóhivatali adószedővé, M egy esi János maros- 
vásárhelyi ügyvédi Írnokot, a mezőbándi kir. járásbíróság 
mellé végrehajtóvá nevezte ki.

TI j egyletek. A Krassómegye törvényhatósága te­
rületén alakult „s t e j e r 1 a k-a n inai ipariársulat”, a Há- 
romszékmegye törvényhatósága területén alakult „k é z di­
vas á r h e 1 y i mészáros ipartársulat" s a Szebenvármegyé 
törvényhatósága területén alakult „n a gy s z e b e n i kocsi- 
gyártó ipartársulat“ alapszabályai, a törvényes bemutatási zá­
radékkal elláttattak.

Gyűjtések a Ueiet-ruméliai menekültek 
javára.

A kelet-runiéliai menekültek javára adomá­
nyok gyűjtésére Phiiippopolban segély bizottság ala­
kult, melynek elnöke a bulgár exareha, alelnöke az 
ágostrendi szerzetesek főnöke, titkára Langlais fran- 
czia konzul. A bizottság tagjai a nagyhatalmak 
konzulain kívül (köztük az osztrák-magyar és an­
gol) a török parlament és a ruméliai tartományi 
gyűlés több tagja s Ruméba közigazgatósági ható­
ságának fejei, E bizottság a következő felhívást 
küldte szét:

A keleten legújabban lefolyt események, me­
lyeket egész Európa oly élénk figyelemmel kisért. 
Kelet-Ruméliában czerekre menő áldozatokba ke­
rültek.

Még újak a romok tartományunkban. A sze­
rencsétleneknek roppant tömege fedél és kenyér 
nélkül van. Főleg a hosszas viszontagság után ha­
zájukba visszatérő mosni man meMkijltek szenved­
nek irtóztató Ínséget: kifogyva mmdeniii'uéi- ki­
téve hidegnek és éhségnek; helyzetük nícg~ 
renditő.

Kelet-Rumélia lakossága, — mely csak nem 
régóta élvezheti a béke áldásait, mindent elkövet a 
nyomor enyhítésére, mely a tél előhaladtával mind 
nagyobb mérveket olt-. A tartományi igazgatás bár­
mily komoly törekvés mellett is nem lehet képes 
arra, hogy minden szükölködőn segítsen, mulbatla- 
nul szükséges hát a magán jótékonyság közreha­
tása. Phiiippopolban alakult is egy társaság, felada­
tul tűzvén a legnagyobb nyomort enyhíteni.

E társaság Kelet-Rumélia összes nemzetisé­
geinek képviselőiből áll, s az európai hatalmuknak. 
Phiiippopolban székelő képviselői felajánlták e tár­
saságnak nagybecsű közreműködésüket.

Mindnyájan sietünk filléreinkkel a humanitás 
ezen oltárához, de a szükség, mely környez, .túlha­
ladja azon eszközöket, melylyel elszegényedett tar­
tományunk rendelkezik. Az összes népek és or­
szágok jótékony lakóihoz fordulunk tehát s esd ve 
kérjük segítségüket.

Tapasztalásból tudjuk, hogy nem lehet nyo­
mor, nem szenvedés, mely fel ne költené rész­
vétüket.

Szokva lóvén az európai müveit országokat a 
jótékonyságban előljárva látni, nem kétkedünk, hogy 
felhívásunk meghallgatásra talál.

E felhívás kapcsán a bizottság hazánkra nézve 
a in agy. általános hitelbankot Budapesten (Erzsé­
betiéi- 9. sz.) jelölte ki gyűjtőhelyül. Tekintettel a 
valóban emberbarát! czélra s azon rokonszenvre, 
mely hazánkban a török nemzet irányában nem 
egy alkalommal nyilatkozott, magunk is csatlako­
zunk e felhíváshoz, kijelentvén. készségünket kö- 
nyöradományokat a mondott czélra átvenni, azokat 
lapunkban nyugtázni és a hitelbank utján rendelte­
tési helyükre juttatni.

sang.
Az idei farsang félsikerü

Far
— Orvos b á 1.

báljai után alig mertünk rózsás reményeket táp­
lálni a ma éjjeli orvos bál sikere iránt s ime 
karnevál szeszélye most meg e szerény várakozá­
sunkban csalt meg. Oly szép társaság gyűlt, össze 
a vigadó nagy termében, hogy az számban aliff, — 
fény és, előkelőségben pedig semmiben sem állt a 
jogászbál közönsége mögött.

A bálanya szerepét gr. A n d r ássy Aladárné 
vitte, ki egyike a legszeretetreméltóbb s legkedve­
sebb lady patronesseknek. Báli toilettejét mint min- 
dj§’ ngy most is, finom Ízléssel párosult egyszerű­
sége emelte ki az ot környező fény és pompa közül. A 
ruha felső részét sárga selyemmel átszőtt fekete bár­
sony testhez simuló derék képezte, thearózsaszin atlasz 
diszszel, hasonló szövetű aszályos alsó ruhával mely 
elöl fodros drapériákat képezett, s virággal volt éke"- 
sitve. A bálanyát közéletünk előkelőségei vették kő­
iül. Mellette láttuk :Blaskovics Ernőnót gr T e 
leky Sándornét, Aczél Bélánét, Roehonezv 
Gidánót, br. Edelsheim Gvulaynét, I n k e v 
Bélánét; továbbá jelen volt gróf Andrássy Ala- 
iár, br. E de 1 sh eim Gyula, gr. Paar lovassági tá- 
bornok herczeg Lobkovicz, Blaskovics Ernő, 
Ráth Karoly főpolgármester, Grammon, Lum- 
niczer a bál protektora, dr. Margó rektor rfö 
Sághy Gyula dr. Rupp or&v. kari dókán,' 
Gyulai Pál, dr. Lenhossék egyetemi tanárok 
valamint az orvosi kar számos kitűnősége. A tánezos- 
nék báljaink szine-javát képezték, mit igazolva látunk 
ha végig tekintünk e rövid névsoron, melyet futtában 
összeállítottunk. Jelen voltak Apáthy Ilona 
Bulyovszky Lilla, Bogdán o vi e sn é Bar- 
tha Ilona, Barabás Ilona, Batizfalvi nővé 
rek, Degré nővérek, Farkas Irén és G i 
z e 11a G y u 1 a i M a r git, Gerenda v 
Hona, ü 1 e g u s Gizella, Halmay Mariska (Fót- 
zol), Ham za nővérek, Farkas nővérek Je-
ney Vilma, Kell éri eh Anna és Irma, Kiss 
nővérek, Kondor Ilona, KI au sál nővérek Li 
g e t b i Margit, Lurnni tzer Margit, Lu ka 
: *01?a. Markus Emilia, B. M á t h ó Domokosáé 
Maty a s sy Otília és Irma, Perger Stefanie, 
baxlehner Emma, Szeiffert Irén, S i - 
r á k y Ilona, S i m o n sics kisasszony, Tóth

nővérek Tassv Mariska, Treffort és Tö­
ri l nővérek Vi da Jolán, W a g n e r Irma stb. 
{ tánczkedv’a souper csárdás alatt vetett legna- 
Lbb hullámokat, melyet oly hangos jo kedvvel 
Hrínk hon a katonazenekarnak háromszoros erős 
íntonálásra volt szüksége, hogy tulharsoghassa a 
csárdásszomj, „hogy volt“-jat.

Szóljunk még néhány szót a táncrend­
ről» Min'd az ötlet, mind pedig a kivi éi, mely 
Morzsányi Józsefre volt bízva, sikerült, A fölső 
részt csinos broncz 0. B. monogram kepezte, kék es 
vörös zománczezal, fehér selyem alapra he­
lyezve ezen selyemzsinórkákon ügyesen elhelyezve 
eo-y lister-kötés, egy protective-silk, s kőtelek- 
tartó henger-csomag függött, verband-gaze lis­
ter“ köriratu rágj egy gyei, melynek középén a genii 
veres kereszt volt látható. Az egesz igen csinos 
s a mi fő. in i li d 6 n vészében hazai 
o- y á r t m á n y. A négyeseket mintegy hetven 
pár tánczolta s bizonyára csak az öreg hajnal ősz- 
latta szét a kedélyes társaságot. (K—y )

— A budapesti asztalos i p a r t a r- 
s n 1 at ma tartotta a szegén y asztalos öz- 
vegyek javára az osztr. államvaspálya régi in- 
dóbázából átalakított teremben rendezett tánez- 
vigalmát, Az egylet elnökének Csepreghy Jánosnak 
tevékenysége s a rendezőség buzgalma 150 frtot 
jövedelmezett a jótékony czélra.

— Az atkleta bál iránt, mely február 
4-éu lesz a vigadó termeiben, az érdeklődés nem­
csak a helybeliek, hanem a közel és távolabb vidé­
keken is ‘ felette nagy. a bizottság számtalan csa­
lád Ígéretét bírja a részvételre és mindent elkövet, 
hogy a magyar írók segélyegyleténél némi érdeme- 
két szerezhessen, alaptőkéjük gyarapításával. Női 
tánezrendjei nemcsak legizlósesebbek lesznek, ha­
nem. mint hasznos emlékek kedves meglepetést is 
fognak nyújtani, cotillon sok uj és igen változatos 
alakítással leend. Házi asszonyul báró Inkey 
Nándorné, szül. Deym grófnét volt szerencsés meg­
nyerni, ki e bálra — mint halljuk — bájos leányai­
val fog megjelenni. Megemlíthetjük még újdonsá­
gul azt is, hogy egv e bálra szerzett „Athleta 
csárdást“ Berkes Lajos, és egy uj az „Athleták 
keringő“-jót a katonai zenekar fogja ezúttal be­
mutatni.

— A budapesti asztalos-segédek 
betegsegélyző- és temetkezési egylete saját javára 
január 31-én „a régi államvaspálya-udvarhoz- 
Schuszter söresarnokában“ (gyár-uteza és váczi 
körnt sarkán) zártkörű tánczvigalmat rendez. Sziin- 
óra alatt: tombola-játék lesz. Egy sorsjegy ára 10 
kr. Magánjegy 1 frt, családjegy 2 frt, Felűlfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak.

— A népszínház személyzete f. 
hó 27-én a „Hungária“ dísztermében tartja táncz- 
vigalmát. A tiszta jövedelem a népszínházi segély­
egyletet illeti, melyből elaggott és elbetegesedetl 
színházi tagok segélyeztetnek. A kik meghívót nem 
kaptak, de arra igényt tartanak, Egry Kálmán bál­
bizottsági taghoz fordulhatnak naponként d.
—12 óráig a népszínház épületében. Jegyek 
válthatók a népszínház rendes pénztáránál, 
mélyjegy ára 2 frt.

— A „Nő képző egylet1 f. hó 
tartandó nagy elite-báljára a báli iroda f. hó 
nyilik meg a nemzeti szállóban. A?

e.

mindazokat, kik talán feledé’- egylet

26-'
~ all

25-én
fölkéri

, , , , , ‘.a.enységből mep-hiyn
nem kaptak volna, bo- e ezélllól öa (ént említett
bdlt n-odahoz fordnjni szíveskedjenek. Személyjegv 
ára"i‘l„n'i-

.. T R'* i a rendőrség javara. E ezim alatt ho­
zott közleményünkre vonatkozólag megjegyezzük, lio"y a kér­
déses bál nem Pakson, hanem Apostagon történt.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. C e r a 1 e kisr/sz- 

szony ma búcsúzott a közönségtől „Ördög Róbert “ 
hallétjében. — A második felvonás egy kissé ócska, 
unalmas zenéje közé vegyültek a „Syllvia“ ballet 
hangjai, hogy Cerale k. a. eltánczolhassa a pizzi- 
cato-keringőt. tiravourral teli tánczát, élénken tap­
solták. A kisasszony nyílt jelenet alatt két szép ba­
bérkoszorút is kapott. Az operát igen összevágón 
adták, különösen Perottit, Neyt és Maleczkyné acz- 
szonyt több Ízben kitüntette a közönség. A színház 
egészen megtelt.
Ta« nemzeti színház jövő heti műsora. 
T i l A lr°\eíarok (2-szor ) 26. A proletárok (3-szor.) 27. 
Tiobadoui (Frahhrini Amália asszony vendértátéka I ‘*8-kHn 
Godelot hótel, Csésze théa. 29. Carmen. 30. A saint-Cyr-i kis­
asszonyok. 31. Hamlet. Felír. 1. A nagyralátó. 2-án. A 47-ik 
czihk. tar színház. Jan. 2o-én Coppelia. Svlvia, Jeanette 
menyegzője (Carale Luiza k a, vendégjátéka.) 29. Daniseffek. 
ol. A pioletaiok (1-szor.) Febr. 1-én Fra-Diavolo.

1 - ,7" ' ^^ a Berta k. a. a bécsi operaház volt
első tanezosnoje. ki nálunk is nagv tetszéssel ven- 
degszerepelt, végleg búcsút készül mondani a bal- 
etnek s színésznő lesz és pedig a drámai szakra 

adja magát.
- 77 Boquelinről a párisi „ Theatre Fran- 

caise • kitűnő komikusáról a franezia lapok 
egesz komolyan azt jelentik, hogy megválik a szín­
padtól s koztarsasagi képviselőnek lép föl. Copuelin 
Gambetta benső barátja, s valószínűleg a bonapar- 
tista lapok e tréfát csak azért találták ki, hoo-f a 
kamara elnöke elleni pikantériákat szaporítsák

Egyletek, társulatok.
~ ^ magyar tud. akadémia január 

, „ a” d-„.u- 5, orako!' összes ülést tart. Tárgvai a 
kővetkezők: 1. Deák Farkas emlékbeszóde%róf 
AUss Samuel r. tag fölött. 2. Folyó ügyek.
i .. 77, 5,e m--z f t i kaszinó holnap tartja
közgyűlését. Ez alkalomból a P. N több nem 
érdektelen adatot _ közöl az egylet költségve­
téséből. A kaszinó bevétele évenkint mA,

» WOOO forintot. Bbb.il 
nak eseledfizetesre 14,000 forintot. építkezésekre az 
utolsó 3 evben kiadatott 8,315, 4 488 és 20 800
Wflí’f ewklVl1 »Parkoknak 6300, 640o’ és 
6700 forintot ; - beruházások czimén tavaiv 
es harmad éve 3600 és 4500 föriotm 
vegyesekre 2800, 2500 és 3000 frt Könyvekre ™ 
a kaszinó eyenkint 1000 forintot, hazai fötókonv 
czelokia 18/i-ben adott 1000 forintot 1878 han 
nem adott semmit, 1879-ben 1076 forintot művé 
szeti ezelokra tavaly szánt 1000 frtot de nem adott

irÄÄM ESSellen a holnapi kfeíoléMn h?

oly sok laWföírolÁXt Ságfe¥VaSÓ üléseiaek
démia Kisfaludy-terme ízüknek bfö h°g{t f aka" 
ság elnöksége Lért Aegkerest az Zd' A társa'
gatosasrát hoo-v a p,. -7 ,, " , akadémia igaz-
ezentul az akadémia britemében ZÍS* Ü'éseit 
hol az akadémia is ülésez a h! / h ^ “reg- 
elnöksége szívesen teljesitette 7 ; ™^ fZ ?kadémia 
gyülésjnár a kis teremben lesz gJ B legközelebki

1 a t szerdán, január3hó 28 L 7!d/-a n ' tavs u"
magyar tud. akadémia inloHjában”'^ 5,órakor a 
újító közgyűlését tiJ°,- Jan evi rendes (tiszt- 
érdeklődő közönséged ri A Pr t™irfsen látja az 
ntán a közgyűlés további t/„!Szt!!selok jelentései 
Béla emlékbeszéde Cotta n ‘u^ait. teszik Inkey 
Schmidt Sándor előadása a i? ^ ■ ^amint 
társulat“ 30 éves munkásságáróL”3^0111 fóldtani
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- Az országos régészeti és Pm 
bertam társulat- kedden, jan. 27-én dS" 
utáni 5 órakor a m. t, akadémia kis termében <T 
emelet) nyilvános közgyűlést tart. Tárevsornzat • 
dr. Pastemer Gyula a görög profilról értekezik" 
Pnlszky Ferenez bemutatja ifj. Storno Fereneznek 
a sopronyi vaskort temetőben lelt ré»isé»eit a 
közgyifies ügyei: A titkár jelentést tes°z a°társulat 
egyen működéséről; a számvizsgáló bizottság be- 
terjesz i jelentését a társulati pénztár állapotáról • 
két választmányt tag valasztasa az 1880—1881-ik 
esztendőkre. A választmányi ülés ügyei ■ Tao-beie 
lentesek. pénztári kimutatás, két szakosztályi előadó 
választása. A tarsnlat ülésein vendégeket szíve­
sen lát.

Fővárosi ügyek.
— Esküdtek választása. Az igazoló 

választmány tegnap a hat éti működés után ki­
lépő esküdtek keljébe újak választása iránt 
a határidőt február 1. és 2-ií uapjára (kettős ün­
nep) tűzte ki, hogy a részvét annál nagyobb Ie- 
o-.en. A választási helyiségeket és sza*azatszedő 
küldöttségeket következőleg alapította meg: I. kér. 
vila-ztá-i hely: a várbeli vá osház tanácsterme. 
11. kér. választási hely: a keitileti elöljáróság ho- 
l)i-ége. III. kér. vál. hely : ó budai városház. IV". 
let*, választási helyisége: régi városház. V. k r. 
választási helyiség: kér. elöljáróság helyisége.
VI. kér. vá!.^ hely a tereztéli elemi iskola terme.
VII. kér. vá!. hely a polgári lövölde. VIII. kér. 
vál. he’y a lovarda. IX. kér. vál. hely a Köztelek, 
í Mr. vál. hely: előljárósági helyisig, Az 1872: 
ÍXXVI. t. ez. 82. §-a értelmében az esküdtek 
minden közigazg.tisi kerület pjlgá-ai által kizá­
rólag kerüietbeli polg írókból válaszolnak, á sza­
vazás reggel 8-íőt eg'i 8 óráig szakadatlanul tart, 
a választók 4 bizalmi f?rfit v.Ta-ztau; k maguk kö­
zül. Az eredményt február2-án erie Sután mind­
járt az összeszámtálás után nyilvánosan kihirdetik.

— A szegények számára kiszol­
gáltatandó ingyen-gyógyszerek tár­
gyában a főváros közgyűlése bi/.ottságot iüldott 
ki a költségvetés tárgyalásakor. E lizo'.tság fel­
adata volt megvizsgálni azon olo'.at, a melyeknek 
a tavalyi ingyen-gyógyszerek árának r ppant nagy­
iága tulajdonítható. A bizottság ma készítette el jelen­
téséi. E sierinta gyóg. szerekre kiadott pénz azért 
volt oly nagy összegű, mert sok volt asz-gény beteg. 
Az 1879. év első negyedében volt 1954, s á‘lag 
csak 30 kr jutott egy-egy rendelvényre. A n-igy 
kiadás tehát csak Dtszólag mutatott könnyel- 
aiüiégre. Ä bizo tság egyúttal a gyógyszer kiszol­
gáltatásra nézve is szabályzatot alkot t% melyben 
meg vau határozva, ki tarihat gyógyszerre igényt, 
s kö?i$ljryák a kr. elöljárók, orvosok, gjógysz-ré­
siek teendői. A szabászatot még a közegészségi 
bizottság bírálja főiül.

- A fővárosi közoktatási bi­
zottság ma megalakult s albizottságait a kö- 
’[ 'rezőleg aakitotta meg; elemi albizott- 
'r-L Kurz Yi.mos, Yajdafi hmó, Ballagi Mór, 
Ge^o-elyi Schweiger Adolf, Kalmár Endre, Ráth

Zichy Antal. - Polgári i sA o 1 a í a 1 b 1 z o 11- 
ság: Ribárv Ferenez, Hunfalvy jüIIO*- Hjdsfi 
Ernő, Csengery Antal. Stojánovits István, Ballagi 
Múf, Zichy Antal, Környey N., Szabóky Adolf, 
Frey József, Mérő János és Yidéky János. A re­
áliskolai albizottság: Say Mór, Ney Fe­
renez, Szabóky Adolf, Kis : P., Vid ky János, Hun- 
falvy János, Tavaszi András, Cselka Nándor, Ri-ívy ,
b£rj Ferenez, Kabdedó István, Kohn Sámuel és 
St janovits István. — Yégfil a kisdedóvó 
albizottság: Szerdahelyi Adolf, Mész- er R., 
fiergelyi N., Ra.h József, C-elka Nándor, Kabdedó 
István, Magyar-vits Miaun, Vdjdafi István, Zichy 
Antal és Ne/ Ferenez

— A fővárosi képviselő válász- 
t á s o k indokából annak idejében a VI. kerület 
választóinak kiküldött működő-bizottsága egy ma 
délután tartott ülésén elbatarozt?, hogy egy vá­
lasztó- közgytil-st hiv össze, melyben a 6-ik ke;ü- 
ietben legközelebb választandó kerül ti esküdtek 
iránt fog határozat hozatni. A közgyűlés kedden 
— január 27-én — esti 6 órakor fog a VI. kerü­
leti klub helyiségeiben (sugár-út 44) megtartatni, 
jvíiután a kerületi esküdlek megválasztása már 8 
nap múlva végbemegy, a választók felkéretnek, 
hogy ez-n közgyűlésen minél nsgyobb számban 
síiveskedjeaek m gjelsnni.

Törvényszéki csarnok.
— Az Egyetértés" sajtóperében 

C s é r y vizsgáló bíró ma Barna Izidort, Ha j- 
n a l Istvánt és Bartl Lajost hallgatta ki. Az ál­
taluk irt közleményekért. (..A tüntetés" czimü czikk- 
ben) a felelősséget magnkra vállalták s miután az 
ö tudósításaikban is számos oly hely van, mi ellen 
Kozma főügyész lázitás miatt az 1848. 18. t.-cz.
9. §-a alapján feljelentést tett, Cséry vizsgáló biró 
közié velük, hogy a vizsgálat rajok nézve is kiter­
jesztetik. Ezzel a kihallgatások sora be van fejezve. 
Az inkriminált helyek közt olyanok is felsorolvák, 
a mik erős komikum hatásával vannak az emberre; 
például Hajnal I. tudósításának e passusa is lázitás 
vádjával van illetve : . , . de az üldözés közben is 
hátam bámulatra méltó bátorsága fiatalembereket."

£ sajtóperre vonatkozólag a fölmerült fél­
reértések helyre igazításául meg kell jegyeznünk, 
hogy a vád alá helyezettek egyikének neve Bartl 
Lajos és nem Bartók Lajos. Bartók Lajos, 
ki tudvalevőleg a „Bolond Istók" szerkesztője, la­
punknak nem munkatársa; neve csak sajtóhibából 
került bele e dologba. Óhajtanok, hogy azon lapok, 
melyek Bartl helyett Bartókot helyeztették 
vád alá, e helyreigazításról tudomást vennének. — 
Szintúgy tévedésen alapult az a közlés, hogy az 
államügyész a sajtópert lapunk munkatársa Korda 
Imre ellen is megindította volna. A pör csupán 
Scheffer, László, Rudnyánszky, Barna, Hajnal és 
Bartl urak ellen indíttatott meg. — Egyúttal meg­
említjük, hogy a sajtóügyi vizsgáló biró ma hali- 
vatta ki I n c z é d y László urat, a „Függetlenség“ 
munkatársát is. Inezédy szintén a közbéke és csen 
d erőszakosan megzavarására irányuló lazítással 
vádoltatik.

— Fegyelmi tárgyalások. A kir. 
tábla fegyelmi bírósága Szabó Miklós elnöklete alatt 
ma délelőtt 9. órakor A u n e r János zsablyai kir. 
aljárásbiró fegyelmi ügyét vette tárgyalás alá. — 
Nevezett aljárásbiró vádolva volt, hogy egy, általa 
teljesített végrehajtásról szóló jegyzőkönyvet a já­
rásbírósághoz későn terjesztett be, ugyanazon 
alkalommal és napon teljesített két végrehaj- 
tási eselekményért napidiját kétszer számította 
fel, s végre hogy ugyan ez alkalommal a fuvar 
költséget is szabályellenesen vette meg. A fegyelmi 
bíróság, a bizonyítási eljárás befejezte után vád­
lottat a két előbbi esetben vétkesnek találta,, el­
lenben a fuvar költség helytelen felszámításának 
vádja elől felmentette. A 3-ad fokú büntetés alap­
ján 25 frt pénzbírság és a költségek megfizetésé­
ben marasztaltatott. A második eset Szentkirályi 
Kálmán szatmár-nómeti kir. törvényszéki biró fe­

gyelmi ügye volt. Móricz Lajos törvényszéki elnök 
szabadságidő túllépése miatt Szentkirályit iga­
zolásra hívta fel. — Szentkirályi szemére ve­
tette az elnöknek, hogy hamis körülménye­
ket hozott fel felsőbb helyen, s politikai vé­
leménykülönbsége miatt nyugalmaztatását vagy el- 
tételét kérte. Móricz Lajos, elnök erre megintéssel 
felelt, mire Szentkirályi az elnök nyilatkozatát rá­
galomnak nyilyánitván, kijelentette, hogy ő elégtó 
lelt követel, s ha elégtételt nem nyerne, azt 
vesz. — Szentkirályi . ntóbbi fenyegető nyi­
latkozatáért bepanaszoltatván, a királyi főügyész­
ség az 1871. 8. törv. 20. §-a a) pontja értelmé­
ben tiszteletlenség miatt, melyet elnöke, iránt tanú­
sított a harmad fokú birság alapján 100 frt bírság­
ban kéretett elmarasztahatni, Szentkirályi személye­
sen megjelenvén, védelmeül előadta, hogy közötte 
s az elnök között politikai nézetkülönbség miatt 
régebb idó óta súrlódások folytak. Azon nyilatko­
zatát, hogy elégtételt vesz, úgy magyarázta, hogy 
az elégtételt törvényes utón, az igazságügy­
miniszter előtt, vagy a fegyelmi eljárás ut­
ján fogja megszerezni. — A királyi tábla 
mint fegyelmi bíróság vádlottat, azon indokból, 
hogy az elnök és közötte olyan szóváltások merül­
tek fel, melyek a tárgyhoz nem tartoznak, hogy 
vádlott fenyegető nyilatkozata a vádlott által adott 
magyarázat által, javára kielégiíőleg oldatott meg, 
míg ellenkező feltevésre semmi mozzanat fen nem 
forog, a fegyelmi vétség alól felmen­
tette. A vádlott megnyugodott az Ítéletben, kir. 
ügyész felebbezett.

— A Yerhovay-Majthényi-pár- 
b a j ügyben a budapesti törvényszék megkereste a 
bécsi Landesgerichtet, hogy idézze meg Beniczky 
Gábort, miután C’zárán vizsgáló biró értesült, hogy 
Beniczky jelenleg Bécsben tartózkodik.

— Aviso-lopás az osztrák államvas- 
P áljánál. Egy tolvaj banda a legveszedelmesebb 
fajtából állott ma a fenyitő-törvényszék előtt. A 
banda a következő, a fenyitő-krónikákban jól ismert 
firmákból áll: Weil Izidor, ki lopás és hamisítás, 
Wolf Ede sikkasztás és orgazdaság, Feingold 
József, Lövi Alfred, Mandl Ignácz, P o 11 á k 
Samu és L i n d t n e r Lipót, kik orgazdaság miatt 
helyeztettek vád alá. A tényállás a következő : Az 
osztrák államvaspálya tulajdonából,illetve hivatalos he­
lyiségéből m. év szeptember 12-én egy aviso, mely 
Kirehkropf Mihály nevére volt czimezve és 667 frt 
értékű árukról szólott, továbbá ugyanazon hó 18— 
19-én egy másik aviso, mely Kohn Jakab Ba- 
rnchnak volt czimezve s 329 írt 99 kr értékű 
árukra vonatkozott ellopatott s az illető áruk 
ezen avisok folytán kiváltattak. A tolvaj Weil 
Isidor volt, ki az árukat fentebb nevezett tár­
saival különböző helyeken eladta s a befolyt vétel­
áron hűségesen megosztozkodtak. A ma megejtett 
végtárgyaláson Weil 2 évi, Löwy Alfréd 1 évi, 
feingold 8 évi, Wolf, Mandl s Lindtner 6—6 havi 
förtönre ítéltettek, Fóliáknak pedig a vizsgálati 
fogság büntetésül betudatott.

Anya és leánya.
Bécsi, jan. 24.

A tegnapi tárgyalásról pótlólag még a követ­
kezőket közöljük :

, Halm kijelenté, hogy a revolvert az öreg 
Kubát asztaláról 2i,g ez egy általa átadott levelet 
olvasó^ üzért vette el, hogy az asszonyok ellen 
egygyel több bizonyítéka legyen. Halm ezután 
elmondta, hogy utazott utána a nők meg­
bízásából Kubáinak, hogy evvel már a pálya­
udvaron akart beszólni, hogy Gaenserndorfban 
tudatta vele a gyilkosság szándékát. Kubát eleinte 
nem hitt neki. Halm erre visszatért, s a nőknek 
semmit sem szólván a dologról, feljelentő az esetet a 
rendőrségnél, mely az anyát ós lányát másnap elfogta. 
Halm nem törekedett Kubát Emíliát a gyilkosság 
tervéről lebeszélni, mert úgymond nagyon szerel­
mes volt bele. A kötelet, melylyel az atyát meg­
fojtandó volt, sodorta ugyan ő is, de csak azért, 
hogy a nők örökös sürgetésének eleget tegyen s 
elhitesse velők, hogy a tervet csakugyan végre 
akarja hajtani.

Elnök: Ön tehát csak bizonyítékokat akart 
gyűjteni. Kubátot ön előtt mindig durva embernek 
mondották; ön a lányba szerelmes volt s a tervet 
mégis fölfedezte az atya előtt. Nem félt ön, hogy 
ez a lánynyal és anyjával azután még roszabbul 
fog bánni? Tanú: Ezt semmi esetre sem 
akartam. Elnök: Nem félt, hogy ha a tervet 
elutasítja, Emilia máshoz fog fordulni? T. E fölte­
vésem ulólag megvolt. (Derültség.) Emilia beszélt 
előttem egy más férfiról s azt mondá, hogy az 
mindent megtesz őérte bármikor. Kubát Emília: 
(Erélyesen.) Az nem igaz, én másik ilyen férfit 
nem ismertem. (Mozgás.)

Kubát né határozottan tagadja a vétket. Ö 
úgymond 22 évig élt Kubáttal, s ilyesmit már előbb 
is megtehetett volna, s nem kellett várnia ez em­
ber közbejöttére. Ö úgymond maga is elveszthette 
volna az urát, ha akarta volna.

Halm ellen az államügyész és a védők rend­
kívül fel vannak ingerelve, s minden áron rá akar­
ják bizonyítani, hogy kezdetben legalább neki is 
szándéka volt Kubát kivégzése.

Kihallgatják ezután Zukkerman Szabina ta­
nút, a kinél Kubát Emilia Halmmal együtt lakott; 
ez azonban lényeges vallomást nem tesz. Majd fel­
olvassák azon leveleket, melyeket Kubátné leányá­
hoz intézett. A levelekből rendkívüli anyai szeretet 
sugárzik. A bűnügyre vonatkozólag elég terhelő ada­
tok vannak e levelekben. Kubátné a többek 
közt azt Írja, hogy Halm jól vigyázzon, nehogy 
időnek előtte mindent kitudjanak; hogy ügyelni 
kell ama is, nehogy az életbiztosítási pénzt elve­
szítsék stb. Kubátné nem tagadja, hogy e leveleket 
irta, de tartalmokért nem áll jót, mert akkor na­
gyon fel volt izgatva.

Az orvosok által a Kubát házaspárról adott 
vélemény lényege a következő: Kubátné kedélye 
beteges izgatottságot mutat; az asszony azon­
ban szántszándékkal túlozza baját, hogy azt 
a lehető legrosszabbnak, sőt elviselhetetlennek 
tüntesse föl. A figyelő szobában gyakran pa­
naszkodott , hogy az testileg hátrányára van, 
egy szóval sem emlité azonban helyzetének morá­
lis jelentőségét. Ily érzelemre egyáltalán minden 
képesség hiányzik nála. A vélemény végül konsta­
tálja, hogy Kubátné teljes erejével azon van, hogy 
elmeháborodást színleljen.

A Kubáiról adott vélemény kiemeli, hogy a 
férj jobb társaságban forgott ember benyomását te­
szi. Kubát elbeszélte, hogy neje iránt a házasság 
előtt sem érzett szerelmet, házasságuk szülőik által 
állapíttatott meg, mit csak sietteti az, hogy az esküvő 
előtt egy sarjadék már jelentkezett. Az esküvő után 
Kubát rögtön belátta, hogy azt az asszonyt a ház­
ban semmire sem használhatja. Tunya ós rest volt, 
érzéketlen minden rendreutasítás iránt; az egész 
ház fel volt fordulva keze alatt. Egyszer sem lehe­
tett rábírni, hogy csak egy gombot felvarrjon, a 
lakószobában gallér, kézelő, csizma, selyem ruha 
és nedves rongyok össze-vissza hevertek. Sőt arra 
is kényszeríteni kellett, hogy megmosdjék. Kubát 
elismerte, hogy az utóbbi időben nejével és leányá­
nál nem váltott egy jó szót, hogy többször meg­
verte őket. Ez élet következménye az lett, hogy 
most az orvosok a férj állapotát betegebbnek mond­
ják, mint a nőét.

Kubát Emilia lelki állapota szintén kizárja a 
beszámithatatlanságot.

*!fr *

Bécs, jan. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tegnap a bizonyítási eljárás befejeztetett. A 
mai tárgyalás 10 orakor kezdődött. Az esküdteknek 
feltótetett a kérdés: orgyilkosság, vagy rablógyil­
kosságra csábítás kísérletének büntette.

Az álla ni ügy ész (Pelser) előterjesztő a 
vádbeszódet. Gyakran megfordultak itt, mondá ron­
csolt családi viszonyok, s adtak dolgot a fenyitő 
bíróságnak, — de ilyen kép, mint a mai, még nem 
került ide; — anya és leány egyesülnek azon kívánat­
ban, hogy a családfőt életben ne lássák már, hogy 
annak halála után magoknak jobb jövőt alapítsanak. 
Midőn 4 hónappal ezelőt a tárgyalás folyt, egy 
tanú kiejtő azt a szót „őrüles“. Ennek következté­
ben uj vizsgálat rendeltetett el. Mindkét vádlott beszá­
mítható állapotban levőknek nyilváníttatott, Te- 
kintve a személyeket, kik e pörben szerepelnek, a 
köz vádló rokonszenve egyik részen sincs. Ott van a vád­
lottak padján egy 17 éves lány, ki mind mélyebbre 
sülyedt, s már ismételve büntetve volt. Miért ra­
gaszkodott Halm Ferenczhez. ki neki nyugodt 
existencziát nem nyújthatott, s kinek személyes 
előnyei őt bizonyára el nem vakíthatták. Tán is- 
merettségök első pillanatában fölmerült benne az a 
gondolat, hogy ez embert tervei kivitelére felhasznál­
hatja. Kubátnéban egy Ínség, szükölködés, rósz bánás­
mód ós házi viszálkodás által tönkre ment személy, ki­
nek nem volt bátorsága leányától elszakadni, sőt midőn 
félre lépett mint az anyáknak szokása, még ben­
sőbb ragaszkodással csüggött azon. De Kubátnéban 
az elkeseeredés oly fokra hágott már, hogy nem 
volt egyéb gondolata, minthogy férjétől megszaba­
duljon.

Halni Ferenczről az államügyósz a követke­
zőleg nyilatkozott: Nem akarok ez emberrel vi­
tázni, hogy Kubát Emilia ajánlatait, hogy fogadta, 
arra , hogy a lánynak megállást parancsoljon, nem 
volt képes. Nem akarom vizsgálni, hogy jött azon 
eszmére, mely szerint ama terv kivihető lenne. 
Bármikor állott el azonban ez eszmétől; tény, hogy 
Halm engedelmes eszközül volt kinézve a, terv 
megvalósítására, de azt az utolsó perezben följelentó 
a hatóságnak. Nem feszegetem, ki volt a bűnre esábitó 
s ki a csábított. Tény, hogy mielőtt Halm a Kubát-csa- 
ad viszonyaiba be volt avatva, közte és az anya közt 

szó volt arról, hogy jobb volna, ha az apa nem 
eine. De tény az is, hogy míg a tettet végre nem 
íajtá, a vádlottak az utolsó perczig hittek abban, 
logy a megállapított távirat meg fog érkezni. Ku­
bát Ferdinándot illetőleg kétségtelen, hogy szive 
családjától el volt ugyan idegenedve, midőn a gyil­
kos szándékot vele közölték, azt eleinte nem hitte 
s feljelentést ellenük nem tett.

Az ügyész részletezte ezután a vád alatt föl­
merült. momentumokat. Megemlitó Kubátné leveleit 
s utal a lány azon vallomására, hogy nem Kaim­
ban, de közte és anyja közt merült föl először a 
gyilkosság eszméje. A levelekből kitűnik, hogy az 
anya és lánya közt valóságos összeesküvés volt az 
atya elvesztésére. Bármilyen legyen is az ítélet, 
vetsógtelen, hogy boldog családi életet az nem 
fog feldúlni. (Mozgás.) Ha a büntetendő emberi 
tévedés megbünhödött, abünösök visszatérhetnek 
az atya ós férj lakába s Kubát Emíliára ki lehet 
mondani azt a szót., mely 5 év óta nem tarthatott 
igényt; „megjavult.“

Az ügyész beszéde alatt a vádlottak sírtak, s 
eltakarták arezukat.

Ezután a védők szólották. Kubát Emilia vé­
dője hangsúlyozza, hogy az ő védencze nem sü­
lyedt annyira, hogy előre szándéka lett volna ap­
ját, megölni. Hogy egyszer kifejezte azon gondo- 
atát, hogy, jobb lenne, ha atyja életben nem volna, 
egyik szakértő ezt az atya bánásmódjával szemben 
természetesnek nyilvanitá. Beszéde folyamán meg- 
áísértő bebizonyítani, hogy a gyilkosság terve Halm­
iéi ered.

Kubátné védőjének dr. Nendának beszéde 
után az esküdtek, visszavonultak.

** *
Bécs, jan. 24. (Az j;E g y e t ó r t é s“ táv­

irata.) Az Ítélet kihirdettetvén, Kubát Emilia 3 évi 
nehéz börtönre ítéltetett. Anyját Kubátné az es- 
íüdtek 7 szavazattal 5 ellenében ártatlannak nyil­
vánították, s ezt a törvényszék fölmentette.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jan. 24. Az „Agramer Zeitung“ sze­

rint a megszakított regnicoláris tárgyalások 
február 15-én fognának ismét felvétetni. A magyar 
uildöttségnek ez ügyben a horvát. küldöttséghez 
intézendő meghívását már legközelebb várják.

Szeged, jan. 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Felében be van fejezve az osz­
tályozás, másik felében meg lesz január végéig ; 
februárban történnek az arányos kiszámítások és a 
kisajátitások, ugyanezen idő alatt végleg elfogadtat­
nak a Szeged rekonstrukeziójára vonatkozó törvény- 
javaslatok. íme, ez a programra. A Tisza vize aligha 
bolygatja a tavaszon ezt a programmot. Tapasztalt 
emberek véleménye szerint a jelenlegi alacsony 
vízállás mellett bármily gyors ós kedvezőtlen tava­
szi olvadás sem hozhat igen nagy vizet. Különben 
az előkészületek a védelmet illetőleg nem hanya- 
goltatnak el. A város alatti tiszai gátat Tápétól a 
vashidig a város, a körtöltést a királyi biztosság 
fogja védeni.

Konstantinápoly, jan 24. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A portá­
nak r ó mai és athéni képviselői utasit- 
tattak, hogy az illető külügyminisztereknél 
kérdést tegyenek azon a portához érkezett 
jelentés felől, hogy Olaszország és 
Görögország között tárgyalások foly­
nak a Balkánfélszigeten kitörő háborús ese­
mények esetére érdekeiknek kölcsönös meg­
védését ezélzó akczió iránt.

Pétervár, jan. 24. (Az „Egyyet- 
értés“ tudósitójának távirata.) Olaszor­
szág itteni nagykövete mellé most először 
nevezett ki A p e 1 i u s, táborkari őrnagy 
személyében katonai attachét. ügy kato­
nai, mint diplomácziai körökben ezen meg­
lepő ténynek jelentőséget tulajdonítanak.

Belgrad, jan. 24. (Az ..Egyetér­
tés, tudósítójának távirata.) A monteneg­
rói fejedelemnek utazása Szent-Pétervárra 
elmarad. Egy újabb sürgönyében kijelenti a 
fejedelem, h o g y a Gusinje kérdés 
oly komoly alakulatot vett, mi­
szerint kötelességében áll hadseregének 
élén maradni.

London, jan. 24. Reuters Office mai napról 
kelt jelentése Teheránból: Tsikislárból érkezett 
tudósítások szerint Tsikislár környékében nincse­
nek turkománok. Az összeköttetés Tsikis-Hálár és 
a kelet felé előre tolt előőrsök között teljesen 
fenntartatott. A Tsikislár és Teherán közti távirda- 
összeköttetés a tsikislár-astrabadi távirda-vonal meg­
nyitása óta rendesen működik; múlt év október óta 
a turkománok részéről szándékosan okozott meg­
rongálása folytán, nem történt megszakítás.

Páris, jan. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A franczia külügyi hivatal újjá­
szervezésének czélja bizonyos egységet hozni 
a működésbe. Fournier valószínűleg 
vissza fog hivatni Konstantinápolyból. Egy 
nagy köztársasági párt alakítására irányuló 
kísérlet a kamarában meg fog hiúsulni. A 
szenátus reakezionárius frakeziói uniót kö­
töttek.

Becs, jan. 24. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Ha az albánok magatartása a 
gusinje-plavai viszály megszüntetését 
lehetetlenné fogja tenni, angol, franczia és olasz 
hajóhad fog kikötni Salonikiban. Ausztria- 
M agyar ország részéről Novi-Bazár 
felől várható katonai demonstráczió.

Paris, jan. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Teheránból ide ér­
kezett jelentés szerint a persa sah, Tri- 
cou, ottani franczia ügynök irányában oda 
nyilatkozott, hogy azon esetre ha Közép- 
Ázsiában Anglia és Oroszország közt há­
ború törne ki, Persia tökéletes semle­
gességet fog fenntartani.

New-York, jan. 24. Augustából mai napról je­
lentik : Maine állam fuzionistái kérték a főtör­
vényszéket, hogy vegye"_fontolóra még egyszer Íté­
letét, melylyel a fuzionista legislatura törvényel­
lenességét kimondá. Davies kormányzó attól tart­
ván , hogy fuzionisták meg fogják kisér'eni 
a törvényhozási palota erőszakos megszál­
lását, az összes hü milicziát ide rendelte. Két 
század őrzi a törvényhozási palotát. Mondják, hogy 
egy fuzionista miliezia titkos szervezésén munkál­
kodnak. Az észak-amerikai Egyesült-Államok perui 
követe utasítást kért, Pierolának, Peru diktátorává 
való elismerésére nézve.

Bécs, jan. 24. Duboky gróf osztrák-magyar 
követ ma délután Trieszten át Konstantinápolyba 
utazott.

Bécs, jan. 24. A jég ma délután 6 órakor a 
csatornáig úszott, s ott megállóit. A jégzajlás a fo­
lyam egész széliében történt.

Párís, jan. 24. A kamara mai ülésében Jan­
vier (bonapartista) interpellácziót intéz a belügymi­
niszterhez egy segédhivatalnok felfüggesztése tár­
gyában, , melyet szóló a magángyülésezési jog 
megsértésének tekint. — A miniszter erre azt 
válaszolta, hogy ama gyűlés egy választó-gyűlés jel­
legével bírt és ennélfogva helyesli az Énre depar- 
tement prefetje rendeletét, mely alapján a segédhi­
vatalnok állásától elmozdittatott. A miniszter által 
kért egyszerű napirendre áttérés 262 szavazattal 130 
ellen elfogadtatott.

Konstantinápoly, jan. 24. (Polit. Corr.) 
Egy ujabbi hir szerint Sir Henri Layard 
visszahívása már legközelebb várható. 
Helyébe Sir Elliot fogna lépni. — A 
khedive itteni diplomacziai ügynöke 
Cairoba utazott, hogy személyesen beszélje 
meg a khedivvel amaz intézkedéseket, me­
lyet az april hó folyamában tervezett kon­
stantinápolyi hódolati utazás alkalmából 
szükségessé fognak válni.

Bécs, jan. 24. (Képviselőház). A földadónovella 
fölötti vita folyamában Beer és Grocholski után Cher­
iek osztályfőnök, a pénzügyminisztérium vezetője 
emel szót és megjelölvén a kormány álláspontját 
az egyes indítványokkal szemben kijelenti, hogy 
előbb be kell várni a kontingentálás eredmé­
nyeit és csak azután lehet a fölött vitatkozni, 
ha jövőben eltérjenek-e ettől az elvtől ? A kor­
mánynak nem szándéka eme rendszabály élet- 
beléptetése által, az esetleges adóelengedések foly­
tán keletkező hiányt más adófizetőktől behajtani. A 
pénzügyminisztérium megczáfolja a viszkereseti bi­
zottságok összeállítása iránt táplált aggodalmakat, 
melyeknek feladata kizárólag arra lesz szorítkozva, 
hogy a koronatartományok egyikében netán előforduló 
egyenetlenségeket kiegyenlítsék. A kormány ipar­
kodott, hogy siettesse a szabályozási munkálatokat, 
és minél inkább takarékoskodjék a munkálatok 
által okozott költségeknél. A lengyelországi bizott­
sághoz intézett kibocsátvány nem törvényellenes és 
azon okból történt meg, mert ama bizottság két 
hó letelte után további határidőt kért. Szóló re­
ményű, hogy a központi bizottság tárgyilagosan és 
igazságosan fogja elintézni a felmerülő egyenetlen­
ségeket és a szabályozási munkát üdvösen fogja 
befejezni. (Tetszés.) A vita befejezése elfogadtatott. 
Auspitz vezérszóló e.mel szót Dipauli a többség in­
dítványainak vezérszólója ellen. Legközelebbi ülés 
hétfőn lesz,

Pétervár, jan. 24. (Az „Egyetértő s“ tu­
dósítójának távirata.) A vidéken hivatalos jelentések 
szerint naponként számtalan forradalmár elfogatása 
eszközöltetik. A nihilisták működése erélyességet 
és kitartást mutat. E napokban a kiewi vasút több 
állomásában forradalmi fölkiáltványok lettek fölra­
gasztva, minél fogva az illető állomások összes sze­
mélyzete elfogatott. Kiew kormányzóság Slawutyés 
Olschanka helységeiben számos lakosánál forradalmi 
proklamácziók találtattak. A lakosság az elrendelt 
elfogatások ellen ellenszegülvén, ezek katonacsapa­
tok közbenjövetelével lettek végrehajtva. A kiewi 
vasút kocsijaiban is menetközben minden nap for­
radalmi fölhívások ragasztattak föl, minek folytán 
most minden kocsiban titkos rendőr utazik.

Páris, jan. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A franczia kormány elég­
tételt fog kérni a portától, mivel A1 e - 
xandrettában török katonák 
franczia matrózokra lőttek s 
közülök nehányat agyonlőttek s nehányat 
megsebeztek.

London, jan. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Times a német hadügyi előterjesztésben 
nem lát közvetlen veszélyt vagy fenyegetést, elis­
meri az előterjesztés indokának helyességét. Fran- 
cziaországban a hatalmas, most szunyadó áramlat, 
valamint Oroszországgal az érdekek komoly külön­
bözősége háborút támaszthat. A legszomorubb az 
egész dologban az, hogy a hadügyi előterjesztés 
által a fegyveres békének iszonyú helyzete leleplez- 
tetik, a melyben Európa egyik napról a másik 
napra él. — Angliának ily körülmények kö­
zött minden szükségtelen kötelékektől tartóz­
kodnia kell, hogy szükség esetén a kritikus pilla­
natban, ha tán az európai történelemnek egész fo­
lyama változás alá esnék, szavát kellőleg érvénye­
síthesse. Európában most nagyobb dolgok forognak 
a játékban, mint bármely más világrészben s An­
glia tán jótékonyabb szerepet fog játszhatni, mint

bármikor. Hogy ezt Anglia megtehesse, erősnek s 
békében kell lennie.

A „Daily News“ a militarismus ellen ke! 
ki, melynek alapja a dicsvágy, mely a jelen angol 
kabinetet is vezérli. Németországnak fegyverkezési 
indokai absurdumak, nem szükséges, hogy Német­
ország elszegényedjen azért, hogy Franeziországot 
is oly sorsra kényszerítse. Csak álmodok remélhe­
tik, hogy Anglia e példát nem fogja követni.

A „Daily Telegraph“, Bismarck előter­
jesztésében feleletet lát az orosz csapat összponto­
sításokra a nyugati határon, azért tehát jogosultnak 
tekinti a*?. Angliának is kell szilárdítani és szapo­
rítani nemzeti erőit a helyett, hogy abstrakt taka­
rékossági elvekből indulna ki.

Cannes, jan. 24. Az edinburghi herezegnő 
ma elutazott, Áz orosz czárnő kedden utazik el.

Bécs, jan. 24. A hivatalos lap vasárnapi száma 
jelenti: Ő felsége január 18-áról kelt határozattal 
Dubskygróf athéni követet, mint követet 
rendkívüli küldetésben, a konstantinápolyi nagykö­
vetség ideiglenes vezetésével bízta meg.

Róma, jan. 24. A szenátus 125 szavazat- 
83 ellenében elfogadta a közpofiti bizottság elha­
lasztás! indítványát az őrlési adóról szóló előterjesz­
tésre nézve. A minisztérium kijelenté, hogy ő az 
elhasztást, mint az előterjesztés elvetését tekinti. 
Az előadó azt válaszolta, hogy a központi bizottság 
az elhalasztást nem tekinti elvetésnek és csak a 
kormánytól függ megrövidíteni ama batáridőt, mely­
nek lefolyása után a szenátus újólag tárgyalni fogja 
eme előterjesztést.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 24. Az Arlberg vasút építé­

séről szóló javaslat szerint, mely a képviselőház 
elé terjesztetett, az állam költségén eszközlendő 
256/10 millióval előirányzott építés valószínűleg 
még az idén fog foganatba vétetni. — Az in­
dokolás szerint Magyarország ebbeli hozzá­
járulásától elálltak; ellenben a magyar kor­
mány az országgyűlésen indítványozni fogja, 
hogy a Duna szabályozása a vaskapunál ós Orsóba 
mellett egészen a magyar állam költségén eszközöl­
tessék, mihelyt az Arlberg vasút építése törvénye­
sen biztosítva lesz.

Bécs,, jan. 24. A Giro és Cassenverein mai közgyű­
lése elhatározta, hogy 5°,0 kamatot és 2° u feliilosztalékot jog 
a részvényeseknek kifizetni.

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, jan. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) A mai 
előtözsde forgalma a legmagasabbak egyike volt és a hausse 
újabb haladást tett és újabb sikereket aratott. A külföldi ked­
vező jelentésekre mindenekelőtt az összes járadékpapirok 
emelkedtek és ezekben nagy vételkedv fejlődött ki. Hasonlóan 
élénk volt a forgalom a bankpapírokban, melyek szinte jelen­
tékenyen emelkedtek, mig bányaértékekben, melyek különben 
leginkább emelkedtek, kisebb volt a forgalom, miután az 
üzérkedés vételkedve kívülről nem talált támogatást. Vasúti 
papírok jobb árfolyamok mellett kerestettek. Valuták üzlet­
ieknek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 298.50. angol bank 
156.—, unió-bank 115.50, bankegyesület 157.50, magy. hitel­
bank 275.25, államvasut —, Károly-Lajos vasút 259.—. 
lombardok 96.80. észak-nyugoti vasút 141,25, alföldi vasút
151.50, ostrau-friedlandi vasút —.—, tramway 233.25, inner-
bergi vasút 159.—, járadék 70.60-, magyar aranyjáradék 
99.821/2, 20 frankos arany —.----- , birodalmi márka - .

a déli tőzsde az előbbi zárlati árfolyamokon nyílt 
meg, de az irány nem volt oly határozottan szilárd.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 298.50, angol bank 
156.80, unió bank 116.—. bank-egyesület 157,25, magyar 
hitelbank 275.50, államvasut 272.25, Károly-Lajos vasút 
—. - , járadék 70.75, innerbergi 158.75, magy aranyrente 
99.95—, 20 frankos arany 9.34—.

Később az irány ingadozó, a forgalom nem oly élénk, 
de izgatott, különösen bányapapÍrókban, melyek olhsóbban 
kináitatnak. Járadékok szilárdak maradtak. Váltok és valuták 
nem változtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 297.90. angol bank 
156.—, unió bank 115.70, magyar hitelbank 275.—, bank 
egyesület 156.25, Károly-Lajos vasút 258.75, gőzh. részv. 
611.—, kassa-oderbergi 125.—, papirjáradéfi 70 77.1 2, biro­
dalmi márka 57.877,, magyar arany rente 99.95, 2() frankos 
arany 9.337g, London 117.15.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész­
vény 298.10, angol bank 157.30, unió-bank 115.60, magyar 
hitelbank 275 —, államvasut 271.25, Károly-Lajos vasút 
258.—, gőzhajó részv. 612.—, tiszai vasút 219.50, tramway
232.50, papirjáradék 70.75 -, m. aranyjáradék 100.12,1864-ki 
sorsjegy 171.50, községi sorsjegy 121.25, 20 frankos arany 
9.34.‘ g, birodalmi márka 57.90--.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jan. 24. Hitelrészvény 298 —, lombard 94.25, 

arany jár. 84.85—, London 116.98, galicziai 258.50, 1864-es
171.50, 1860-as 132.—, Frankfurt 57.25, nemzeti bank 837, 
angol-osztrák 156.25, allamvasut 271.,50 Napoleond or 9.34—, 
rente 70.75—, hitelsorsjegy 178.50, porosz pénzutalv. 57.85, 
Arany 5.51—, török sorsjegy 18.75, ezüst járadék 71.70. 
Tartva.

Bécs, jan. 24. M. földteherm kötv. 88.50 erdélyi 
föld. kötv. 86.75, magy. záloglevél 101.75, erdélyi vasút
134.50, magy kel. vasút 79.75, Magy. sorsjegy 115.25, szö- 
lődézsma 90.25, arany járadék 100.05, magy. vas. kölcsön 
120.-, magy. hitel 275.—, altöld 151.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 141.50, kel. vasúti elsőbbs. 78.60, tiszai vasút 219.50, 
kinest. utalv. 1873. 159.

Bécs, január 24. Hitelrészv. 297.—, magy. hitel,
274.50, lombard 92.25, magy. aranyjár. 99.90, rente 70.65—, 
angol-osztrák 156.—, államvasut 271.50, Napoleon dor 9.34* 2 
galicziai 258.—, osztr. aranyj. 84.80. Tartva.

Bécsi gabuatSzsde.
Bécs, jan. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) A for­

galom a gabnatőzsdén nélkülözött minden nagyobb élénksé­
gét. Búzáért a tulajdonosok magasabb árakat követeltek, 
de alig érték el a múlt heti teljes árakat. Rozs megtartotta 
árát. Árpa a kivitelre kerestetett, az árak a múlt szombat­
hoz képest valamivel hanyatlottak. Tengeri és zab igen 
szilárd. Kenyéríajtáju 1 i s z t e k jól eladhatók, finom lisz 
kevés figyelemben részesült. Tulajdonosok a budapesti szilár­
dabb irányra és magasabb árakra támaszkodva, kezdetben 
szinte tartózkodók, de később mégis engedékenyek voltak, 
mert a eonsum még mindig nem mutat kedvet a vásárlásra, 
mivel még az őszi drága készletből félretett kötésektől él.

Jegyzőnk: Búza tavaszra 14.10 —14.15, rozs ma­
gyar 10.30—10.65, zab tavaszra 7.85 - 7.90, kereske­
delmi zab 7.60—7.70, tengeri kész áru régi 7.60— 
7.70, őszre 7.50 — 7.55, május-júniusra 8.50— 8.55. Rep- 
czeolaj 30—30.50, azonnali szállításra 30.75—31.25, 
szesz januárra 35.75—36.

Külföldi értéktőzsdék.

Berlin, jan. 24. Játékpapirok szilárdak, vasutak és 
bankok keveset változtak. Bányaértékek kedveltek, külföldi 
fondok emelkedők.

Papirjáradék 60.75, magy. aranyj. 86.10, 10 milliós 
kölcsön 68.10, hitelrészvény 527.—. lombard 161.50, kassa- 
óderbergi 53.50, orosz papírpénz 211.95, ezüst járadék 62. — , 
m. kinest. utalv. —.—, k. vas. elsőbbs. kötv. 79.90, állam­
vasut 470.—, galicziai 112.25, romániai 45.50, váltó Béc=re
171.50, félénk.

Frankfurt, jan. 24. Papirjáradék 60.93, osztr. 
aranyjár. 72.81. osztr. hitelrészvény 263.50, osztr. allamvasut 
234,75, lombard 80.50, magy. galicziai vas. 110.87. váltóár­
folyam Béesre 172.65, ezüst járadék 61.93, magy. aranyjár. 
86Í— osztr, bankrészvény 722.—, galicziai 223.—, Erzsébet 
nyugati vasút 162.87, tiszai vas. elsőbbs. 81.50, magy. kincs­
tári utalv. —. Szilárd.

Páris, jan. 24. 3°/„-os évjáradék 81,95, törlesztési 
évjáradék 83.45, lombard 201.—, magy. aranyjaradék 85.68. 
5%-os évjáradék 116.80, osztr. államvasut 583.—, török sors­
jegy 40.25, osztr. aranyjár. 73.60. Szilárd.

Külföldi gabuatőzsdék,
Stettin, január 24. Búza januárra 222.50, február 

—máreziusra 223.—. Rozs januárra 164.—, február már- 
eziusra 163.50, Repezeolaj loeo 53.50, januárra 54.—. 
február—máreziusra 59.—. Szes-z loco 58.50, február — 
máreziusra 60.20.

Köln, jan. 24. Búza januárra 23.15, február— 
máreziusra 23.20. Rozs januárra 17.05,február—máreziusra 
17.20. Repezeolaj loco 29.60, januárra 28.90.



Álarczosok légyottja,
a farsangi idény alatt a várzi-ntm és régi posta-ntfza 
sarkán lévő

thca-( eremben,
a hol franezia pezsgő, hordeanx, likőr, Dreher-féle kivi­
teli sör. thea kávé, hideg étkek n. m.: sonka, halikra, 
apróajok sth. legjobb minőségben mindenkor ki szol »ál­
latik.

FARSANGI
idényre!!

Báli-ingek kizárólag a legfinomabb angol ehiffonból 
és legnjabb szabással drbja á 2 frt 50 kr. 

Báli-nyakkendők gazdag választékban darabja 15— 
40 kiig.

Finom prágai glacé kesztyűk párja 1 fit. 
dtto nők részére 6 gombbal 1 fit 40 kr.

» ,, 10 „ 50 cm. hosszuk 1.80
továbbá: gallérok és kézelők a legújabb Ízlésben, 
izzadás elleni alsóingek, zsebkendők, illatszer, mell- 
gombokat stb. feltűnő olcsó árakon ajánlja

LATZKOVICS A.
váczi-utcza 22. szám. „nemzeti szálloda épület.

■ íí'í.
py, Mamgß

„x

■»léi«*

mell-pastillák.r
|BH| Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö 

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
Wm. nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
SS kr, és I Irt. Azonkívül kapható Török 

József gyógyszerész urnái, király-nteza 7. 
■falvalamint a birodalom minden gyógyszertá- 
HHHHraiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.

KgfgfOr A., Budapest, Erzsébettér 9.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készítő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a holes, kir. tábor- 
nokokj törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
inaoan-egyletek n, m.: tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mér és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnya “ * rs, Barlahilferstrasse, Stlftskaserue.
*7 Árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 

utánvét mellett leggyorsabban teljesiítetnek.

A legszükségesebb háztartási czikkek va­
lódi britannia ezüstből csupán csak az
Egyesült britannia ezüstáruk gyári

raktárában

Btóapesten, IV. to. Haris-lázár 17. sz. a. táplálót
....... fejre tehát a drága ezüsttel, mintán jóval olcsóbb és

kitimo pótlekot bírunk arra. Egyrészt a nyert anyag rendkl- 
vu! olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó munkaerő 

*? Egyesült Angol Brltania-EzSstáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép úgy az ár, mint az áru mi­
nőség tekmteteben, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan- 
nia-ezüst áruink nem állnak a valódi ezüst mögött, mintán 
se nem ártalmasok, sem szinőket nem változtatják, és nem 
kopnak; ezen britannia-ezüst fehér, és mindig a valódi 
ezüsthöz hasonló marad ; továbbá azon helyzetben va­
gyunk miszerint a következő 40 tárgyat, mely ezelőtt 35 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsdságu áron 
adhatjuk, az összeg beküldése vagy utánvét mellett; és pedig 
b drb kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi 

angol pengével;
G „ legfinomabb villa, britannia-eziist, egy darabból;
6 „ britannia-ezüst evőkanál, tömör;
fi n n n kávés kanál, legjobb minőség, tömör ;
fi n „ „ késnyugtató. legjobb minőség;
* » n n Jevesmeritő, legjobb minőség, tömör;
i ” » n tejmeritő, legjobb minőség, tumor ;
* - angol V ictoria-esésze, legfinomabban hornyolva :
- „ gyönyörű szép asztali szálon-gyertyatartó

Mind a 40 drb ára 35 frt helyett
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüst-
bul van készítve, es ez az egyedüli fém. mely mindig fehér 
inarrul es 25 évi használat után nem különböztethető me«- az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

W“ Több bécsi kereskedő Által „bri- 
laniiia-eziiHt" i zini alatt hirdetett czikkek
«!íb.»r^í!' VSÍkerí.iU "lAnzAMok. és InkAbb 
g> er niek I At ekszerek. melyek rövid idő 
miulva féketek vagy sárgAk lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talap nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül visszavenni, a k tehát jó és szolid árukat, és nem rósz 
-enumre használhatókat, akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az
Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári raktárába
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau).
MVe.lb.eíi »Megrendelések - addig inig » 

eszlet tart - postafordultával teljesittettnek és fedi»
pontosan s lelklismerelezen.

Etvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-uteza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

Evő-e§zkMk
britannia ezüstből

megbízása folytán bá­
nagy készletben

Egy birminghami angol gvár 
mulatós olcsó britnnia ezüst evö-eszközok 
kaphatók csakis

C3-An.ttm.ann. lezáróidnál,
Itudapesteiiy kerepes«I fii !>. sa. a.

A következő evő-eszközök: n. in.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aezélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
G db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
ö db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 fit GO krajezárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, berepesi ut 9 sz.
Vidéki megrendelések, inig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

Meghívás.
A bicskei takarékpénztár folyó évi február 

lO-éii «I. e. í» órakor tartandó évi rendes közgyű­
lésére, melynek tárgyai lesznek :

1. A számadás s mérleg átvizsgálása, s az osztalék 
megállapítása.

2. A felügyelő 3 tagú bizottság megválasztása.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. A kisbirtokosok orsz. földhit, intézetéveli szövet­

kezés fölötti értekezés.
Lelt Biv í.. ti, ic>80. január 22.

Az %azg;af/>iág.

HOL. ?
A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.

Budapest, Lipótváros, sétatér-nteza 3. sz.

az egész év leforgása alatt:
NevelőnSk , német. magyar és franezia 
honiieok, házgondnoknők, iftrsalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, köny vvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyezi cinek. A Bu­
dapestre megérkező egyes állástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is heten kinti mérsékelt dij melleit 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társasági­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak le véljegy gyei ellátott levelekre adunk.

Az I. budapesti temetkezési-intézet

Igazgatóság: kigyó-uteza I. Gyár: dohány-uteza 59. szám.
Egyszerű temetés............................ 10 írttól feljebb.
Disztemetés (helyben vagy vidéken) . 500 írttól kezdve.
Egyes érczkoporsó............................ 30 írttól kezdve.
Síremlék márványból.................. 5 írttól kezdve.
sirkoszoru bőr- és művirágból, szemfödél vánkos stb.

a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.
Távirati megrendelések a körülbelüli ár megszabásá­

val lelkiismeretesen intézteinek el.

A csász. kir. szabadalm.

Toneqiiin-ÜÍ szappan
az njkor legkitűnőbbnek bizonyult
bőrszépitő szere

s unikum a piperészet körletén ; feltalálva
Gornois vegyész által Lyonban.
Az a tonequin-gyantából készíttetik, mely a felsö-bűne 

oly hatást gyakorol, hogy a bőrt fris s élénk színnel lepi el, 
továbbá a bőrfaggyumirigyeiben hatol, szétoszlatja és semle­
gesíti minden az abban létező tisztátlanságokat, mely (Ital a 
pattanások, pörsenések, szeplők, bőr-atkák az arezban stb. a 
legrövidebb idő alatt elenyésznek; a tonequin-szappant foly­
tonosan használva, már nehány nap után a bőrt megifjitja, s 
az szép, fehér, gyengéd s finom leend.

Egy üvegese folyadék-tonequin ára 1 frt 50 kr. Ke 
meny szappan 30"/o tonequinnel egy db ára 50 kr postai 
küldéssel 10 krral több.

Raktár Pesten: Török József gyógysz. király­
it teza 7. sz. °

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocáik igen 
jutányos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
nOGíDÁN JÓZSJEF

raktárában,
Muzenm-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség:
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BtTDüPESTEW.

Elegáns

báliiltöiytt.
Egy frak 16, 20. 25, 30, GO.
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60.
Egy szalon Jaguet 16, 20, 24, 30, 40. 
Egy szalonnadrrg 8, 9, 10. 12, 16, 20. 
Egy szaloumelléuy 4. 5, 6. 7, 8.
Egy piquet mellény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb fagon szerint

fondosan készítve a legolcsóbb szabott 
rak mellett (az időviszouyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van. 
Téli áruk 1880. január 

15-től 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán

ROTHBEEGEB JAM
csász. és kir. udvari szállítónál 

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. sx. I. emelet

a „Nagy Krist«*f“-boz.
W" Vidéki megrendeiések ponto­

san eszközöltetnek.

Teriiosorozatok
3 számban,

melyben a 90 szám akként vau elosztva, hogy minden 
búzásra 6—9 TERNO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játókntasitissai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-nteza 24. sz. 

I. em. 7. ajtó. 2v£a3rer ^ECárol^r
a „Teruosorozatok“ kiadója.

Igen terjedelmes, gazdagon képekkel ellátott

fo ina^^áijegyzékeiii
gazdasági, kerti-, mezei- és virágmagrakröl, vetöhur- 

gonya. virághagyma sth. 
megjelent és kívánatra ingyen ér. bérmentve küldetik.

Minden kerti rendelméuybez egy igen díszes, 120 ábrával 
kiállítóit, kertészeti tenyésztési miivecske irigyen mellékelteid.
„Első magyar kertész-gazdászati ügynökség.“

Freund Adolf D. mitretalis,
Budapest. Mária- Taleria-nteza, Thonet-udvar.

Tomcsvtíry 
Móricz

c zip ü-gy ár 
BUDAPEST,

király-ufez.i 1 sz. Orezy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben:

Hölgyek számára:
Nemez pongyola czlpókct minden 

sziliben, sarokkal és csokorral 
1 frt 81) kr.

Eberlaszting vagy bőr-e.zugos tu 
pánokat magas vágással, a leg 
finomabban kiállítva 3 frt.

Cziigos Uórtopunokat, erős chag­
rin vagy bornynbörbűl veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tarlós .'! frt 
40 kr.

Urak számára :
Topányokal, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófold 
duplatalppal, igen erős 4 frt. |

Ttipányokat orosz lakkbérből, sze

1000 jrt aranyat iogyei!!
Minden vevő a ki az alább jegy­

zett tárgyakat vásárol, ingyen kap 
Béos város egy szegény-sorsjegyet, 
1000 dli arany főnyeremény és szá­
mos kisebb nyereményekkel de csak 
is február 7-ig, minthogy a húzás 
már felírnál- ló-én történik. Ezen 
ritka alkalom, hogy valaki egyrészt 
jó és olcsó árukat szerezhessen, 
másrészt pedig 1000 aranyat nyer­
het — soha nem lesz többé.
SW Újdonságok tirak számára 'S® 

50 db pikáns és érdekes
optikai Vfei'ázsképelr 

csak urak számára
csak 1 forint utánvét mellett.

Csodalatos !! Pontosan sza- 
- i, 7 VI - —-7-—I —y bályzott, finom jójáró, arany- ta'ppa1 es arotmun-Lott ,íra hosszn uiáesú kétévi 
■avat, munkába es esus időbenlírásikával,

való 4 frt 80 kr. 
TérdCsizmókát, dupla bagaria bői­

ből háromszoros csávánál ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bői­
ből 12 frt

...ásbeli jótállással a pontos járásá­
ért, drbja 1 frt utánvét mellett.

FpIIí'íiiís !!!
egy darab az egész életre.

Nem kell többé gyufa!
M .... . . . , .CS. kir. szab. gyujtógép (villám)
MegreudeieseK postai ufunvél egy csinos zsel.synszer varázszsal, 

vagy az »sszeg beküldő-e mellet- magától meggyül, ha az azon ni 
a legpontosabban megkiildet in - kalmazott gombra nyomatik és 
gyen. Kimentő árjegyzékeknek !minden háztartásban uélkiilözliet-

len. Bővebb az utasításban. 1 drb 
Dr. Deutsch ára SO kr utánvét mellett,

IDEG-LABDACSAI. itt nem volt!
Az idegrendszer- minden I I teljes pipakészlet

betegségeinél mint legbizfo- áll 1 nagy valódi tajtékpipa cbida 
ftiiDD gyógyszer aj:m Ihat o.1 ezii stözéssel hosszú bade ni mefiv- 
Hatasuk gyors és biztos. Minden'szár. 3 db faragott valódi tajték- 
foflijiís m. péld. mift-rüneJszipka mythologiai ábrákkal, 10 
szetimrs es íogörrsök, va-j könyv finom szivarkapapir és 10 
lám in t _ az idegek Élllizga- drb egészségi száraz szipkák. Az 
lottsagalwl eredt betegségek,légész készlet 1 frt 50 kr utánvét 
m. p. epilepsia, eskőrt, és'melleft kapható 
térti gyengeséget cgyszers-
mindenkorr.-t gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
és gége bajait, mely" hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
áltál eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek
db l»*'í fc: 5 # ásta /..< 5 .1   i ..

Wiener Novitäten Magazin
Bées. If. Kaiserjosefstrasse 32.

I Főorvos Dr. Sebmidt.féle

CD * A 3"-
Dr. Deutsch »I. által ja­

vítva minden süketséget, ha nem
erősítésére és idegesbe
Iegséglőli megóvására. ...... ....n.i.-n MUAcisegei, na neu

I:8,yedu topható Dr. Deutsch vele született, teljesen gyógyít na- 
M szétküldés, raktárában Bées. gyothallás és, fülzugás azonnal el-
II. Pragerstrasse 49. " ..........

Fir Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu 
jatti R. in A'Urnberg.

tavolittatik. Ára üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék- 
számára 2 frt 40 kr posta utal­
vány utján! beküldése mellett bér- 
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban
PILLICH FERENCZ
gyógyszertárában Budapest, 
V. marokkói-it(eza 1. sz.

_____  Legnjabb !!
iT Zseb-iroda

Szabadalom, 
kirakott jegyzokónyveeske, minden szükséges Írószer • tinta-
atar ó9i,e yf -VÍaft Stb' tartalmM “A cm. vastag. Zseb ten- 

se,l ÍÍLÍk .¥“Jilmes szelenczeforma */« cm. vastag telje-
50 kr t»bL1k0t5sben betüvel 3 frt, vászonban 2 frt
50 kr., tentatarto egyedül 1 frt 50 kr. arany vagy ezüstben. -

Gotsbacher Ed. IV. Mittelgasse 6. 2. em. Becs.
2 frt IsTr. 11ctme9vIlta9g.°rVOSOknak rendelvé«ytaskóval

l!

Stíriai
bnyi

mell szenvedő knelt.

•!! Az utánzattóli óvakodás ajánltatik !!!
den a tÜJa/í* mÍ?V? cFediili és legkitűnőbb szer min- 
n m - e-/* t a ,efe,ezesi szervezetben szenvedőknek 
jás\[b éS. *’ "• re,Cetitsé^ '»rak és med/á-

van»akA neU^■ Palaczkokban, ezen szavak
min az' ,Pp^ke fum Kirschen in fírnfz", vala- 
gyáros a^ráfa WTT ezenkívül az ehquetten a 
szőriben - alkalmivá A*«**ker, - kék

kérifik f w.iíkft szá“jta,í" utánkészités és liamisitástól és 
»•ión! I ^evöm.ket- csak olyan palaezkot, mint valórit elfo- 
aadm, mely a fenti jegygyei vari elláttva.

Ara egy palaczkiiak S8 kr. o. é.

kereske^ésbeii'^Vkaplmtó.1'11^01111 ís gyógyszer

Mezei gazda uraknak!
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, miszerint

Hottelman A. arat Budapesten, váczi-körut 23-ik szám
mint képviselőnket szerződtettük. Szállítunk: ekék, gyürüs-henger. kapcsos-henger, gö- 
rönytörők és trágya-sz«»rógépeket legújabb, szabad, és kitűnőnek bizonyult szerkezetünkkel 
12 lábnyi csapaszéleségig (maga-magát tisztítja), forgatógépek 3 különböző rendszerben a legki­
sebb és legnagyobb viszonyoknak megfelőlen 450—1200 márknyi árban köldök készülékké], ezek közi 
a gyárunkban legelőször és csak is általunk ezélszerüen készített forgatógéji 12 láb csapaszélességgel. 
mely birképesége által kitűnő, szabadalmazott, köldökgépek, szélesvetögépek. bnrgonya- 
lerakógépek kettő-három és négy-soros, gabona-kaszálógép uj es -flgyelemremeltó beren­
dezésekkel, vágógépek répa és gabona számára 5-féle rendszerben, fiíkaszálógépek, széna- 
forgógép. vontató-gereblye járgányok 1—G fogatnak, járgány-esépliigép szög- és idő­
szerkezettel, álló és hajtható tisztító készülékkel és a nélkül, szabadalmozott kézi-cséplőgép, répa- 
emelőgép, szabadalmazott burgonya-emelőgép álló és hajtható gőzgépek, gőzcséplőgé­
pek , szalmaemelők és egyéb tárgyak a belső gazdaság számára.

leiben nyújtani és szives próbatétel vagy vizsgálatnál csakhamar meggyőződni fognak, hogy ezen elvet 
teljes szakismerettel és szigorú lelkiismerettel keresztülviszünk.

Képes jegyzékek és árjegyzékek Hottelman A. urnái megszerezhetők, ki is mindennemű 
felvilágosítással szolgál.

Siederslefoen W. és társa
mezőgazdasági gépgyár és vasöntöde

Bernburg - nlialtban (Németország.)

Az

A magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
t. ez. részvényesei

a folyó évi február 8-án délelőtti 10 órakor
as „Enrópa“ szállód.át-Tc-an ÜZ-ső em.eletéri

tartandó

tizedik rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel megliivatnak.

A iiapipeiMlen levő tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentéstétele a lefolyt üzletévről.
2. Az igazgatóság számadástétele, javaslataival együtt az. osztalék meghatározását illetőleg.
3. A felügyelőbizottság jelentéstétele az igazgatóság állal előterjesztett évi zárszámadás es zár- 

mertag felülvizsgálatáról, mint szinte az igazgatóságnak a nyeremény mikénti elosztására vonatkozó ja­
vaslatáról.

4. Határozathozatal ezek felett és az igazgatóság és felügyelobizottság felmeutesiteséuek megadása
5. Javaslat a részvénytőkének az alapszabályok 7. § a értelmében való felemelése iránt.
G. Javaslat az alapszabályok megváltoztatása iránt.
7. Esetleges megválasztása a társulat alapszabályszerit működő tagjainak.

Azau szavazatképes részvényes urak, kik a közgyűlésben részt venni óhajtanak, felkéretnek, 
miszerint részvényeiket az alapszabályok (18. ij.) értelmében legkésőbb f. évi január 31-ig vi rv a társu­
lat pénztáránál Budapesten, vagy az unió-banknál Becsben letéteményezni szíveskedjenek.

Budapest, 1880. január 25.
Az igazgatóság.

■NralódV

IRAXCZI i PEZSGŐK
(Champagne)

1 Veuve Clicquot
Poueardiu

L. Roederer
Carte blanche

Heidsieck ^ qu 1
Monopole 1

G. H. Mumm. & C° I
Eitra dry j

1 Moet & Chani
1 vrémant rosé j Heidsieck & Cu j

La Grande Marque j

Ayala & C«
Carte blanche

Moet & Chandon
Grand Crémant Imperial

P. Rain art & Cu j
Carte blanche j

Aubertin & C°
Koziki

De Tillers
Crémant rosé

Minden pezsgőnket egyenesen! 
hozatván, azok valódiba-] 

Ráért kezeskedünk. I
eredeti kosarakban, valamint üvegszám

sabb áron.
ra is a iegjutányo-

... Mindenfele külföldi borok, franezia és hollandi
likőrok, es a. legjelesebb honi asztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Érmelléki
Gróf Zichy Ferencztől

Somlói
Békássy Károlyiéi

Csomhordi Riesling I
B. Kemény Istvántól |

B a k a r
Gróf Zichy Ferencztől

Tófalvi Riesling
B. Apór Károlyiéi

Burgundi és Kadarka!
Korizmits Lászlótól j

Riesling
Gróf Zichy Ferencztől

Carbenet (vörös) 1
Paget Jánostól j Kadarka 1

Zichy Paula grófnétól |

Burgundi
Gróf Zichy Ferencztől

Tasnádi Bakar
Báró Bánffy Györgytől

I Valódi Jamaica rum
és

|Assam-Pecco és Congo téák

Tokaji aszúk
Pulszky F. és dr. Szabótól mint rendkívülit „Erdély Gyöngye« B. Kemény Ietv.-tól

Azonkívül: Magyarádi, Heszmélyi, Badacsonyi 
stb. feher es Menesi, Szegszárdi, Villányi, Visontai
stb. vörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben.

SST Ze SS 

borkereskedők.
Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2. szám

A központi ipartársulati hitelintézete.
. . ....... (Budapest, váezi-uteza 11.)

Az -párosok hiteligényeit tartva szem előtt, a váltó leszámítolásnál az iparos váltókat 
előnyben részesíti. Az intézet elfogad 1 vaiiok-u

V, ,. .. Takavékbetételeket 6% kamatozással
Nagyobb összegeknél vagy hosszabb időre betett pénzeknél a kamatláb külön meg­

egyezés tárgyát kepezi. — Hivatalos órák naponkint 9-től 2-ig. “
____________ __________________________ Az Igazgatóság.

HIRDETÉSEK
■r # lap részére,

felvétetnek

kiadó hivatalban
(TiimzŐ- ittiza 1. sz. a.)

Valódi pezsgő, bordeaux-esemege és 
borok, rum, thea és likőrök

félig ingyen
nagy üveg Röderer carte blanche . 3 frf

,i „ Bordeaux chateau la rose 1 _
II ,i Liebfrauenmilch . . 1 ” 20
II I) feomlai I _ .-A
I, „ Villányi vörös . _ ” i;(l
II „ Tokaji finom . ' . . 1 ” _
II II Tokaji igen öreg . 2 ” _
„ „ Muscat lunel . . í ” on

Malaga.................... ! 1 20

1 font császári melange 
] - Victoria melange 
f I, orosz család théa 
1 pint braziljai rum 
1 nagy üveg jamaikai' '
1 ” ” 1 ”, igen öreg
r ” ti chartreuse
1 in™ berlini köménylikör 
1 llter szilvonum finom '

asztali

2 frt - kr

.r^.i.,u Á
l/i em , a mer szilvonum finomKLEIN és JUSTUS utódánál »®í*ahe,,«*es

" ................. .. i**!-!) nteza 8.
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Az „Egyetértés" melléklete.
— 25-ik számához. _

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 24-kón

I.
_ A képviselőház mai rövid ülésében a 

miniszterelnök beterjesztette az ínséges“ 
törvényjavaslatokat, melyeket alább köz­
lünk.

M a d a r á s z József, a házszabályok 
eher ore. emlékeztette a házat az össze­
férhetlenségi törvényre, mely úgy látszik, 
azért hozatott, hogy meg ne tartassék 

Az ülés végén több aprólékos tárgv 
vita nélkül elintéztetett.

A zendülés ügyét, illetőleg Mocsár­
nak erre vonatkozó határozati javaslatát" a 
képviselohaz hétfőn fogja tárgyalni.

II.
Elnök: Szlávy József. Jegyzők: Antal 

Oyula, Baross Gábor, Mednyánszkv Árpád b.
Akormány részéről jelen vannak : Tisza, 

Panier, Szende, Trefort, Kemény, Bedekovich 
Peehy. ’

, £ ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­
revétel nélkül hitelesittetik.

Elnök bemutatja a hozzá érkezett kérvényeket.
... Magyar-Csanád, Zele, Nagy-Majláth. Alberti, Földeák, 
Kis-K^alyhegyes esanadmegyei községek elöljáróinak, tol 
vabba Batonya mezőváros, Apáeza, Mező-Kovácsháza. Magyar 
Banhegyes, Tot-Banhegyes, Kunágota és Dombiratos esa­
nadmegyei községeknek kérvényeit, melyekben az egész köz­
munka kötelezettsegnek pénzbeli megváltását kérik

A soproni kereskedelmi és iparkamarának, a" kolozsvári 
kereskedelmi es iparkamarának kérvényeit, melyekben az utak- 
rol szóló törvényjavaslat 9. §-ának azon részét, mely szerint a 
gyárak, ipartelepek es nagyobb vállalatok a közmunka adóval 
is megterheltetm ezeloztatnak, elvettetni kérik.

A nagyszentmiklósi czipész társulatnak kérvényét 
melyben a II. országos iparosgyülés kívánalmainak és iavas’- 
Jatainak ervenyesitesét kéri. Mindezen kérvények kiadatnak 
a kérvényt bizottságnak. Bemutatja M i k 1 ó s Gyula képvi­
selő levelet, melyben bejelenti több hónapon át tartott beteg­
sége miatti elmaradását az országgyűlési tárgyalásoktól A 
kért szabadságidő megadatik.
, . . Egy111*81 jelenti, hogy Abonyi Emil és Várady Gábor
képviselőknek megválasztása óta a szabályszerű 30'nap le­
telt, minél fogva a nevezett képviselők véglegesen igazolt 
képviselőknek nyilváníttatnak.

Az elnökségnek egyéb előterjesztése nines.
Tisza Kálmán miniszterelnök: Van szeren­

csém első sorban a még meg nem jelenhetett pénz­
ügyminiszter nevében benyújtani egy törvényjavas­
latot az ország ^ némely ínséges vidékein vetőmag­
ban szűkölködő községek által felveendő kölcsö­
nök állami közvetítése tárgyában. — Hasonlólag 
van ^szerencsém benyújtani a belügyminisztérium ré­
sből egy tjavaslatot az ország némely részeiben je- 
IvntkC™ inség ^hárítására szükséges költségek fe­
dezésére-' Méltóztassék ennek is kinyomatását el­
rendelni s Ül1 mentői előbbi tárgyalás végett a pénz-

í • /* ufn'-ifoiajügyi bizottsághoz- ;
Ezen törvényjavaslatok kinyomattatnak, szét­

oszlatnak, sürgős tárgyalás végett 1 pénzügyi bi­
zottsághoz ntasittatnak.

Sem az indítvány, sem az interpellácziós 
könyvben nem foglaltatik újabb bejegyzés.

Madarász József: Egy összeférhetlenségi ese­
tet jelent be.

Az 1875. I. t. ez. 1. §-a határozottan azt 
mondja: „Országgyűlési képviselő nem viselhet 
olyan hivatalt, nem foglalhat el oly állást, mely a 
korona kijelölésétől, vagy a korona, a kormány, a 
kormányközegek kinevezésétől függ és fizetéssel, 
vagy dijjal jár.“

A törvény meghatározza a kivételeket, mint 
kik kivehetők ez általános szabály alól.

Sopronmegye nagy-mártoni kerületének kép­
viselője : Mi ebi Jakab, már a múlt évben érdemei 
szerint a székesfehérvári székes káptalan fizetéses 
tagjává neveztetett ki.

Minthogy a törvény világosan elrendeli, hogy 
bármely hivatal, bármely állás, mely akár a korona, 
akár a kormány kinevezésétől függ és fizetéssel jár 
és a kivételek közt nincs azon állás, melyet a kép­
viselő elfoglal, alá esik e törvény reridelete szerint 
a 7. §-nak, mely azt mondja; „Ha a már igazolt 
képviselő időközben olyan állást foglal el, vagy 
olyan helyzetbe jut, mely a képviselői megbízással 
össze nem fér, tartozik a képviselőségéről, a ház 
elnökéhez intézett nyilatkozatában 48 óra alatt le­
köszönni. Mivel pedig a 48 óra azon kinevezés óta 
már igen sokszor elmúlt és a bejelentés az elnök­
séghez még sem történt meg, előáll a törvény 9. 
§-ának azon rendelete, hogyha „a képviselő a 6., 
7., 8. §§-okban megszabott kötelességének eleget 
nem tesz, az összeférhetlenségi bizottság Ítél fölötte 
és Ítél azonnal.

Tehát a házszabályok 124. §-ának értelmé­
ben bejelentvén ezen összeférhetlenségi esetet, 
kéri a tiázat, hogy az összeférhetlenségi bizottsá­

got annak tárgyalására ntasitsa. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Elnök: T. ház! A házszabályok 124. §-a vi­
lágosan azt mondja: „Ha valamely képviselő ellen 
összeférhetlenségi eset jelentetett be a háznál az 
elnökség vagy egyes képviselők által, ezen bejelen­
tés tárgyalás végett vita nélkül az összeférhetlen­
ségi bizottsághoz tétetik át.“ Ezen szakasz értelmé­
ben tehát határozatkép kimondom, hogy a Mada­
rász .József t. képviselő ur által bejelentett eset az 
összeférhetlenségi bizottsághoz tétetik át tárgyalás 
végett. (Helyeslés.)

Madarász József: 1879. évi november 6-án 
1815. sz. alatti végzéssel utasította a t. ház az 
összeférhetlenségi bizottságot veteményes jelentésté­
telre az iránt, hogy az 1875. évi I. t. ez. 1.§-ának 
g) pontja miként értelmeztessék azon képviselőkre 
nézve, a kik az 1875. I. t. ez. 1. §-a szerint a ki­
vétetek között említett ideiglenes megbízatást elfo­
gadtak. Miután ennek is már igen nagy ideje járt 
le, azon alázatos kéréssel járulok a t. házhoz, mél- 
tóztassók a ház t. elnökét utasítani arra, hogy te­
gye magát érintkezésbe az összeférhetlenségi bi­
zottsággal és szólítsa fel, hogy e tárgyban vélemé- 
nyes jelentését mielőbb terjeszsze be! Ugyanekkor 
arra is kérem a t. házat, hogy t. elnöke által az 
összeférhetlenségi bizottságot figyelmeztesse az ál­
talam épen most felolvasott 1875. évi I. t.-czikk 
végső felolvasott szakaszának azon rendeletére, mely 
szerint a bejelentett összeférhetlenségi esetek felett 
azonnal kötelessége tárgyalást tartani. Emlékezem 
rá, hogy pár hónapja már, hogy egy összeférhet­
lenségi esetet kénytelen voltam bejelenteni a t. 
háznak, s még az iránt sincs itt a bizottság je­
lentése.

Arra kérem tehát a t. házat, hogy méltóztassék 
t,elnökét megbízni azzal, hogy az összeférhetlenségi 
bizottságot törvényes kötelességének teljesítésére 
figyelmeztesse.

Elnök : Ha a t. háznak észrevétele nincs, a 
tett inditványhoz képest érintkezésbe fogom maga­
mat tenni az összeférhetlenségi bizottsággal és an­
nak elnökét fel fogom szólítani, hogy a képviselő ur 
által felemlített ügyekben ^jelentését mielőbb terjesz­
sze a ház elé. (Helyeslés.)

Madarász József. Végre a ház t. elnökéhez 
van egy kérésem. 1879. okt. 6-án ugyanezen tárgy­
ban utasittatott a ház t. elnöke az 1869. sz. alatti 
végzés folytán, hogy szólítsa fel mindazon képvi­
selőket, a kik időközi kiküldetést nyertek, hogy 
tudassák a képviselőim elnökével kiküldetésük ide­
jét, hogy e szerint a ház elnöke által nyilvántar­
tassanak.

Miután remélem, hogy az összeférhetlenségi 
bizottság kiküldetéséhez képest véleménves jelen­
tését a képviselőkre nézve nem sokára ' be fogja 
adni, a t. ház elnökét arra kérem, hogy az össze­
férhetlenségi jelentés beadása előtt néhány nappal 
legyen szives ezen nyilvántartást beterjeszteni, hogy 
az egyes kiküldetésekkel megismerkedhessünk.

Elnök: Jelentem a t. háznak, hogy a hozott 
határozathoz képest kötelességemnek tartottam azon­
nal felszólítani az illető képviselőket és ők feleltek 
is._ Ezen nyilvántartás én nálam meg is van és azt 
már be is terjesztettem volna a t. háznak, de azt 
hittem, hogy az az összeférhetetlenségi bizottság 
jelentésével együtt fog tÁrgyaiiatní. Ha azonban a 
t. ház kívánja, ezt. e kimutatást bármikor beter­
jeszthetem. (Helyeslés.)

A gazdasági bizottság jelentésének 
tárgyalása következik ezután.

A ház a költségvetési előirányzatot helyeslő 
tudomásul veszi és az elnökséget ezen összegnek 
folyóvá tételére felhatalmazza.

Felolvastatik a képviselőház könyvtári 
bizottságának jelentése, valamint a képviselőház 
könyvtárának azl878—81-i országgyűlés első ülés­
szaka alatti összes bevételeiről és kiadásairól szóló 
kimutatása s tudomásul vétetik.

A képviselőháznak az 1879. évi január 1-étől 
junius 30-áig vezetett zárszámadásaira nézve Lisz- 
nyay János pénztárnoknak a további számadás alól 
a felmentés megadatik, a megvizsgált számadás pe­
dig irattárba tétetik.

A kérvények 24. sorjegyzékében foglalt 
1—15. számú kérvények észrevétel nélkül a kérvé­
ny! bizottság véleménye szerint elintéztetnek.

Az ülés végződik 11 órakor.

Törvényjavaslat
az ország némely ínséges vidékén vetőmagban szű­
kölködő községek által felveendő kölcsönök állami 

közvetítéséről.
1, §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, 

hogy a vetőmagban szűkölködő községek által bel­
ügyminiszteri jóváhagyás mellett felveendő kölcsö­
nöket közvetítse s ezen kölcsönök s járulékainak 
megállapított törlesztésére nézve fizetési kötelezett­
séget vállaljon.

Felhatalmaztatik egyszersmind arra is, hogy 
az egyes községeknek az 1879-dik év őszén vető­
mag beszerzésére adott előlegeket ily kölcsönné át­
változtassa.

2. §. A törlesztési részletek s azok járulékai 
az egyenes adók módjára szedendők és hajtandók

be az illető községek mint testületek szavatossága 
mellett oly értelemben, hogy a mennyiben az ese­
dékes összeg első sorban a kölcsönben részesült 
községi lakosoktól az egyénenkint nyújtott kölcsön 
erejéig végrehajtás utján ingó és ingatlan vagyo­
nukból be nem hajtathatnék, a végrehajtás folyta­
tólag a község mint testület ellen intézhető.

3. §. Az ezen törvény alapján létesítendő 
ügyletek s az egész eljárás adó, bélyeg s illeték­
mentesek.

4. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter és a belügyminiszter bízatnak meg.

Budapest, jan. 11. 1880.
Gr. S z a p á r y Gyula, s. k. 

m. kir. pénzügyminiszter.

Törvényjavaslat
az ország némely részeiben 'jelentkező ínség elhárí­

tására szükséges költségek fedezéséről.
1. §. A belügyminiszter felhatalmaztatik, hogy 

ott, a hol az egyes községek az 1871. XVH. t. 
ez. 131. §-ban körülirt kötelezettségüknek, a múlt 
évi rósz termés folytán meg nem felelhetnek az Ín­
ség elhárításáról.

a) az ily községeknek adandó állami előleg.
b) a hol az lehet a munkaképeseknek nyúj­

tandó in ségi munka,
c) hol ez okvetlenül szükséges, a munkakép­

telen vagy munkát nem kapható vagyontalanokról, 
az állam részéről nyújtandó segélyezés által gon­
doskodjék.

2. §. Az inségi munka megállapítása és elren­
delése a közmunka és közlekedési miniszterrel 
egyetórtőleg lesz eszközlendő.

3. §. A tett és teendő kiadások utólagosan 
lesznek részletesen kimutatandók, a törvényhozás­
nak bejelentendők és az 1879. évi XII. trvezikk 2. 
§-ban BI. alatt előforduló átmeneti kiadások közt 
elszámolandók, azok fedezete pedig a 4. §., illető­
leg az 1879. évi II. trvez. 1. és 2. §-ai értelmé­
ben veendő számadásba.

4. §. Ezen törvény végrehajtásával, a belügy, 
közmunka- és közlekedési- s a pénzügyminiszterek 
bízatnak meg.

Budapest, január 24. 1880.
Tisza Kálmán s. k. 

belügyminiszter.

Indokolás
az ország némely ínséges vidékén vetőmagban ssii- 
külködő községek által felveendő kölcsönök állami 

közvetítésér öl szóló törvényjavaslathoz.
Az 1879. évi gabnatermósben némely vidé­

ken mutatkozó nagy hiány s az e részben hatósá­
gilag megejtett helyszíni megállapodások több me­
gyét, törvényhatóságot arra indítottak, hogy részle­
tes előterjesztéssel s egyszersmind 'azon kéréssel 
forduljanak a belügyminiszterhez, hogy a vetőmag­
ban szűkölködő községeknek vetőmag beszerzésére 
a nélkülözhetlen szükségletnek megfelelő állami 
kölcsönök nyittassanak, mert különben az élelmi 
nehézségekkel küzdő szegényebb sorsú mezei gaz­
dák földjeiket vetés nélkül hagyni kényszerül­
nének.

Ez értelemben tett előterjesztést: Szatmár, 
Szilágy, Temes, Torontál, Sopron, Pozsony és Győr- 
megye tvhatósága.

Ily körülmények közt a kölcsönre való segélye­
zés nem lóvén elutasítható, igyekeztem módot ta­
lálni, hogy az, az államkincstár megterheltetése nél­
kül eszkölhető legyen.

Ez sikerült is, a mennyiben egy hazai pénz­
intézet azon ajánlatot tette, hogy az állam fizetési 
kötelezettsége mellett egy millió osztr. é. forint 
erejéig pénzbeli kölcsönt az igénybe veendő rész­
letekben — melyek egész összege különben egy 
millió forintnál kisebb is lehet — rendelkezésemre 
bocsát, hogy évi kamatul öt és fél (5(4) százalék 
számittassék; hogy a kölcsönösszeg három óv alatt, 
vagyis 1880., 1881. és 1882. november 1-jén há­
rom részletben visszafizettessék, és hogy ezen köl- 
csönüzletre nézve az adó-, bélyeg- és illetékmen­
tesség kimondassék.

Ezen ajánlat alapján a kölcsönben részesülő 
mezei gazdák sem a kamatláb, sem a törlesztési 
határidők által nem terheltéinek, a mennyiben a 
kamatjárulékot a három évre és aratás utáni időre 
felosztott tőke törlesztési részletekkel együtt utólag 
fizetni köteleztetnek.

Ez ideig a jelzett megyei törvényhatóságok, 
illetőleg a vetőmagra szorult községek állal az őszi 
vetés ellátására igénybe vett kölcsön összeg 340,000 
írtra megy — mely összeg figyelemmel a segély 
halaszthatlanságára — az államkincstárból előlegez- 
tetett, s az említett pénzintézet által felajánlott köl­
csönpénzből megtérül.

A tavaszi vetés ellátására szintén lesz vető­
magra, illetőleg kölcsönre szükség; de — az e 
részbeni megállapítások folyamatban lévén, az ösz- 
szeget biztosan nem lehet ez idő szerint megje­
lölni. Mindazonáltal remélhető, hogy a szökséglet 
a még rendelkezésre álló számokkal 600.000 írttal 
fedezve lesz.

Ezen ténykörülményeken alapszik a most be­
mutatott tvjavaslat.

Annak utolsó §-ában kérem magamat a köz­
ségek által felveendő kölcsönök közvetítésére, eb­
ből kifolyólag arra felhatalmazni, hogy a kölcsö­
nök s járulékainak megállapított törlesztésére nézve 
az államkincstári fizetési kötelezettséget vállal­
hasson.

A közvetítés ezen módozatát azért kellett vá­
lasztanom, mert a kölcsönt adó pénzintézet, egy­
felől alapszabályai értelmében nem nyújthatna köl­
csönt jelzálog! biztosíték nélkül, ez esetben pedig, 
— eltekintve az eljárás hosszadalmasságától — 
épen a telekkönyvileg már terhelt szegényebb sor­
snak estek volna ki a halaszthatlan segély alól, — 
másfelől viszont a pénzintézet nem foglalkozható 
azzal, hogy a törlesztési részleteket a kölcsönben 
részesülő számos mezei gazdától önmaga szedje be 
és hajtsa be.

Az állami garanczia elvállalása folytán a tör­
vényjavaslat második szakaszában azon eszközöket 
hozom javaslatba, melyek a kölcsönök és járulékai­
nak pontos törlesztésére nézve az államkincstárt 
biztosítják. Ilyenek a közadók módján való besze­
dés és behajtás első sorban a kölcsönben részesí­
tett községi lakosoktól és folytatólag a község, 
mint testülettől, az 1876. XV. rendeletéi értel­
mében.

A 3-ik §-ban ajánlott bélyeg- és illetékmen­
tesség abban találja indokolását, hogy a kölcsönre 
szorult mezei gazdák nagyobb tehertől megkimél- 
tessenek, és mivel a kölcsönt felajánló pénzintézet 
úgy a három évi törlesztést, valamint a mér­
sékelt kamatlábat csak erre való tekintettel állapí­
totta meg.

Budapest, január hó 11-én.
Gr. S z a p á r y Gyula s. k. 

ni. kir pénzügyminiszter.

Irodalom.
Folyóiratok. Az uj-év együtt találja, teljes 

számban folyóiratainkat. Á januárra megjelent kö­
tetek közt legtartalmasabb most is a Gyulai Pál 
által szerkesztett „Budapesti Szemle“, mely­
nek ez első köteténél is újólag , figyelmeztetjük az 
irodalombarátokat e vállalatra. Évenkint hat kötet­
ben jelenik meg, előfizethetni rá félévre 6 írtjával. 
Az uj folyam első kötetének nagyérdekii közlemé­
nye az, melyet „Gróf Széchenyi István és a nők“ 
czim alatt találunk benne. Széchenyi napló-jegyze­
teiből Zichy Antal állította össze. A „legnagyobb 
magyar“ legbensőbb életének becses adatai ezek, 
melyek mint puszta adatok is értékesek egy nagy 
ember megismeréséhez s kétszeresen értékessé vál­
nak Széchenyinek saját följegyzósei és reflexiói 
által, Széchenyi könnyen lobbanó természet volt. 
Kevés embernek szerzett Ámor isten annyi keser­
vet — írja Zichy — s fizettető meg vele oly busá­
san ezt a „könybefult gyönyört.“ Tépelődósre és 
önkinzásra hajló természete minden téren talált elég 
tápot, de sehol annyit, mint a szerelem rózsa-tövi­
ses utain, melyek őt majd mindig egv-egy zsák- 
utezába vezették, s csakis hosszú évekig * tartott 
megpróbáltatások után engedték eljutni a viszon- 
zott szerelem, a családi boldogság csendes révébe. 
Végig figyelemmel kísérve szerelmi hányattatásait 
(melyekből oly sokat íoljegyez, bécsi, olaszországi 
és londoni időzéséből) lehetetlen meleg részvétün­
ket megtagadni tőle, lehetetlen önmagunktól is azt 
a gyönyört, melyet egy szép lélekfejlődésének, tévedé­
seinek, vezeklésével folytonos és erős küzdelmek közt a 
tökély mind magasabb fokára fölvergődésének szemlé­
letet nyújt. Az 1814. év augusztus 9-éről azt jegyezte, 
naplójába, hogy ez életének egyik legnevezetesb 
napja, első lépés a boldogtalanság felé, alapja ké­
sőbbi kétségbeesésének. Ugyanazon év nov. 3-ikától 
Írja, hogy oly valami történt vele, aminek ránézve 
minden esetre szomorú következményei lesznek; 
sőt meglehet — úgy mond — hogy épen azért 
lövöm egyszer még főbe magamat. De nemcsak 
ily sötét töprenkedósekből áll naplójának ez a ré­
sze ; van ott sok vidám és dóvaj sor is, tréfás ado­
mák, élezés megjegyzések az udvari és előkelő élet köré­
ből. Őszintén és sokat íoljegyez szive titkaiból. A sze­
relmi epizódok utolsó részeit képezi gr. Zichy Károlyné 
Seiler Crescentia iránti mély vonzalma. Deczember
19- én (1834) érkezik Széchenyi az Aldunáról 
Pestre, tiol gr. Zichy K. haláláról értesül. Január
20- án azt jegyzi naplójába: „Végre egy jó levél 
Cr-től. „Márcz. 29. Cr-től egy sor sincs. Éz megöl. 
Helyes ez ?“ Föl van jegyezve minden nap, mely­
ben láthatta, jósága jeleit tapasztalhatta vagy tőle 
egy-egy örvendetes levelet kapott. Azt is följegyezte, 
hogy Őr. szeretett soká öltözködni, e miatt néha 
nagyon megvárakoztatta az embereket. Széchenyit 
ez olykor idegessé tette. Esküvőjök 1836. február 
4-én ment végbe.

A kötet többi tartalma: „Az agg élete“, az 
edinburgi „Rewiew“ után D a p s y Lászlótól. „Saj- 
novics hatása a magyar költészetre“, Halász 
Ignácztól, ki Sajnoviesnak a lappok és magyarok 
közti nyelvrokonságról szóló müvének több köl­
tőnkre tett benyomásáról érdekes irodalomtörténeti 
képet nyújt. „Közgazdasági reakezió korunkban“, 
K a n t z Gyulától. Roceaccio ismertetésének folyta­
tása H e i n r ic h Gusztávtól. Költemények : „Az éj 
művésze“, L é v a y Józseftől; „Tünde képek“

Vargha Gyulától. „A sárga eb“, Grenville Murray 
elbeszélése, Belényesi Gábor fordításában és 
magyarító erőszakoskodásaival. „A látás megtanu­
lása“, Kont Gyulától. „A nyelvemléktár ügyében“ 
Wolf György újólag felszólal. Végül könyvbirála- 
tok következnek.

„Természettudományi Közlöny“ 
szerkesztik Szily Kálmán és Paszlavszky József, a 
természettudományi társulat folyóirata. Tartalma: 
„Egy kép hazánk madárvilágából“, Herman 
Ottótól : „Az utolsó tiz év a csillagászat történeté­
ben.“ Heller Ágosttól; „A vörös borok hamisí­
tásáról,“ Wartha Vinczétől; „Ha majd a kőszén 
elfogy“; ezután apróbb közérdekű és társulati köz­
lemények.

Századok, a magyar történelmi társulat 
közlönye, szerkeszti Szilágyi Sándor. Az első fü­
zetben vannak: „Lebedia, Etelköz, Millenarium,“ 
dr. P a u 1 e r Gyulától; Dunántúli hadjárat 1707-ben 
(folytatás) T h a 1 y Kálmántól. Thurzó György és a 
bányakamara, D i v a 1 d Józseftől. Nyitramegye né­
met telepeinek eredete, Tagányi Károlytól. Egy 
XIV. századbeli magyar történetíró emlékezete, 
Lehóczky Tivadartól, ki a Podhraezky budai 
krónikájában említett .János áldozárról, a bereg­
szászi plébánosról sorol föl adatokat. Ezután tör­
téneti irodalmi müvek ismertetései következnek.

Magyar Nyelvőr. Szarvas Gábor e so­
kat emlegetett folyóirata most kilenczedik évfolya­
mába lép, s fölhívást tesz közzé a nyelvhagyomá­
nyok gyűjtésére, kérve, hogy a beküldők minden 
szót úgy írjanak le, mint a hogy a nép ajkáról 
hallották. Az uj folyam első füzete számos apróbb 
közleményt, népnyelvhagyományt, közmondást, szó­
lásmódot, verseket stb. közöl. Nagyszigethi 
Kálmán pártfogása alá veszi az üldözött „felület“ 
szót, kimutatva, hogy azt már a 16. és 17. század 
irodalmában is használták. Váró Ferenez „A ma­
gyar nyelv az ifjúsági iratokban“ czim alatt „Monge 
életrajzának“ fordításából mutat ki egy csomó ma­
gyartalanságot.

Figyelő, irodalomtörténeti közlöny, szer­
keszti Abafi Lajos. Megjelen havonkint, ára egész 
évre 8 frt, félévre 4 frt, egyes füzet ára 1 frt. Első 
közleménye E n d r ő d i Sándornak Dugonics And­
rásról irt nagyobb tanulmányából másfél ivre ter­
jedő részlet. Jakab Elek folytatja a Toldv Ferenez 
és Kazinczy Gábor közti levelezés ismertetését. To­
vábbi czikkei: „A 17-ik század nyelvművelése“, dr. 
Janes ó Benedektől. A kuruez világ énekei, dr. 
F erenczi Zoltántól. Révai a tanári pályán. Ta­
tán és Veszprémben, Csapiár Benedektől/ki a 
hires nyelvreformátorra vonatkozólag már sokféle 
uj adatot derített ki. Irodalomtörténeti repertórium 
S z i n n y e i Józseftől.

A magyar mérnök- és építész-egy­
let közlönye, egy bizottság közreműködése 
mellett szerkeszti Schwa rezei Sándor. A most 
megjelent füzet még a múlt évi folyamot fejezi be. 
Közli Hi e r ony mi Károlynak az őszszel Kolozs­
várott tartott egyetemes szakülésen felolvasott ér­
tekezését: „A technika és technikusok Magyaror­
szágon.“ Bérezik Gyula építésznek az egylet 
egyik szakülésben tartott értekezése: „A klasszikus 
kor lakóházáról és annak kiállításáról.“ Pilch 
Ágostontól „A budapesti balparti vizmii gépei.“ A 
füzetben van a külföldi szakértők jelentéséből a 
főváros közti Dunaszabályozására vonatkozó rész, 
továbbá Révész Samu ir a mükifejezések jól 
magyarosítása mellett.

— A tud. akadémia kiadványaiból. 
Az akadémia arehaeologiai bizottságának kiadásában 
egy nagy diszmú jelent meg, részletesen ismertetve 
szövegben, képekben és rajzokban, hazánk egyik 
kiváló műemlékét, a bártfai templomot. A nagy al­
bum alakú könyv 146 folió lapra terjed, és czime 
„Bártfa középkori műemlékei“, a 
szent Egyed templomának műrégészeti leírása, irta 
s rajzokkal illusztrálta Myskovszky Viktor, 
ki e műemlékeket éveken át tanulmányozta, s ké­
peslapjainknak sokszor irt és rajzolt * azokról. — 
A könyv részletességgel és kedvvel' foglalkozik 
a tárgynak mind történelmi, mind régészeti 
oldalával, s derék monographiáját adja az egyház­
nak. — A képek is mind sikerültek s Myskov­
szky eredeti rajzai után Divald Károly készített 
azokról fény-nyomatú másolatokat. Kilencz ilyen 
illnsztráczió tünteti föl a templomot különböző fölvé­
telben, kereszt metszetben, s ismerteti annak egyes 
részleteit, ornamentikáját, ablakait, a keresztelő me- 
denezét, a szentsógtartót, az oltárokat, a falfestmé­
nyeket, sírköveket, stb. Ezenkívül számos rajz van 
a szöveg közt is. A mű ára 5 frt.

Szinten az akadémia kiadásában jelentek meg 
a következő értekezések és felolvasások : A nyelv 
és széptudományok köréből: „Emlék beszéd 
Horváth Endre fölött“, tartotta Szász 
Károly, ára 10 kr. „Ukkonpohár“, a régi ma­
gyar jogi szokás egy töredéke, H u n f a 1 v y Pál­
tól ; ára 20 kr. A társadalmi tudományok köréből: 
„Magyar hölgyek leveleiről“, Deák 
Farkas -felolvasása, ára 20 kr. A természettudomá­
nyok köréből: Agránál és codierix sze­
replése a magyarországi trachy­
te k an“, dr. Szabó Józseftől, ára 30 kr.
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A szép himlőhelyes,
BOUVIER ELEK REGÉNYE.

HARMADIK RÉSZ.

Egy szerzetesük szerelmei
MI.

Gyula szép keresetéről és ennek következményeiről.
(Folytatás.)

A legbecsületesebb nő erkölcstelenség miatt 
elfogatik a rendőrségtől, mert esetleg hangosan ne­
vetett az utezán ... sőt még kevesebbért is. Most 
nem hátrálnak semmitől. Lássa marqnis ur, busz 
nap előtt értesittettünk Londonból, hogy egy em­
ber, ki összeköttetésben áll titkos társulatokkal, egy 
veszedelmes egyéniség, ki mindenre képes, Parisba 
fog jönni. Egyik kartársom — én még igy nevezem 
Oliver ur, mert azon napig midőn ön meg lesz mentve, 
ott kell maradnom, — egy nyomorult ember, bízatott 
meg hogy minden áron fogja el . . . ez ember szorgal­
mas volt, az elhagyott városnegyedekben nyomban 
követte, Montronge és Montparnasse közt megro­
hanta és meggyilkolta .... megtette jelentését, 
még jutalmat is nyert, másnap a hírlapok elbeszél­
ték. hogy Montrongeban egy elhagyott térségen, 
egy ismeretlen hullája találtatott, e halál esetet ngy 
magyarázták, mintha az illetőt részegségében a 
guta ütötte volna. Ezen gataütés e»y lövés volt a 
torokban, mely a szerencsétlen halálát vonta maga 
után. Az ügynök haláláig megőrzi a titkot . . . 
ime marqnis ur, ennyire jutottunk.

— Hisz ez borzasztó.
— Ez való. Ha ön tudná, hogy mint hajdani 

katona mily megvetést, mily undort érzek az em­
berek iránt, kiket szolgálnom kell! ... én mint 
önkéntes lettem katona; mintán ura atyja alatt 
barczoltam hazám ellenei ellen jelen szolgálatomba 
léptem és azt hittem, hogy , ezentnl a társadalom 
elleneivel kell küzdenem. En azt hittem, hogy a 
rendőrség pártolja a jókat a rosszak ellen.

Én az erkölcs pártfogójának tekintém, 
én azt hittem, hogy az igazság rabszolgája. 
.... mióta a hatalmasok politikai eszköz­
nek használják saját czéljaikra, közegei is visszaél­

nek hatáskörükkel, és mindenki csak saját gyűlöle­
tét, és vágyait elégíti ki; — ennyire jutott á rend­
őrség ... Oh! marqnis ur, én nem vagyok gaz­
dag, és, hogy lemondjak keresetemről, nagyon kell 
utálnom jelen állásomat... én csak azért ma­
radok , hogy szolgalatjára lehessek .... ha 
tudná mennyit láttam ! és hányszor jöttem ellen­
kezésbe lelkiismeretemmel, ha főnökömnek enge­
delmeskednem kellett. .. ismertem embereket, kik 
megtiltottak egy nyomot követni és kónyszeritettek 
egészen más irányiban haladni; ők jól tudták, hogy 
ez hamis; és ón tanúja voltam ez aljasságoknak; 
látnom kellett, hogy a bűnös megkegyelmeztetik 
és az ártatlan üldöztetik — és mindez főnökünk 
tudatlansága és ifjúságából eredt. . .

A mostani bírákat rendesen egy női tekintet 
zavarba hozza... de ne szóljunk erről . . . tény, 
hogy ön veszélyben forog, vigyázzon magára; 
mert bár mily főrangú legyen is ön, ellenfele na­
gyon hatalmas.

— Te elrómitesz Nuret. Mi tevők le­
gyünk ?

— Rejtőzzenek el minél jobban. Ezenfelül 
szóljon velem nyiltan, mondja el őszintén, világo­
san helyzetét, és a czélt, melyre törekszik ; ezen­
kívül tudnom kell azoknak neveit, kiktől ön 
retteg.

— Mit mondjak neked.
— Midőn ön hivatott Marqnis ur, én rögtön 

szolgálatjára állottam; ön kérdezte tőlem, ha még 
mindig a rendőrségnél vagyok-e alkalmazva ; én el­
mondottam önnek, hogy mi voltam, és megmu­
tattam lemondásomat, mely már készen volt, és 
melyet beakartam nyújtani ... ön megparancsolta, 
hogy ne tegyek semmit, mint mondá szüksége van 
reám, és felszólított, hogy még maradjak egy ideig 
. én engedelmességgel tartozom önnek . . . en­
gedelmeskedtem . . .

— Én tudom, hogy nagy vonzalommal vi­
seltetsz irántam Nuret. . .

— Én mindent atyjának köszönhetek, és önt 
még kicsiny korábam ismertem. Ön igy szólt hoz­
zám : „Egy ifjú tiszteletreméltó hölgy, — egy öz- 
vegy — Bolté Sámuelné született Boitel Elise meny­
asszonyom, azon veszélyben forog, hogy számüze- 
tési parancs bocsájtatik ki ellene, sőt ellenem is, 
miután hirtelen beadtam lemondásomat és családom

akarata ellenére nőül akarom venni Bolté Luizát, 
egy nevetséges vád emeltetett, és. száműzetés 
hozatott szóba. Mi Parisban akarunk maradni, óvjál 
meg minket az elfogatástól.“ Ezt megtettem. Egy 
más alkalommal néhány sort vettem öntől, mely 
tudtomra adta, hogy ön Taillies Máté elnökhöz, a 
császár meghitt emberéhez, elkísérte Tenard de 
Marby kapitányt; önök ki akarták hivni, de a do­
log egészen másként adatott elő. Ekkor én szökést 
tanácsoltam önnek, és ez tévútra vezette az egész 
világot, annyival inkább, mert még hozzá járult a 
kapitány öngyilkossága. Ön Taillies Máté úrtól ret­
teg ; ő most rósz hírben áll az udvarnál, mert 
botrányos életmódja kegyvesztést vont maga után. 
Már említettem önnek, hogy a cselekvés ideje el­
érkezett ; de végre is én úgy járok el, mint 
a vak.

— Nos tehát, figyelj Nuret, a mint láttad, 
mi hárman jöttünk; a harmadik nem menyasszo­
nyom fivére, mint mondottam, hanem sógora Te­
nard de Marby kapitány.

— Hisz a kapitány meghalt!
— Oh nem! mi azért játszottuk el e színjá­

tékot, hqgy tévútra vezessük a rendőrséget.
— En elhülök; de mily összefüggés van az 

ön ügye és Marby űrügyei közt?
— Az imént említettem, hogy Marby ur Bolté 

Lniza asszony sógora.
— Ah! igaz, de miután ő nagyságát mindig 

özvegy Bolté Sámuelné név alatt ismertem, leány­
kori nevéről megfeledkeztem . . . Boitel Elise és 
Marby asszony Boitel Aurelia, tehát nővérek; e 
szerint a gyilkossági kísérlet családi ügy volt. . .

— Mely csupán Marby asszonyra vonatkozott.
— Igen, igen, e részben tájékozva vagyok... 

tudom, hogy Taillies Máté ur Marby asszony ked­
vese és pártfogója volt.

— Te tudod ezt?
— Többet is tudok, de felette szükséges, 

hogy ön, ki mindent tud, ezt egy kissé rendbe 
hozza agyamban, hogy sikerrel hasznára lehessek...

— Ülj le Nuret, és figyelj reám.
Nuret a katona feszes mozdulatával engedel­

meskedett, és igy szólt:
— Én hallgatom önt, marqnis ur.
Ekkor Oliver elbeszélte mind azt, mit már 

tudunk. Az ügynök dühösen, telve gyűlölettel hall­

gatta, és úgy látszott mintha szinte átérezné a szen­
vedéseket, melyeken a szerencsétlenek átmentek. 
Midőn Oliver bevógezte, Nuret felkelt, egy nagy 
levelet vett ki zsebéből, ezt felmutatta, és igy 
szólt:

— Ez egyszer marqnis ur nem fog megaka­
dályozni, hogy beadjam lemondásomat. Ha szabad 
leszek, jobban szolgálhatok önnek. Én mindent tu­
dok, hogy mi történik, és mi fog ön ellen történni.

— Cselekedjél belátásod szerint, személyes 
érdekek ne tartsanak vissza, te tudod Nnret, hogy 
ezentúl a nyomortól nem kell rettegned.

— Oh! marquis ur, én nem azért cselekszem
így • • •

— Azt tudom . . .
— Már megsokaltam ... és szégyenlem 

magamat, hogy ily aljasságokhoz kell segédkezet 
nyújtanom.

— Mielőtt végleg visszalépnél, némi kutatá­
sokra akartalak felkérni.

— Azt még megtehetem. Holnap még a hi­
vatalba kell mennem, és e nyaklánezot, mely majd 
megfojt, csak három nap múlva tehetem le. Mig 
állásom elfoglalására helyettes akad . . . Mondja 
meg mit kíván.

— Nyomozzál egy Minguet Gyula nevű nyo­
morultat.

— Minguet! kiáltá Nuret, ez a szép báróné 
első és utolsó kedvese.

— Ah!
— Kezeim közt van. Nagy gazember.
— Őrizd jól, és néhány nap múlva szolgál­

tasd át nekem.
— Mi szándéka van vele?
— Azt majd akkor mondom meg, ha ide 

hozod.
Nuret meg volt lepetve, midőn a változást 

látta, mely az ifjú marqnis arezán végbe ment, a 
mint Minguet-et említette, a fiatal ember kezdetben 
lángvörös lett és az utolsó szavaknál elhalványult. 
Kezét-homlokára tette, hogy eltörölje a hideg ve­
rejtéket, mely ott gyöngyözött. Nuret nem faggatta; 
menni készült és igy szólt:

— Legyenek óvatosak, ne mozduljanak ki; 
két nap múlva meglátogatom önt; most, hogy 
mindent tudok, tervszerint járhatok el. A viszont­
látásig marquis ur.

Oliver viszonzá :
— A viszontlátásig!
Es midőn egyedül volt, igy szólt :
— E nyomorult kezeim közt van, én vérére 

szomjazom !
Es fogait vicsorgatva dühbe jött, ámbár ipar­

kodott erőt venni magán.

YIH.

„Gloria tibi domine.“
Egy szép nap reggelén az egész szerzet ün­

nepi szint öltött. Nanan nővér már hajnalban fel­
kelt es felköltötte a szolgáló apáczákat, hogy segít­
senek munkálataiban és a tűzhely lángolt.” Az nap 
különös gondot kellett fordítani mindenre, mert 
W. ur . . . (ugyanaz ki rövid idő múlva a csá­
szárság vége feló bűntény miatt elitéltetett) meg­
ígérte, hogy ebédre jön a zárdába. Mindenki tehát 
segédkezet nyújtott Nanan nővérnek, hogy elké­
szíthesse az ebédet, mely valódi remekmű volt!

A kis kápolnában már égtek a gyertyák; a 
kertben és az udvaron a virágok illata terjedt el, 
de a konyhából oly erős pecsenye és mártás szag 
párolgóit ki, hogy a vendégek nem tudták megkü­
lönböztetni a különböző illatokat.

A szép Marby bárónó az nap reggel készült 
letenni az esküt; a főrangú hölgyek kivétel nélkül 
meghívásokat nyertek és nincs reá eset, hogy egy 
első előadásra a jegyek ily kapósak lettek volna ; 
a szép delnők mindnyájan jelen voltak a kis ká­
polnában, tikkasztó hőség uralkodott, és mintán a 
bűnbánó Magdolnák már elfoglalták helyeiket, a 
nemes hölgyek szerényen visszahúzódtak és egy­
kori barátnőik bukásáról suttogtak. Ekkor a töm jén 
szag közé különböző illat vegyült. A kápolna 
megtelt illattal, selyemsuhogás, elfojtott csevegés 
hallattszott, es az egész körülbelől azon benyomást 
tette, mint ha egy színház csarnokába lépünk. A 
nemes látogatónők koránsem csodálkoztak ez ájta- 
tos szokásokon, sőt ellenkezőleg ngy vélekedtek, 
hogy az Istennek szentelt élet többet ér, mint az 
ő tétlen életmódjuk. E helyen a vallás vidám szín­
ben tűnt fel előttük. Barátom Rochefort Henrik 
egy szellemdus tanulmányban néhány sorban lefesti 
egy zárda kápolnáját, hasonló ünnepélyes alkal­
makkor.
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magas h ő m é r s é g és karbolsav hatása szer­
ves testekre“, Than Károly tói, ára 10 kr.

— A Petőt i-t ár saság kiadásában meg­
jelent gróf Teleki Sándor „Emléke im“ ezimü 
könyvének második kötete is. Ára 2 írt. Az 
első kötetet a sajtó osztatlan tetszése fogadta, s az 
érdekes szerző azóta — a Petőfi-társaság közülésén 
Petőfiről tartott felolvasása által is fokozván a figyel­
műt — napirenden van. Könyvében az emlékiratok 
korrajzi érdeke a legszerencsésebben egyesül egy 
éles itéletü, geniális és szabad szellem kinyomatá­
val. Irigvlésreméltó és csak keveseknek jutó előny, 
hogy mikor annyi tapasztalat évtizedek alatt nyert 
és tisztult hatások állnak rendelkezésre, az üde szel­
lem minden ruganyossága is oly szeretetreméltó 
elevenségben legyen képes nyilatkozni és az iró 
egyénisége oly magába olvasztó erővel bírjon, mint 
a ..kohói gróf“. Ha kevésbbé érdekes tárgyakról ir 
is, az iró egyénisége akkor is érdekes marad, mert 
egy-egy megjegyzéssel, talpra esett ötlettel és szel­
leme frisseségével mindenütt találkozunk. A máso­
dik kötet tartalma: Visszaemlékezés 1848-ra. Zagy­
valékok. Mikor én „Mátyás“ voltam. Az országos 
vásár. Hozott isten ! (Liszt Ferenczhez.) Utazás a 
Kis-Szamőstől a Nagy-Szamosig. Piócza és nadály. 
Az én uzsorásom. Levél Bartók Lajoshoz. Fra Pan­
taleone.

KÖZGAZDASÁG,

Üzleti heti szemle.
Budapest jan. 24.

Gabnaiizlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabonaüzletünk, daczára a külföldi gabona- 
phczok javu't jelentéseinek, a lefolyt hétig általá­
ban véve szilárd volt, és a forgalom igen mérsé­
kelt maradt, mi első sorban abban leli magyará­
zatát, hogy a hozatal .z egész héten át igen ke­
vés volt s másfelől pedig, hogy a raktárak nagyon 
ki vannak merítve, mi által a kínálat különösen 
búzában napról-napra gyérebben mutatkozott, s 
ennek tulajdonítható, hogy az árak a lefolyt Léten 
az összes gabonanemüek’oen emelkedtek.

Búzában a kiuálat az egész héten át 
igen gyéren mutatkozott, mi arra mutat, hogy a 
h lyi raktárak ki vannak mentve, s a hozatsl is 
oly csekély volt, hegy a tulajdonosok kónytcle- 
nitve voltak kínálataikat beszüntetni, s csak is 
magasabb árak írellett voltak hajlandók eladni. 
Másfelől pedig egyes malmok h annyira kimerítet­
ték rak tárai kát. hogy kénytelenek voltak már a hét 
első napján a tulajdonosok által követelt magasabb 
árakat megadni, s így a lefolyt héten átalában 
2) krral javultak az árak!

A heti forgalom mintegy 80,000—85,000 
a mázsára tehető.

Hivatalosan az ár„k következőleg jegyeztet­
tek a hét elején és végén.

Kg. január 17-én

tiszavidéki

pestvidéki

Búza bánsági 75 13.30—13.45
, „ 76 13.50—13.65
, „ 77 13.75-13 85

78 13 90-14.- 
, „ 79 14.05-14.15
„ „ 80 14 20-14.30

81 14.35-14.45
75 13.50—13.60
76 13.75-13.85
77 13.95—14.05
78 14.10-14.20
79 14.25-14.35
80 14.40-14.50
81 14.55-14.65
75 13 25-13.45
76 13.50-13.60
77 13.75 -13 85

„ 78 13.90-13.95
79 14.----- 14.10

„ 80 14.15-14.25
„ 81 14 30-14.40

febérmegyei 75 13.50—13.60
„ 76 13.75—13.85
„ 77 13.95—14.—
„ 78 14.-14.20
„ 79 14.25-14.35
„ 80 1440-14.50
„ 81 1455-1465

75 12.80-12 95
76 13.15-13 15
77 13 25-13 35
78 13.50—13.65
79 13.70-13.80
80 14.25—14.—
81 14.-—14.10

,M. ész. vidéki

január 24-én
13.60— 13 75 
13.85-13 95 
14.05-14.15 
14 20—14 30 
14.35-14.45 
14.50—14.60 
14 65—14 75 
13.70-13 80
13.95— 14.05 
14.15-14.25 
14.30-14.40
14.45- 14.55 
14 60-14.70 
14.75-14.85
13.45- 13 65
13.70- 13 80
13.95— 14.05 
14.10-14.20 
14 25-14.35 
14 40—14.50 
14 55-14.65
13.70- 13.80
13.95— 14.05 
14.15-14.25 
14 30-14.40 
14 45—14 55
14.60- 14.70 
14 75-14.85 
13 20-13.35
13.45- 13.55 
13.65-13 75 
13 85-14.05 
14.10-14.20 
14.25-14.35 
14.40-14.50

Rozs a lefolyt héten át igen keresett volt 
s a helyi szükségletek fedezésére nagyobb meny­
it yiségben vásároltatott. Kiadatott 6-8000 méter­
mázsa. Az árak a naiyobb kereslet és eladók hiá­
nya folytán 20—25 krral javultak, silányabb fajú
9 írt. 60-tól 9 frt. 70 ig, finomabb 9 írt. 80-tól
10 írtig fizettetett.

Árpából s.ilárd irányzat mel'ett igen ke­
vés jött forgalomba, az egész heti forgalom a ig 
2000 m, m.-ra tehető. Az árak nem változtak: 
Takarmányárpa 7 frt. 50-től 7 frt. 75 ig, 
egetuivalóS frt. 15 tői 8 frt 65 ig, ser fő z- 
dei csakn m egészen hiányzik, 8 frt. 85-től 10 
frt. 75-ig vásároltatott.

Tengeri igen kevés jött firgalomba, mi­
ntán egy lelol a hizlalók el vannak látva, másfelől 
í zonban a tulajdonosok á tál is igen gyéren ki­
rí Ita'ott, miáltal az árak szilárdabbak lettek s áta- 
ában 10 krral javultak. A heti forgalom 10,000 

ni. in. tehető. Bánáti 7'65-től 7'75-ig. más­
nemű 7 55 tol 760-ig, nj 7 írttól 710-ig
vitetett.

Zab a héten jobban kerestetett ugyan, de 
tevés hozatal miatt csak 5000 m. m. jött forgi- 
kmiba. Az árak 10 krral emelkedtek, rostál a t- 
1 an hajó áru 7 40-től 7'50-ig, rostált 760- 
tó! 7'70-ig fizettetett.

Repezében a lefolyt héten jobb volt a 
kínálat, a vételkedv azonbtn Irányzott s esik is 
egynéhány kisebb rakomány adatolt el, mely 
miadossze 1500 mm. tehető.

Bánáti repeze 11%-11%. Káposzta- 
rtípcze 11%—-11% írtjával kin ihatott.

A hót elején és végén hivatalosan következő 
árak jegyeztettek :

jan
Rozs uj 70/72

„ jobb fajú 70/72
A p t takarmány 60/62 

„ égetcivaló 62/64 
serfőzde 64/66 

1 b _ nj 86/40 
í f-ugari bánsági 75

másnemű 73 
nj —

L hcze káposzta 
,. 1 áoáti

Határidő üzlet a 1 
divásoirak to l kitéve

17. jan. 24.
9.60— 9.70 9.70- 9.80 
9.75- 9.80 9.80-10.- 

50— 7.75 7.50— 7.75
8 15— 8.05 8.15 
8.85-10.75 7.45- 7.70 
7.40— 7.45 7.45— 7.70 
7.55— 7.65 7 65— 7 75 
7.50- 7.55 7.55- 7.60 
7.-- 7.10 7.----- 7 10

11.37%11.75l J.%—11.% 
lU/s 11% 1L% 1,.% 

letöiyt heten nagyobb inga- 
külfo di 1 ülönösen londoni

és now-yorki tudósítások majd jobban, majd is­
mét lanyhábban jöttek, minek következtében sür­
gős kínálatok álltak be s ez által az összes ga­
bona nemekben nagyobb volt a forgalom.

Szokvány búza tavaszra a hét elején 
emelkedő irányzatban indult meg s nagyobb forga­
lom között a megelőző hét zárlati 14-37%—14.42%- 
ről egyszerre 14-55—60-ra 14'60 —65-re 14 65— 
70 re emelkedett; ké óbb lanyha külföldi tudósítás 
után ismét visszament 14"60—65-re 14 50—55-re 
zárult 14'45—50-re. Eladatott 120,000 m. te.

Bánáti -tengeri májns—júniusra a hét 
elején kevés behozatal, s gyér kivánatok következ­
tében szintén emelkedett s a multheti 8.57%— 
62%-ről 8.65-70-re, 8.70-75-re, 8.75-80 ra 
javult, a hét végével azonban ismét csökkeat 8.65 
—70-re, zárult 8.65—70.

Eladatott 7500 mm.
Zab tavaszra nem Len jött forgalomba, s 

az egész heti üzlet csakis a helyi szükségletre 
szorítkozott, miért is a hét elején emelkedő irány- 
z tot követett 7.50—55-ről 7.60 65-re, 7.65 —
70-re a hét második felében azonban ismét csök­
kent 7 60- 65-re, zárult a hét végével 7.60 —
65-ön.

Eladatott 4200 mm. szilárdabb árakban.
Káposztarepcze aug.— szeptemberre, a 

héten jól kinálíatott, vevő azonban nem igen mu­
tatkozott. Eladatott mintegy 3000 mm. 13% —
13% írtig, melyen meg is maradt a hét végé­
vel is.

A hét elején és végén az árak hivatalosan 
következő'eg jegyeztettek :

Jan. 17. Jan. 24.
Szokványbuza tavaszra 14.37%14.42V2 14.4514 50 
B.-Tengeri máj.-junius 8 57% 8.62% 8 65 8 70 
Zab tavaszra 7.50 7.55 7.60—7.65
Repeze káposzta aug.- 

szeptemberre 13.50 14.— 13.50 13.75
Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Az üzlet a múlt héten sehogy sem felelt meg, 
még a legszerényebb várakozásnak sem. A fekete 
fajták kivételével lisztre nézve egyáltalán nem mu­
tatkozott vételkedv s a finom lisztnek még akkor 
sem lett jelentékenyebb kelete, midőn a gyárosok, 
az üzlet pangásától indíttatva áraikat 30 40 krral 
alábbszállitották. A sajnos körülmény az, hogy a 
kenyéri isit számára, melyet más években rendesen 
szoktak vásárolni, nem igen akadt vevő. Egyedül 
a legalsóbb fajták tartós keletnek örvendtek, 
ugyannyira, hogy a maion k készleteik­
ből kifogyván, a bét vége felé ezen lisztnemüekért 
magasabb árakat követeltek.

Korpa iránt e héten is igen szilárd h ngú­
lát volt az árak nem változtak.

Átlag követkrzö árak jegyeztettek a hét 
végén :

0 1 234 5 6 7 8
24.70 24.20 23 60 22 80 22.- 2»60 18,8, J8 40 17.80 

8% 8% P. G.
16 30 J4.4M 4 90 4 30

100 kilo után ösisuly tiszta súlyt gyanánt. 
Érkezett és elszállított gabona- és liszt 

mennyiségek.
Osstrálc államvaspálya.

, Buza Rozs Árpa Repeze Zab Tengeri Liszt Külön, 
Erk. 362800 70800 59600 — 6500 54500 91800 19900.)
Élsz. — — — 20200 - - 1754390 -

Magyar■ állam vaspálya.
Erk. 75600 — 828)0 — 2500 10900 19300 —
Élsz 30513 — 10127 - — — 339245 —

Deli vaspálya.
Érk. 900 0 - 8u000 — KÍOOO 159000 345980)
Élsz. 100 - : — — - — 11577

. Gyapjú üzlet. (Goldmann és Engel gy pju 
bizományiezég jelentése az „Egyetértés“ ré­
szére.) Mint utolsó jelentésünkben jeleztük, a 
gyapjú üzlet az elmúlt héten meglehetős élénk 
jelleget nyert, mintán a vásárlásban nemcsak fran­
cai a ezégek, hanem felföldi gyárosok is részt vet­
tek és az utolsó újévi gyapjú vásárhoz mérten 
szívesen fizettek 2—3 írttal többet.

Kü'önösen kínált volt jó szőrű hibátlan gyapjú, 
miután raktáraink e fajtaban majdnem kiüritvék, a 
forgalom leginkább alárendelt minőségűre szorít­
kozott és az egész forgalom mintegy 4000 má­
zsára teh-tő. Eladatott:

500 mázsa hibátlan urasági fésült gyapjú 94 
— 98 frt.

400 mázsa bácskai hibátlan egynyiretu 68 — 
70 frt.

300 mázsa bácskai hibás egynyiretu 63— 
65 frt.

500 mázsa/nyíri egynyiratu 79— 80 frt.
200 mázsa pestvidéki egynyiretu 66—70 frt.
200 má=za homokgyapju egynyiretu 60— 

62 frt.
500 mázsa homok-gyapjú alárendelt 57 

58 frt.
300 mázsa hegyvidéki kétnyiretu 76—78 frt.
200 mázsa tiszavidéki kétnyirehi 65 — 66 frt.
200 mázsa gyomai kétnyiretu 73—75 frt.
Az árak 56 kiként értendők.
Petroleum. (Schlesinger Berthold M. jelen­

té, e az „Egyetértés“ részére). A lefolyt héten 
ielentektoien volt a forgalom. A fogyasztás nagy 
r-sze még nagy készlettel bir a múlt'év ultimái ól 
átvett áruból is s mig a készlet ki nem merül és a 
hajózás ismét meg nem nvittatik, alig lesz élén 
kebb a petroleumiizlet.

Ezyes birellokná! mint a megelőző héten 
17% frtot fizetett, nagyobb eladásoknál azonban 
gyengébb kéz ktől a nagy készletek nyomása 
folyián még 17 forinton alul is történt kötés por 
100 kilo kész pénz me’lett Budapesten átvéve. A 
gyengébb kezekből az eladás majdnem kény­
szerítve történt, daczára, hogy külföldön a jegy­
zések szilárdabban zárulnak. c

., Keményítő. (Az „Egyetérté “ tudósítás»,)
A külföldi piaczokon az irá-iy határozatlan. Ber­
linben az üzletmenet meglehetősen egyforma ós 
készáruban történik néhány kötés. ír ^határidőre 
szünetel az üzlet. P ári s ban az árak valamivel 
emelkedtek. Prágában a vevők tartózkodók és 
miután eladók az árukat haza szállíttatják, a forga­
lom nagyon középszerű,

Jegyzünb: Burgonyák eményi tő legfinomabb 
2l.50-23.50 frt. finom 18.50-20.50 frt., közép és 
közönséges 12.50—15.50 írt., nedves 7.50 - 8.50 
frt., Buza keményítő legfinomabb 27.50 -
29.50 frt., finom 22.50—2550 fit, közép 18.50
21.50 frt, közönséges 12.50-14 50 frt Mind per 
100 kilo.

Bécs jegyez; Búza keményítő leg­
finomabb 28-29 fit, finom 23-24 fit közép 21 
—22 fit, közönséges 14-15 frt. Burgonya- 
ke menyitő legfinomabb 22.50-23 frt, közép 
19.2a -20,25 frt. Mind p r 100 kilo.

Hüvelyes vélemények és terményáruk, a 
lefolyt hétről is csak azt lehet jelenteni, hogy az 
üzletben teljes élettelenség uralkodo't és a' for­
galom, jóllehet az árak általában engedtek, nagyon 
csekély volt,

Bab e héten is olcsóbbért kínáltatott, még 
sem jöhetett nagy forgalom létre; nagy szem ti fe- 
hér első minőségűért 10%-11, készlet dunai áru- 
trt r/4-10, öreg babért 9%-9% frtot kértek, 
de üzlet nem volt; kevés barna bab 11—11V. 
írtért lett eladva. U
In e n /s e a lefolyt heten kevés kinálíatott és 
12-14 írtért adatott.

Borsó csendes, a kereslet csekély és 0’- 
csobbert is kinálíatott, ára 11-13 frt; egy na­
gyon zsizsikes tétel kináltaiott de m’gas ára mi­
it; nem telt el.

Köles lanyha, 7y3—7%; abraknak va'ó 
5y2—6 frt.

Köleskása csende ebb ; ebben igen kicsi 
a forgalom, a kereslet jelentéktelen ; az árak a 
következők: első 13 — 13%, vidéki 12% Irt ingyen 
zsákkal kínáltatott.

Mubarmag változatlan 7—71/2 frt.
Bükköny keresletben maradt, készlet nincs, 

óra 7%—8, abraknak való 5—5% frt.
Lenmag lanyhább, naponként érkeznek 

kisebb szállítmányok, az elérhető legnagyobb ára 
12 forint.

Lenmag visszaesőben van, készletben levő 
árakban és a vidékről is nagy tételek aj-inltatnak, 
9%—10 írtért vehető

Mák egészen élettelen, nagyon erősen ki- 
náltatik, szürke 27, kék 30—31 fit, minden üzlet 
nélkül.

Disznó zsir s ilárd, nagyon emelkedik, 
igen nehéz 54—54% írtért venni, miután a ter­
melők nagyon tartózkodók ; kész áruért 56%—57 
frtot kérnek frankó hordóval, későbbi hónapokra 
készpénzért 58 frt. az ára.

Az árak a lefolyt hét elején és végén a kö­
vetkezőleg jegyeztettek:

Jan. 17-én.
Repcze-olaj finomítóit 31.- 

„ őszi kétszer
51.50

Jau. 24-én. 
31.----- 31.50

finomított 33.----- 34.— 33.----  34.—
Lenmag-olaj 39.----- 40 50 39.-----40.50
Olajpogácsa egys;eiü 5,40— 5 50 5.40- 5 50
Disznózsír pstvárosi 54 50-55.— 57.-----57.50
Szalonna lég. szár. I. 46.50-47.— 46.50-47.-

„ városi 48.----- 48.50 48.----- 48.50
„ füstölt 52.-----53.— 52.----- 53.—

Fagygyu olvasztott 47.----- 48.- 47.----- 48 —
Sziiva boszniai 31.25—32— 31.25-32.-

„ szerbiai 30.40-30.50 30.40—30.50
Szilváiz szlavóniai 18.----- 22.— 18.----- 22.-

„ uj 27.- -28.— 27. 28.
Gubacs re agy. uj. I. 17.----- 18.— 17.----- 18.-
Borkő fehér I. 63.50-64.— 63.50-64.—

„ , II. 59.-----60.- 59.----- 60.—
Méz nyers 28.----- 29.— 28.----- 29.-

„ sárga csurgatott 34.----- 3).— 34.-----35.-
Viasz rozsnyói 120.— 122.— 120.— 122.-

„ bánáti 132.- 133.- 132.- 133.—
Szesz 34.75 - 35 75 33.50-34.50

„ élesztő 38.25-38.75 -37.— 37.50
Bab fehér nagy szemű ] 0.75—-11.25 11.----- 11.50
. „ törpe 13.25 -12 50 12.50-12.75

9.50-10.- 9 75—10.25
„ „ barna 11 50—11.75 12.----- 12.25

Borsó magyar 12.----- 15 — 12.----- 15.—
„ morva 17.----- 18.- 16.----- 17.-

Lencse magy. nagysz 13.50-14 - 14.----- 14.50
„ apró szemű 15.50-16.- 16.----- 17.—
„ morva 23.50-24.50 25.-----26.—

Köles 8----- 8.25 7.40- 7.75
Köleskása 13.----- 13.25 12.-----12.50
Muharmag 7.----- 7.25 1.----- 7.25
Mák, szürke magyar 25.-----27.— 23.----- 24.-
, franezia kék 29.----- 31.— 27.----- 29.-
„ narvaországi 

Kömény mag 
Lenmag 
Kendermag 
Heremag mag var 

„ vörös 
Dió magyar

Gyarmatáruk, 
előző hét irányábao

32.----- 34.— 30.----- 32.—
32.----- 34.— 32.-—34.—
12.50-13.- 12.------12.50
10.----- 10.50 10.-------10.50

55.----- 57 — 55.------ .57—
55.—- 60.- 55.------60.—
13.50 — 14.— 12.-13.- 

A lefolyt hét jelentősége az 
nem mutatott változást és a

tartós hideg követki z'ébea kevés remény van arra, 
hogy a dunavidéki forgalom hamarosan életbe lép.

A ezukorüzietben a n ersáruban az 
egész héten lanyha irányzat uralkodott, mit rész­
ben a Francziaországból jelzett árcsökkenés, rész­
ben a vízen való közlekedés hiánya idézett elő. 
Finomított és MeeT'sse iriindazouáiíal a múlt heti 
jegyzések me le’t maradtak.

Kávéban, tekintet nélkül a belföldi kevés 
szükségletre, megmaradtak az eddigi magasabb 
árak, melyek mégis, kiilönö en a Ceylon ölre nézve 
alkalmasint tetőpontjukat érték el.

Rizs minden fajtájában változatlan. A fű­
szerek közül a bors továbbra is szilárd árban 
maradt, ellenben a szegfüszej és fahéj ára 3—5%-al 
csökkent.

A következő ezukorárakjegyeztetnek: 1.50%, 
II. 50, III. 49y2, Melis I. 49, II. 48%, Pilés 
45%—46 frt.

Kézmüáru üzlet. A kézmüáru íiz’et e héten 
sem volt kielógitő. Idegen vevők látogatása igen 
gyenge volt, az utazóktól ugyan érkeztek megren­
delések a vidékről, de nem reménylett terjedelemben 
úgy hogy általában constatálható, hogy a tavaszi 
bevásárlások a várakozásnak nem felelnek meg. 
Megemlítendő még, hogy a vidéken több bukás 
fordult elő, köztük olyan, mely itt nagy feltűnést 
keltett. A pénzbehajtás mérsékelt igényeknek fe­
lelt meg.

Sertésüzlet. Azon fordulat, melyet ez üzlet 
rövid idő alatt nyert, ritka eredmény: mig a le­
folyt évben azon kellett gondoskodnunk, hogy _
veszteséggel is — csík eladhassuk áruinkat, most 
majdnem készlet nélkül vagyunk, árak 12—14 tr­
ial emelkedtek ; hízó jószág is, mely november ós 
deczemberben eladható sem volt, nagyon kereste­
tik és — mint gyulai jelentésünk mutatja — két­
szeres árért gyorsan veszik. Mindezek daczára a 
multheti hez képest a héten a zárlat nyomottabb 
irányzatú, mert a külföldiek árainkat magasnak 
tartják, 0
r Täk ármány árak: Tavali kukoticza 7 
fit 80 kr, idei 7 frt 10 kr, árpa 7 forint" 80 kr a 
raktárakban.

állomány. Jan 16-kán maradt 
46200 db; felhajtatiU az. alvidékiől 5300, Szer­
biából GO, Romániából 630, az összekötő vasúttal 
a felvidékről 160 db; lett összesen 52350 darab. 
Elhajiatott a felvidékre 330, Becsbe (via nvueati 
nyugati vasút 483 db) 2390; Csehországba 430 
Bodenbachon át 730, R11 tkán át 230. déli Német­
országba 380, az összekötő vasúttal 120, Budapes­
ten elfogyasztott 2580, a kőbányai hentesek fo­
gyasztása 230 db., összesen 7920, maradt 44430 
db. Ezek között mintegy 20000 darab a hizó • a 
részvény; ársaság szilfásaiban 7630 db.

Gyulai vásárján. 21. Körülbelül 20 000 
drb. hízó hajtatott, nagyobb részt tavaliak, jól táp­
jait állapotban. Sok vevő vo t es nagy vételkedv- 

különösen vidékiek és az állomány csakhamar 
elkelt-. Az átlagos árak kilogramként értettek 42— 
46 kr, két é /esek páronként 55-68 írtért L :ltek 
Jegyzett árak: nehéz m gyár 53%-54%, sönv- 
nyebb 52%-53%, vidéki 50-52* kr. klemként 
netto, szerb, oláh év tüskés nem volt a vásáron.

D r e s d a i vásár. Január 19. 630 db j 
vidéki és 532 db. magyar sen és volt a vásáron’ 
ezek 50-53. annzok 52-54 fillérért keltek % 
kilogrammonként.

erÁ’ n* vá sár. Jarmárl9. Vásáron 9231 
““ 'Á'.'ly nagy állomány mellett az árak nem 
emelkedhettek. M-kl nburgi 47-50 oroszok 40- 
42 mark élősúly 100 klgként, 20%’-térával.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, jau. 24.
A lefolyt hét az emelkedés hete volt. A hót 

kezdetén ingadozó volt ugyan a helyzet, de az 
utolso napokban az árfolyamok teljesen megszilár­

dultak s az egész vonalon tekintélyes emelkedéssel 
zárulnak. Ezen változás nálunk lassan ment végbe, 
piaczunkon erős volt a pessimismus s kezdetben 
sem volt elég bátorsága a külföldi tőzsdék mozgal­
mával lépést tartani. Innen van az, hogy még most 
is a bécsi jegyzéseknél 2—3 írttal hátrább állunk s 
az emelkedő mozgalomhoz csak mintegy kényszere­
pet játszunk.

Tőzsdénk teljesen a bécsi tőzsde befolyása 
alatt állott. Coullisánk különben olyan, hogy csak 
olykor játszik szerepet, ha Bécsből elmarad az 
irányadás. Mint már jeleztük a hét ingadozással 
kezdődött s csak midőn először Berlin és később 
Frankfurt erős hausset jelentettek, az emelkedő 
irány magával ragadta Bécset és ezzel együtt tőzs­
dénket is.

Az emelkedés különösen jelentékeny volt 
osztrák hitel részvényekben, melyek az elmúlt hé­
ten jegyeztettek először 73 óta 300-on felül. Az 
emelkedés okait elmondottuk napijelentéseinkben és 
itt csak annyit említünk még meg, hogy a főok a 
nagy osztalék kilátása volt. Nem szabad még fe­
lednünk, hogy a magyar aranyjáradék is a hét 
utolsó napjain jegyeztetett először 100-on. Ezek 
után áttérhetünk a hét mozgalmainak részleteire.

Az egyes értékpapírok részletezéseire átfér­
ve, mindenekelőtt ki kell emelnünk néhány bank- 
részvényt, melyek a lefolyt héten lényegesen emel­
kedtek, s nagyobb üzérkedéseknek voltak kitéve. 
Osztrák hitelrészvény, mely a hét elején 
ingadozni kezdett, sőt 1 írttal esőkként is, csak a 
hét második felében emelkedett hirtelen, s a meg­
előző héthez képest 4 írttal jegyeztetik magasab­
ban, azaz 294 ről 298-ra javult. Magyar hi­
telbank 272-rői 275 50 re emelkedett, a hét 
utolsó előtti napon azonban egészen háttérbe volt 
szorítva s 273.50-re csökkent, szombaton pedig 
275-re javult. Angol-osztrák bank az egész 
héten át igen keresett volt, forgalomban folyton 
emelkedett 144-ről 145-re 147-re, csütörtökön
150.50- re, később 153-ra ós a hét végével 156.50- 
re javult élénk kereslet mellett. Továbbá emelke­
dett még budapesti iparbank 51-ről
58.50- re, magyar jelzálogbank 36.50 ről
49-re, első magyar ip a r ha nk 135-ről 137-re, 
kereskedelmi bank 649-ről 651-re, ma­
gyar leszámítoló bank 180-ről 208-ra,
union bank 103-ról 116 ra élénk forgalom és 
nagy, érdeklődés mellett. A többi bank papírok 
csekély változással forgalom nélkül maradtak.

Állampapírjaink úgy mint az összes 
értékpapírok a hét kezdetén ingadoztak, később 
azonban igen megszilárdultak s egyesek lényeges 
javulásban részesít tek. Magy, vasúti köl­
csön 120 fitos 115 frt 75 krról 1 i 5 ra csökkent, 
javult később 116 egész 117 frt. 50 trig. Kelet j 
vasúti áll. kő tv. elsőbbségek szia én kereset­
tebbek voltak. I. kib. 77 frt. 75-ről 78 fit. 50-re. 
II. kib. 90 frt. 50-ről 92 re. III. kib. 79 frt. 50- 
ről 80-ra eipelked tt,

21 ä-gy ä r—trríB-jij ál1 adók párisi kedvező 
tudósítások után uaponti rm'élkedttt, s igen kere­
sett volt, miért is a hét végén™ krnyi
emelkedéssel zárult, az elmúlt heti 98.50ÁmHÍö'ó 
írt, 5 ra javult. Földiéhermentesitési 
kötvények nem igen jöttek forgalomba, miért 
is az árfolyam nem igen változott, s csakély kivé­
tellel változatlanul maradt. M. fö 1 d teher men t 
kötvény 88 25-ről 89.25-re, temesi 8775-rőÍ 
88-ra javult; a többi egészen forgalom nélkül és 
változatlanul záruk
, 1,--0,sztíák aranJ járadék nagyobb ér­
deklődés mellett szintén lényeges javulásban része­
sült, s jobban kerestetett, a mege'őző héten jegy­
zett 83-ról 84'50-re emelkedett. A kisorsolások 
egyátalában forgalom nélkül s változatlan árakban 
zároltak, cs.k 1864-iki 100 frlos 1 írttal hányát- 
lőtt s 172-ről 171-re csökkent.

Osztrák államadósság papír és ezüst­
ben nagyobb érdeklődés mellett valamivel emelke­
dett, előbbi 69 90-ről 70'80-ra utóbbi 71--ről 7L50re 
emelkedett.

Pest város kölcsöne99 75-ről 100-50-re 
emelkedett.

Biztosító-társulatok részvényei kö­
zül csak az „Első m a gy ar,“ és „U ni 0“ részv. 
biztosító jött forgalomba, s ezek lényegesen javul­
tak is, előbbi 2990 ről 300-ra, utóbbi 188 ről 
205-re emelkedett, Pannónia 1010-en, Pesti 
biztosi tó társ. 115-75-ön zárult változatlanul 
es forgalom nélkül,

, ,(Z^z,ai,al0 m részvények, a nagyobb 
hszt kivitel és nagyobb gabonaforgalom következ­
teben átalában véve lényegesen emelkedtek Con­
cordia 580-ról 588-ra, első budapesti 
1670-rŐl 1690-re, Erzsébet 335-ről 350-re 
henger 765-ről 790-re, Luiza 307-ről 320-ra’ 
Pannónia 1560-ról 1605-r-t, Viktoria 545- 
ről 575-re emelkedett élénk forgalom mellett.

Közlekedési vállalatok részvényei­
ben a lefolyt heten csendesebb volt a forgalom a 
majdnem fgészen figyelmen kívül maradtak, mi­
vel az üzérkedés az egész héten át helyi papí­
rokra irányozta figyelmét. De mindennek dacz.ra 
egy két részvény kivételével általánosan véve emel­
kedést mutatnak fel, Így például bátaszék- 
d 0 m bovar-zákányi vasút részvényben az 
egest heten át egy kötés sem tétetett s mégis 5 
frttal emelkedett a megelőző heti zár’athoz képest
L 1V1405°~rd Íavalt’ déli vaspálya 
86-rol 9a 50-re, erdélyi 132.50-ről 136-ra éj­
szak kel éti 140.5 ‘-ről 141.50-re, ka’ssa- 
oderbergi 124.50-ről 125-re, osztrák ál 
ami ^/lrfö 272.o0-re, budai hegyipá- 
ya 91-ro! 93-ra emelkedett. Pesti közúti 

vaspálya élénk forgaföm mellett a lefolyt hé- 
u }L ífttal emelkedett 332-ről 337-re, 315 re 

zárult "°n 18 áU°!t’ a bÓt véSével az°üban 350 en

... T a j1 a^ ® kp é n z tár i részvények kö­
zű! leginkább az országos központi jött 
forgalomba, mely leoyeges javulásban is rész sült 
s 130-rol 135.75-re emalkedelt. - Első ha- 
zai 30.25-ön, eg y esült fővárosi 427-ea 
pest külvárosi 70.50-eu, Budapest III’
mellett etl ^ °D zíruit csekélyebb forgalom

) f , .KuLÖnf,él® vállalatok részvényei a 
lefolyt héten át igen keresetlek voltak s 1 hét 
mondani hogy az egész heti üzérkedés e papírok­
ban folyt le, Banya papírok különösen előny­
ben voltak, s lény gdsen emelkedtek. Nagy volt 
a forgalom Ganz és társa fele vasöntöde rész-
In9ye!líoQ’ me,y „a hóten 21 frttal javult,
402.—423.—, emelkedett, továbbá a salgó-tar- 
•1 1 1 vasöntöde, mely 20 frtt-.l javult, s 135 — 
— loö.öO. hcnlick-féle vasöntöde 120.50—128 
Gs eb windt-féle szeszgyár285.-293.— sa 1 &0-
tarjám t ő s z é n b ánya 118.—1195_
Franklin társulat 136.—137.— Könvv- 
“yom,da Pesti 590-600—, Athenaeím
Q0 ~Tn4^" K ° 8A6“ é s t é g 1 ag y á r (Dräsche) 
90.- 104.—, serfőzde (első magy.) 495 —514 
sertés hizlaló 203.-204—, tó »la és 
mészégető (ajlaki) 57. - 60. - emelkedem 
igen élénk s nagy forgalom meliett. A többi vál­
lalatom nagjobbára vá'tozatlanul maradtak o-'eké. 
lyebb forgalom mellett, ’ ' j

Záloglevelek szintén keresettebbek voltak, 
s italában javultak. Magy. földhitel inté­
zet papír érték 10150-101.75 re 5%-es 
96.50—96 75, arany és ezüst ért. 113.25—114.50. 
Kereskedelmi bank 6%-es 101—101.80 
emelkedett, a többi záloglevelek nem változtak.

Elsőbbségek váltók és valuták 
csekély forgalom mellett változatlanok maradtak.

A hót folyamán következő kötések jegyez­
tettek :

Hétfőn.
Előtőzsdén.

Osztrák hitelrésze. 297.40— 298.60.
Magyar aranyjáradék 98.50.
M. vasúti kölcsön 120 frtos 116.25.
Luiza malom 311.

Déli tőzsdén.
Magyar vasúti elsőbbség I. kib. 78 25.

„ nyeremény sorsjegy 112—113.
„ aranyjáradék 98.65—98.70.

Szőlődézsmaváltsági kötv. 90.
Iparbank budapesti 51.50—51.
Első magyar iparbank 134.50—136.
Unió viszbiztositó társ. 195—190.
Concordia malom 580.
Erzsébet malom 345 - 348—353.
Luiza malom 314—318.
Molnárok és sütök malom 350.

„ „ „ III. kib. 305.
Viktória malom 565—566.
Pesti közúti vaspálya 333.50—332.
Országos közp. takarékpénztár 130—131.
Pesti külvárosi takarélipénztár 70— 72.
Alagnt 110.
Ganz és társa.féle vasöntöde 404.50—407.
Athenaeum könyvnyomda 428.
Téglagyár kőbányai 122.
Váltó ném. bankpiacz 3 hóra 4% 57.22'/2.

E s t i t ö z s d e,
Osztr. hitelrészv. 298.80 - 297.80-298.
Magyar aranyjáradék 98.45—98.70.
Salgótarjáni vasöntöde 145—146.

Kedden.
Előtöz sde.

Osztrák hitelrészv. 298.50 — 298.10.
Magy. aranyjáradék 98.50.
Molnárok és sütők malma Hl. kib. 308.
Ganz-féle vasöntöde 405 —407.

Déli tőzsde.
Magy. vasáti köles. 120 ertos 116%—1161/*,

„ nyeremény-kölesön 113.
Pest város kölcsöne 1870-ik 100.
Ált. magy. hitelbank 172.50.
Lipótvárosi bankrészv. társulat 58.50.
Magy. jelzálog aank 38.
Első magy. iparbank 135 
Conooydja malom 580,
Erzsébet malom 355—360.
Luiza malom 320.
Molnárok és sütők ill. kib. 308—310.
Pannónia malom 1575—1580.
Viktória malom 568,
Alföld fllimai vasút 152.
Északkeleti vasnt 141.50.
Pesti közúti vaspálya 336—336%—337.
Budapest III. kér takarékpénztár 56.
Orsz. közp. takarékpénztár 132—131.
Egyesült tóvárosi takarékpénztár 425 
Pesti külvárosi takarékpénztár 71,
Ganz és társa-féle vasöntöde 411%—413.
Gsehwindt-féle szeszyyár 290 
Kőszén- és téglagyár Dräsche 92—93.
Salgótarjáni vasöntöde 145.50—148.50,
Schliek-féle vasöntöde 123—122
SeiTőzde I. magy. 500, Jp
Sertéshizlaló 204,
Kőszén és téglagyár kőbányai 123
Váltó ném. bankpiacz 3 hóra 57.27%. .
Váltó Parisra 3 hóra 46.25.Esti % % *
Osztrák hitelrészv. 297.60ä«-jJg'{L!> “ *•
SaiLaFÄra^’9i70-98.60-98.65.
.isigúh; Ijte?! «fasuiitőde 150.
Kőszén és téglagyár Dräsche 94.50 - 95.

Szerdán.
E lötőzsde.

Osztrák hitelrészvény 298.60—299.30.
Magyar aranyjáradék 98.70.
Ganz és társa-féle vasöntöde 417—425.
Kőszén és téglagyár Drasehe 95.50—97.
Országos központi takarékpénztár 133.50.
Magyar nyeremény sorsjegy 113.
Magyar jelzálogbank 41.50.

Déli tőzsde.
Magyar vasúti kölosön 120 frtos 116.10.
Magyar nyeremény sorsjegy 113.50-114.25.
Magyar aranyjáradék 98 80.
Osztrák államapósság papírban 70.
Magyar leszám. bank 195 —205.
Első magyar iparbank 135.50.
Concordia malom 585.
Henger malom 780.
Luiza malom 323—324.
Kassa-oderbergi vasút 125.75.
Peat közúti vaspálya 341—346.
Budapest HL kér. takarékpénztár 56.
Országos közp. takarékpénztár 133-135.
Ganz- és társa-féle vasöntöde 430— 428.
Kőszén és téglagyár Drasehe 97-97.50.
Schlik-féle vasöntöde 125—130.
Serfőzde 500.
Sertéshizlaló 205,

Esti tőzsde.
Osztrák hitelrészvény 301—301.80.
Magyar aranyjáradék 98.80-98.95.
Magyar ált. hitelbank 275.
Magyar nyeremény sorsjegy 114.50.
Ganz és társa-féle vasöntöde 428.50.

Csütörtökön.
Előtőzsde.

Osztrák hitelintézet 302 20 303.70.
Magyar aranyjáradék 99-98.95.

Déli tőzsde.
Nagyar nyereménysorsjegy 114.75 
Magyar aranyjáradék 99—99.20.
Osztrák államadósság papírért. 7025 —7030 
Pest város kölcsöne 100.50.
Budapesti rparbank 64.
Magyar jelzálogbank 52 - 53.
Magyar leszámítoló bank 208 - 210.
Pestbudai kézmüvesbank 88.
Union bank 114.70 115.
Aoneordia malom 587—585.
Erzsébet malom 357—359.
Luiza malom 324—326.
Pannónia malom 1600.
Viktória malom 580 — 585.
Pesti köznti vaspálya 346 -348—351.50 
Pest külvárosi takarékpénztár 71 
Ganz- és társa-féle vasöntöde 427- 428 
Kőszén és téglagyár Drasehe 96.50 97 
balgo-Tarjáni vasöntöde 150.
Schliek-féle vasöntöde 130.
Spodinm esontlisztgvár 259 - 258 
Magy. földhit. zálog!. 101.75.
A ,,,,,, , Esti tőzsde.
Osztrák hitelrészv. 303 40—301.70 
Magyar aranyjáradék 99 22%-99 25 
Pesti közúti vaspálya 351—352.
Magy. nyereménysorsjogy 115.75.

Pénteken.
Előtőzsde.

Magy. aranyjáradék 99.05—99 10 
Közúti vaspálya 351,
T Déli tőzsde.
Lágy. vasúti köles. 120 frtos 116.60—116.35.
Magy. kel. vasút elsőbbsásr I. kib. 78 75 

, nyereménysorsjegy.'' 115—115 25 
aranyjáradék 99.12%.

Osztrák államadósság papírért. 70.20 — 70 25 
Iparbank budapesti 56.
Ma^y. jelzálogbank 52.
Első magy. bizt. társaság 3000.
Concordia malom 588.
Prunonia malom 1600.
Victoria malom 583 50.
Déli vaspálya 90.50.
Pesti közúti vasp. 352 50 - 352.
Orsz. közp. takarékpénztár 134—135 
Ganz és tarsa-féle vasöntöde 425 
Koszén és téglagyár Drasehe 97—102 
Serfőzde 510—515.
Tégla és mészégető újlaki 58 
Téglagyár kőbányai 120—121 
Lloyd és tőzsde épület elsőbbs. 89.
Váltó nemzeti bankpiaeza 5725—57 2-2•/

„ Londonra 116.80. ' /2'

Osztrák hitelrészv. 302 50—302.90 - 303 10 
Magy. aranyjaradék 99 55-99 82> , ‘
Lombard 92 50. h'
Kőszénbánya Drasehe 101.50-102

Szombaton.
usztrák hitelrészv. Sül.őO-SOGBO-sŐö 20 
Magy. aranyjáradéE 100 05—100.10.

Viktóij
Koszé

MaavJ

Ipar !i<| 
Maffyf 
El-
Ma;
Vné.ii
Uniói
Erzsel
Panna
ViktoH
Deli
Ej: zak
Pesti
Orsz.
Ganz-I
Kőszén
SerfőzT
Tégla
Váltó I

I isztrál 
Lombf 
Mag vj

Hasi

Magyl
Magyf

rína
MagyJ

ela
Magyl 

el.sí
Magyl

arai
Magyl

mai
Osztri

mai
Osztra

'-d.l
An
Alt.
Angol
Budai
Lipóti
Magy
Osztri
Osztri
Első
Pestil
Pest-J
Uniói

Első I 
Pann 
Pesti! 
Lliio-I

Conel
eisö r
Erzsa
Heng
Lujza
Moll

Pann
Viktól

AlfölJ
Balta
Déli I
Észal
Erdg
Kassi
Usztd
Tiszai
Oszt]
Budai
Pesti!

Budai

Orsz
Pesti
Budi
Pesti

M.i

M.

Őszi



ebbt-k Fülűt, 
[hitel i n té­
pő re 5% es 
13.25-114.50. 
101.-101.80 

L változtak. 
ti valuták 

hók maradtak. 
Itések jegyez-

Viktória malom 585.
Kőszén és téglagyár Dräsche 105—107 
. , , Déli tőzsdén

-Hagy. vas. köles. 120 frtos 118-117 75 
„ uyereménysorsjegy 116.
„ aranyjáradék 100.05. 

földtehermeut. kötv. 88.
Iparbank budapesti 60. 62, 5<i 
Magy. jelzálogbank 51—5<j.
Első magy. iparbank 137.
Magy leszúrni toló bank 200—210 
Union bank llő 75—116.25.
Union viszbiztositó intf 205.
Erzsébet malom 350—352.
Pannonnia malom 1610—1605 
Viktoria malom 580.
Deli vaspálya 96.
Ej. zakkeleti vasút 143-142.
Pesti közúti vaspálya 351.50.
Orsz. közp. takarékpénztár 136.
Ganz- és társa-féle vasöntöde 426 
Kőszén és téglagyár Dräsche 106.50 104 
berlozde I. m. 525.
Tégla és mészépető újlaki 59.
Váltó Londonra 116.80.

Esti tőzsde.
I isztrák hitelrészvény 303.80 303 ->0 
Lombard 92.
Magyar aranyjáradék 100.05 -100.7%.

következő táblázat mutatja az árfolyamok 
állasat a hét elején és végén és a különbözeiét: 

Államadósság.
Január 17—24,

Magyar 120 frtos vasúti kölcsön 115.75 117 50 
Magyar vasúti kölesön á 120 fo­

rintnyi egyes darabokban 
Magy, 1869. kel vas. áll. kötv. 

elsőbbs. 5 száz.
Magy. 1873. kel. vas. áll. kötv. 

elsőbbs. 5 száz.
Magy. 1876. kel. vas. áll. kötv.

115.75

77.75

90.70

116.75

78.50

92.—
arany 5 száz. 79.50 78,50

Magy. sorsjegy-kölesön 100 frtos 111.50 116.—
n „ „50 frtos 109.50 114.—
„ aranyj.-kötvény 6% adóm. 98.50 100.05
„ Iöldtehermentesitési kötv. 88.50 89.25

kötvény
1867. záradékkal 87.75

Magyar iöldtehermentesitési köt­
vény temesi 87.50

Magyar iöldtehermentesitési köt­
vény 1868. záradékkal 86.50

Magyar iöldtehermentesitési köt­
vény erdélyi 86.—

Magyar orsz. jel. úrbéri válts.
kötv. 100 frtos 5% 83.50

Magyar szőlődésma vált. kötv.
(100 forint) 89.75

Magy. kir. kam. pénzj. 6 hón.

88.—

87.50

86.50

86.75

83.50

89.75

100 forint 100.- 100.50
Osztrák államadósság papírban 69.90 70.80

„ „ ezüst ka-
mat jan.—jul. 5»/0 71.— 71.50

Kisorsolás i

Osztrák államadósság ezüst ka­
mat. apr.—okt. 5% 71.— 71.50

Osztrák aranyjáradék 4 kamat 83.— 84 50
( 1860-ból 500 írt 132.— 132 — 

1860 „ 100 „ 135.— 135.—
100 „ 172.— 171.—

( 1864 „ 50 „ 170.50 170.—
Pestváros kölcsöne 1870. évről 6ű/0 99.75 100 50 

» „ 1871. „ 6% 99.75 100.50
Bankrészvények. 

uil. magy. municip. hitelbank ——.— 
Au. -agy. hitelbank 
.-ilt. m. varak bank 
Angol-os. , ran!:
Budapesti ipar 
Lipótvárosi bankre v..
Magyar jelzálog-hitelbank 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák-magyar bank 
Első magyar iparbank 
Pesti kereskedelmi bank 
Pest-budai kézműves bank 
Unió bank

Biztositó társulatok. 
Első magyar biztosító társaság 2990.— 3000,-

•tys,.

272.— 275.—
144.50 156.50
51.— 58-50
60.— 59.—
36.50 49.-

°94.— 298.-
842.'— 837.—
135.— Í37.—
649,- 651.—
86.50 88.—

108.— 116.-

Pannónia viszonbizt. 
Pesti biztositó intézet 
Unio-bank visz. bizt.

1010.— 1010.— 
115.75 115.75 
188.- 205—

Gőzmalmok.
580.- 588.- 

1670.- 1690.— 
335.— 350.— 
765 —.790.— 
307.— 320.— 
345.- 345.- 

„ „ ^ „ III. kib. 206.— 306.—
Pannónia mólóm 1560. — 1607.—
Viktória malom 545.— 575.—

Közlekedési vállatok.

Concordia malom 
Első budapesti gőzmalom 
Erzsébet malom 
Henger „
Lujza „
Molnárok és sütők malma

Különbözet 
+ 1.75

+ 1—
-f—-75

+ 1.50

— 1.— 

+ 4.50 
+ 4.50 
+ 1.55 
+-.75

H—.25

+-.75

-i—.50 
+—.90

H—.50

+—.50 
+ 1.50

+ 1—
+ - .50 
+-.75 
+-.75

+ 3.- 
412.50 
+ 7.70 
— 1.— 

-12.50
4-4--
— 5.-
+ a.
+ 2.- 
-f 1.50 
4-8.-
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+13
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Alföld-fiumei vaspálya 150.50 150.50 1—.50
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 135.— 140.50 - 5.50
Déli vasút 86.50 95.50 - 9.50
Északkeleti vaspálya 140.50 141.50 - 1.—
Erdélyi vasút 132.50 136.- - 3.50
Kassa-oderbergi vaspálya 124.50 125.- —.50
Osztrák államvaspálya 271.- 272.50 - 1.50
Tiszavidéki vasút, 233.— 220.- - 3.-
Osztrák dunagőzhajózási társ. 612.- 612- —.—

Budai hegyi vaspálya ■ 91.— 93.- + 2-
Pesti közúti „ 332.— 350.— +18.-

Takarékpén z t á r a k.
Budapest III. kerületi 57,— 56.— - 1.—

Országos központi takarékpénzt. 130.- 135.75 + 5.75
Pesti első faszai takarékpénztár 3025.— 3025.— ---- .--
Budapesti egyesült főv. takarékp. 425.- 427.- + 2.-
Pesti külvárosi 72.- 70.50 - 1.50

Különféle vállalatok részvényei.
Alagút 109.— 109.— ------- _-----

Alt. waggon kölcsönző társaság 63.— 63.— ----
Franklin-társuJat 136.- 137.- + 1-
Ganz és társa-féle vasöntöde 402.— 423.— 4 21.—
Gsehwindt-féle szeszgyár 285.— 293.—
Gyapjú mosó és bízom, első magy. 175.— 175.— 
Kereskedő-testületi épület 500. — 500.—
Athenaeum könyvnyomda 425. — 427.—
Pesti „ 590. - 600.—
Drasehe-féle kőszén és téglagyár 90.— 104.—
Himamuráuyi vasmű 2500. - 2500.—
Salgó-tarjáni kőszénbánya 118.— 119.—

„ vasöntöde 135.— 155.50
Sehlick-féle „ 120.— 128.—
Első magyar serjözde 495.- 525.—
Sertéshizlaló 203.— 204.—
Spódium és csontiiszt gyár 258.— 256. —
Tégla- és mészégető újlaki 57.— 60.—
Kőbányai téglagyár 122.— 118.—

+ 8

+ 2 
+10 
414

+ 1 
420 
+ 8 
+30

ti
+ 3 
- 4
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Záloglevelek.
M. földh. int. papírért. 51/» zál. lev. 101.50 101.75 —.25

non n n ** , 0 n íj 96.50 96.75 --.25
„ „ ar.-ez. 5% „ „ 113.25 114.50 —.25

M. ált. föidhitel-részv.-társ. 6% 100.- 100.- —.—
1,1/ 0/

n n n ° /» IQ 95.50 95.- -j— .50
„ jelzálogbank 5°/0 „ 92.- 92.— —.—

Osztr.-magy. bank zálogl. 5 száz. 101.— 101.80 ■4—.80
Pesti kereskedelmi bank 6 száz. 100.- 101.- .—

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút

(elsőbbség) 5%
Első erdélyi vasút 5%

77.50 78.— + - .50
80.- 80.- —.—

Kassa-oderbergi vasút 85.50 86.- 4—.50
Budapesti lánezhid 6% 100- 100- —
Lloyd és tőzsde épület 87.- 88.75 + 1.75

M agánsorsj egy.
Osztrák hitelintézet 178.50 178.50 —.—

Pénznemek.
Csász. kir. arany 5.49 5.50 -|—.05
Usztrák-magyar 8 frankos arany 9.32- 9.32 —.—
20 frankos arany 9.32- 9.32 —.—
Nemet bírod, bankjegy 100 mark. 57.80 57.85 H—.05

Váltók árfolyama (3 hóra.)
Nem. Lankp. 100 ném. bir. mark. 57.25 57.30 q—.05
A mstérdam 100 hollandi írtért. 96.80 97.— 4—.20
Parisra 100 frankért 46.35 46.40 H—.05
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért 46.20 46.25 +-.05
Zűriekre 100 frankért 46.20 46.25 +—.05
London 10 font sterlingért 116.90 116.90 —.—

Iparügyek.
— A székesfehérvári kiállítás érmei és ok­

mányai közül egy jó csomó ott maradt a végre­
hajtó bizottság irodájában. Különösen vonatkozik ez 
a munkásoknak adott érmekre és okmányokra, a 
mennyiben a munkásoknak sem lakása nem volt 
bejelentve, sem az, hogy kiknél dolgoztak s 
igy az okmányok nem voltak szétküldhetők.

— Ez okból dr. Szabóky Adolf ur, 
mint a budapesti kiállítási bizottság volt el­
nöke úgy intézkedett, hogy az orsz. magy. ipar- 
egyesület ké zmü ipari "szakosztályának 
legközelebbi ülésén a még ki nem osztott érmek 
és okmányok az illetőknek kézbesiltessenek. Föl­
hívjuk erre mindazokat, kik eddig nem vehették át 
a bíráló bizottság által nekik odaítélt kitüntetéseket 
és figyelmeztetjük az összes kiállítókat, hogy min­
denki, a ki a bíráló bizottság részéről érmet vagy 
okmányt nem kapott, a végrehajtó bizottságtól em­
lékokmányt kap, melyet a föntérintett gyűlésen szín 
tón át lehet venni.
T “7 A? ipaposok és a forgalmi töke. A „M.
Iparosok Lapja,, mai számában dr. Szabóky 
Adóit érdekesen fejtegeti; mikóp kell az iparosok­
nak a forgalmi tőkével bánni és gyarapodó jövedel­
müket az üzlet érdekében felhasználni illető- 
leg az üzleti és családi szükséglet arányos ki­
elégítésére fordítani. Czikkóből kiemeljük a kö­
vetkezőket : ,. Mindenek előtt az ipari forgal­
mi tőkét minden elforgácsolástól meg kell 
óvni! A legkevesebb, a mit a józanul gondolkodó 
iparos minden körülmény között tehet és szerintem 
fonnálhatása czéljábóltennie kell, az, hogy előre­
látó körül tekintéssel és s aj át tapasz­
tal a t a alapján lelkiismeretesen ha­
tározza meg: a) vájjon mily nagy forgalmi tő­
kere van okvetlen szüksége, hogy iparát — ha 
mindjárt megszorítva kevesell segéddel és tanonczczal 
megszakítás nélkül folytathassa - és b) határozza 
meg: vájjon a közönkint befolyó jövedelemből 
mennyit tartson vissza a műhely szá- 
mára és me nnyit sz 0 1 g ál t a sso n ki a 
háztartás szükségleteinek fedezésére. 
Ezen arány az egyedüli mentőszer; ennek meg­
határozása legyen alapos,, nem pedig önámító, 
ennek megtartása legyen reá nézve kötelező, a 
mit férfias szilárdsággal meg is tegyen. Jövője 
kezeben van.“ - Továbbá nagyobb vállalatok 
elmesere ajánlja Szabóky, hogy „esetről-esetre 
szövetkezetei kell létesíteni — az iparosok 
köréből: Hisz a tenger is csöppekből -áll, 
mindenki hozzá tesz annyit, a mennyi telik — 
szövetkezetei, mely a forgalmi tőkét megteremtse, 
mely azután, ha szükséges, a bánatpénzt is, az 
anyagot is,, a mnnkadijat is födözi — és egyszers­
mind a szállításokból eredő hasznot minden°esonki- 
tás és felosztástól biztosítja.“
, „ - A 24-es iparpártóló bizottság február 

első feiere fog összehivatni. Ezt megelőzőleg a sző­
kébb bizottság végleg szövegezni fogja jelentését 
es az ..iparügyi országos bizottság“ létesítésére vo­
natkozó tervezetet.

— A magyar tengerészeti társaság alakí­
tása ügyeken gróf Zichy Jenő e hó 29-kén Fűi­
mébe fog utazni. Mint nekünk Fiúméból Írják 
az eszme iránt ott élénk érdeklődés uralkodik. '

— Az általános iparegylet alakuló közgyü­
ké értesülésünk szerint a jövő hó elején fog meg­

tartatni. Az alapszabály tervezetet az erre kiküldött 
oizottság már kidolgozta és megállapodott az egy­
let szervezete iránt, mely főleg gyaWloj; L-ám/han 
működni lesz bivaly? “

fi 'l*

“ mz ipartörvény módosítása tárgyában 
folytattatni fog az iparegyesületben a tárgyalás. Az 
első folytatólagos ülés hétfőn, január 26-án este 5 
órakor fog megtartatni. A kérdés iránt az ipartár­
sulatok természetében élénk érdeklődést tanúsíta­
nak, és a kérdő pontokra vonatkozó nézeteiket vagy 
Írásos jelentésben terjesztették a szakosztály elé, 
vagy pedig kiküldötteiket instruálták a kérdő pon­
tokkal szemben követendő magnktartása iránt.

Budapesti áru- és gabnatőzsde.

flabnalSzDile.
jan. 24.

Búzában ma gyér kínálat és csekély vétel­
kedv mellett csakis egy néhány kötés volt válto­
zatlan árakban.

Az irány szilárd.
Hivatalosan kötések nem jegyeztettek.
Magán utón a következő kötések­

ről értesülünk:
Búza. Magyar észak vidéki: 1100 mm. 

77 k. 13.60.
Bácskai: 1400 mm. 75 5 k. és 1000 mm. 

75 k. 13.70.
Tiszavidóki: 500 mm. 76 k. 13.90, 100 

mm. 74-5 k. 13.50.
Mind három havi időre adatott el.
Rozs és más gabonanemüekben semmi for­

galom sem volt, az árak nem változtak.
Határidőüzletben szintén igen csekély volt a 

forgalom; szokványbuza tavaszra 5 krral 
csökkent, tengeri május—júniusra és zab ta­
vaszra nem változott.

Eladatott: Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 
14.45.

Az árak hivatalosan a következőleg állapít­
tattak :

Szokványbuza tavaszra 14.45—14.50.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.65—8.70.
Zab tavaszra 7.60—7.65.

Délutáni forgalom
élénkebb volt s több kötés tétetett. Eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.50, 
april hóra 2500 mm. 14.65, nj, őszi szept.—okt.-re 
2500 mm. 11.75.

B.-tengeri máj.—júniusra 2500 mm. 8.65.
Káposzta-repcze nj augusztus—szeptemberre 

500 mm. 13y4, 500 mm. 13x/2.
Bánátirepcze nj, július—augusztusra 500 mm. 

13, 500 mm. 13y4.
Esti eárlat

Külföldi nevezetesen berlini kedvező tudósítás 
után, mely szerint búza 2x/2 márkával emelkedett, 
szokványbuza tavaszra 10 krral emelkedett, 
tengeri és zab változatlan maradt.

Jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60, uj őszre 

szept.—októberre 11.75—12 írt.
B.-tengeri máj.—júniusra 8.65—8.70.
Zab tavaszra 7.60—7.65.
Káposzta-repcze uj, anguszt.—szeptemberre 

18Vj-14.
Bánáti repcze uj, július—augusztusra 131/, 

-133/4.
TerménytSzscSe.

A terményüzletben kötés nem került jegyzésre.
Értéktőzsde.

A tőzsde ma is változatlan jó hangulatban 
nyílt meg, különösen kedvező volt állampapírok és 
sorsjegyekben, melyek jelentékenyen emelkedtek. 
Vasutak és bányapapirok szilárdak és magasabbak. 
Malmok valamivel rendesebbek, váltók valuták szi­
lárdabbak. A forgalom meglehetős terjedelmet 
nyert. Az

előtőzsde
osztrák hitelrészvóny nem effektiv 304.60—306.30-on 
köttetett, maradt 305.20 pénz, magyar aranyjáradék 
100.05—100.10-en köttetett, maradt 100 áru, Vik­
tória malom 585, Dräsche 105—107-en köttetett. A

A déli tőzsdén
osztrák hitel 298 pénz, nem effektiv 309.90, 304.10 
köttetett, zárul 304.20 pénz, magyar hitel 375 pénz, 
aranyjáradék 100.05, vasúti kölcsön 118—117.75, 
nyereménysorsjegy 116-on köttetett. Helyi értékek

közül iparbank 60—62—59, magyar jelzálog 51, 
50, Uniobank 115.75—116.25, leszámítoló és vál­
tóbank 210-en köttetett.

Malmok közül Erzsébet 350—352, Pannónia 
1610—1605, Viktória 580. Déli vasút 96, magyar 
északkeleti 148 —142, közúti 351.50. Orsz. közp. 
takarékpénztár 136. Ganz és társa 426, Dräsche 
106.50—104, serfőzde 525, újlaki téglagyár 59 
Unió viszonbiztositó 205-ön köttetett. Váltók Lon­
donra 116.80-on köttettek.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsdei
A mai esti tőzsdén igen csekély volt az üz­

leti forgalom. A vételkedv külföldi gyengébb jelen­
tésekre tartózkodó volt. A következő kötések for­
dultak elő :

Osztrák hitelrészvény nem effectiv 303.80-on 
indult meg, hanyatlott a külföldi jelentésekre 
302.70-re. Az ingadozás még ekkor sem szűnt 
meg, mert újra javult 303.20-ig és gyengült ké­
sőbb 302.50-ig, zárlatkor azonban szilárdabb és zá 
rul 303.20 pénz.

Lombardokban 92-ön történt kötés. Magyar 
aranyjáradék 100.5—100.7y2-en köttetett.

Liszt.
Linz, jan. 21. (A linezi gabnatőzsde jelentése ) 

Búzaliszt
100 kilóként zsákkal együtt.
Különböző malmokból:

0 1 2 3 4 5 6
22.— 20.75
8 9 sz.

26.25 24.28 23.50 19.85 17.— 15.—

12.50 10.— írt.
Gőzmalmok és nagyobb mümalmokból: 

0 1 2 3 4 5
237—~27.50 26.70 26.— 25-

8
24.— 
9 sz.

6__
21.—

__7
" 18.50

17.50 13.50 frt. 
Rozsliszt

100 kilónként zsákkal együtt. 
Különböző malmokból:

12 3
15.75 12.50

Mümalmokból :
1 2

10.05
4 sz. 

4.50 frt.

4 sz.
19. 17.- 10.- 5.20 frt.

Gabim és terményüzlet.
p8®rn<?.v'<?.z’ Ja,n- 20. Rövid megszakítás után a hideg 

ismét beköszöntött és most úgy a be- mint elszállítás ismét 
meg van könnyítve. A külföldi piaczok lanyha iránya itt nem 
gyakorolt befolyást és különösen rozs és tengeri igen 
kerestetik, míg búza csak finom minőségű csekély inga­
dozás után a hét végén következő árakat jegyzünk : Buz a 
uj prima áru 11.40 — 11,70, közép 10.50—11 forint rozs 
príma 7.75-7.90, közép 7.30-7.65, árpa serfőzdéi 7.40- 
Z n/?’ «“»«lei malátaáru 6.50—6.75, zab jó minőségű 
5.20 - 5.50, tengeri, ó, 5.90—6 forint, uj 5.20-5.80, má- 
jusra 6.2o—6.50, teli repcze 10.50—11 forint. Mind 100 
kilóként ide szállítva.

Amsterdam, jan. 19. A gabnaüzlet iránya most 
ismét meglehetősen szilárd, miután raktáraink az erősebb 
con sum áltál jobban igénybe vannak véve és az oroszországi 
es olahországi termények szállítása sokkal gyengébb. Búza 
magasabban tartatik és idei galaczi rozs 206 forint, már- 
czmsra 197-198, májusra 201—202, októberre 190 frt per 
2100 kilo. B u z*a márcziusra 339 frt per 2400 kilo. Rep- 
c z e mag változatlan, áprilisra 350, októberre névlegesen 
oivL- 2000 kilo. Repczeolaj szilárdabb, kész áru 
33.7o, májusra 3,3.75, őszre 35.y8—35.y4 forint per 100 kilc 
hordo nélkül.

Brody, jab. 20. Oroszországból gyengék a szállítások, 
miután sok kormányzóságban nagy a gabnahiány, mi meg- 
diagitja a bevásárlást. Rozs itt igen szilárd. Ma jegyzünk: 
Rozs 6.25—6.45 rubel per 91 kilo, árpa 4.25—4.80 ru­
bel per 79‘/2 kilo, zab 3 3.25 rubel per 57 kilo, borsó
7.25 —8.50 rubel per 102 kilo. Mind zsákkal együtt

Frankfurt (a Majna m.), jan 19. Az irány tartósan 
lanyha és a eonsumiizlet is csak a legszükségesebbre szorítko­
zik. Nagyobb kötés nem jött létre e Léten és vevők folytono­
san tartózkodók. Mai gabnapiaezunkon is rendkívül jelenték­
telen maradt az üzlet; búza és rozs alig vásároltatik, 
árpa prima áru keresett, de kis mértékben kináltátik, z a b 
iránya még a legszilárdabb. Közönséges lisztekben jó a 
forgalom, tinóm ellenben elhanyagolt. Mai árak: Búza bel­
földi 23.75—24 márka, kurbesseni 24.50, v o z s oroszországi 
18.50-19.50, pfalzi 20—20.25, árpa, belföldi 18—18.50, 
zab 15.60, repcze 27—27.25 márka.

Romanshorn, jan. 19. A gabnaüzlet az utolsó héten 
is lanyhán folyt le. A b u z a ára kevés kivétellel változatlan 
maradt, tengeri szilárd. Jegyzünk: Legjobb magyar 
búza 35.50—36 frank, prima 35—35.25, bqza 34—34.50, 
alárendelt 31—32, orosz búza 36—36.25. Árpa 27—30, 
zab 18—20, rozs 23—25, tengeri 22—25 trank. Mind 
100 kilónként.

A bécsi piaczról.
Becs, jan. 22. A szilárd irány, mely a budapesti gab- 

naüzletben uralkodik, itt sem talált viszhangra és az irány 
úgy az eftektiv, mint a határidei forgalomban lanyha, mert 
a gabnaüzletben újra szerepet játszik egy ujabbi árvízveszély 
és mérvadó az uralkodó realizálási kedv.

Búza és rozs erősebben kináltatott és tegnaphoz 
mérten 10 krral olcsóbb. Zab és tengeri relatíve még 
szilárdak. Búza tavaszra eladatott nehány ezer métermázsa 
1410—14.25 írton. Bánáti repez e eladatott 500 mm.
12.25 írton. Repczeolaj lanyha és kész áru 30 forinton 
kapható ; őszre kötés nélkül.

Petroleum folytonosan lanyha a nagy kínálat kö­
vetkeztében és marad nagyban vámozott 15.50-15.75 írton.

Disznózsír élénk keresletnek örvend ; városi áru 
54 írton kerestetik és jegyzik 53 50—54.50 írton.

Fehér cinkor iránya nyugodt: finomított 48—49 
frt, melis 47—47.75 frt.

Marhavásár.
Prága, jan. 23. A mai iparba vásárra felhajta­

tott 8i> db szarvasmarba. Arak következők: első rendű 
d60—680 kilogrammig 170—240 frt, harmadrendű 370— 
480 kilogrammig 108-140 frt, eladatlanul maradt 19 drb. 
r elhajtatott 50 db bárány, párja 12—18 frt. Piaczra ke­
rült 108 levágott bárány, kilogrammja 36 -44 kr 90 
levágott borjú, kilogrammja 48-60 kr, 37 drb s e r- 
t é s, árak kilogrammkint: csehországi sertés 46— 
51 kr, g a 1 i c z i a i 45-50 kr, magyar 55-61 kr.

Nagyvárad, jan. 21. A január 20-an tartott heti vá­
sárban : 1 pár első rendű j á r m a s ökör 340 forint 
1 pár másod rendű 242.50, 1 pár harmad rendit 138 írt í 
par fejőstehén 155.-, 1 db 150 kilós vágó ökör 
..18 frt, 1 db 150 kilós vágó tehén 70 frt, 1 db veres 
borjú 17.50, 1 darab lél éves borju'28 forint —
1 darab egy éves veres borjú 36 forint, 1 db két 
eves 46frt, 1 db bízott sertés 50 frt, 1 pár féléves 
sert é s 18 frt, 1 pár egy éves 29.50, 1 pár két éves 44 
Irt, 1 db igas ló 92.50. 1 pár ökörb őr 26 frt 1 pár 
tehénből- 22 frt, 1 pár borjubőr 16.50, 1 pár 1 ó- 
bor 8 frt.

Vegyes közlemények.

I Ismét Philippart. A regényolvasók előtt 
élénk emlékezetben lehet Bocambole, Ponson du 
Terrail oly gyakran meggyilkolt, meglőtt, megmér­
gezett és felakasztott hőse. A ki nem ösmerné 
annak kedvéért elmondjuk, hogy Rocambole ellent 
tudott állani minden halálos katasztrófának és Pon­
son du Terrail és kiadója örömére feltámadt 
minden halál és minden kiadás után. — Ha­
sonló történet fog alkalmasint ismétlődni a párisi 
finom világban. Philippart a már kétszer meg­
ölt, agyonütött Philippart ismét felszínre 
igyekszik és lehet, hogy sikerül neki. Philippart- 
nak tudvalevőleg csupán személyisége hatalma és a 
tömeg ragaszkodásának köszönhette, hogy a „Ban- 
que Enrópéenne“-t megalakíthatta annyi és annyi 
millióval. Másodszori bukása után Amerikába, Ro­
mániában vagy tudja az isten hol vélték. És most 
egyszerre azt jelentik Brüsselből, hogy Phil i p part 
nyugodtan él Belgium fővárosában és várja tőzsdei 
nagyságának ujabbi feltámadását. És Philippart a 
Banque Enropéenne által kísérli meg rehabilitását. 
A szerencsétlen bank csak nagy ügygyei — 
Jajjal tengődik és. Philippart még is e bank által 
véli magát megmenthetni; 26-ára a részvónyesek 
Brüsselbe közgyűlésre hivattak meg. A közgyűlés ter­
mészetesen nem fog megtartatni és mintán ez né­
hányszor ismétlődni fog, a Banque Enropéenne rész-

vényesei még meghívják Philippartot, hogy mentse 
meg a társulatot. Ez a terv, ha sikerül, Philippart 
újra felszínen lesz, de lehet, hogy az államügy ész­
nek is lesz valami mondani valója és ekkor Phi­
lippart harmadszori szerepléséből mi sem lesz.

1 Az orsz. magy. gazd. egyesület enque-te 
bizottsága az erdészet ügyében f. hó 26—27-én 
délután 4—7 órakor tartja a Köztelken nyílt 
üléseit, melyekben az egyesületi tagok részt venni 
kéretnek.

I A bankjegyek czimerkérdésóhez. A két
kormány e kérdésre nézve végre abban egyezett 
meg, hogy az uj bankjegyeken nem lesz semmi 
nemű czimer. SJiután azonban a bank statútumai 
szerint a bankjegyeken czimernek kell lennie a 
kormány ez ügyet képtelen lesz a kópviselőház elé 
vinni és bármily alakban ki fogja mondatni, hogy 
a bankjegyeken nem kell czimernek lenni. A sta­
tútumok e megváltoztatását az osztrák-magyar bank 
közgyűlésének is el kell fogadnia,

* Magyar aranyjáradék. A 15 millió arany­
járadék kibocsátására vonatkozólag a tárgyalásokat el­
halasztották azon időpontig, midőn a képviselőház 
elfogadta az erre vonatkozó törvényjavaslatot. Nem 
szenved kétséget, hogy a tárgyalások a Rothsild- 
consortiummal kedvező eredményre fognak vezetni, 
miután a consortium, mely eltudott helyezni 385 
millió magyar aranyjáradókot, átveszi a 15 milliót 
is. Előbb azonban még egy ellentétnek kell ki­
egyenlítetni. A consortium ugyanis a 15 millió 
aranyjáradókórt is követeli az üsmeretes bizományi 
dijt, mig a kormány azt tartja, hogy a régi szerző­
dés a magyar kincstári utalványok beváltásának be­
fejezésével, megszűnt érvényes lenni.

óráig.
közgyűlést

Napirend január 25-én.
Napiár. Vasárnap. Kath.: Pál fordulás. Protest.: Hetvenedv 

Görög-Orosz: január 13. Jerom. Strateg. Nap kél 7 óra 
38 p. Nyugszik: 4 óra 48 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva van d, e 9-től d. u. 1 
Budapesti önkénytes tűzoltó-egylet rendkívüli 

tart a reáltanodában d. u. 3 órakor.
Izraelita nőegylet álarezos bálja a vigadóban.
Nemzeti kaszinó közgyűlést tart d. e. 12 órakor 
A telekkönyvvezetők orsz. egyesülete közgyűlést tart 
Budapesti rabsególyzö-egylet déli fél 12 órakor választmányi 

ülést tart.
Pesti sakkor közgyűlést tart (nádor-uteza Veleneze kávé­

házban).
Eötvös betegsegélyző-egylet közgyűlése Orient szállóban d 

e. 11 orakor.
Hírlapírói ^kör alakuló ülése d. e. 11 órakor az írói körben. 
II. kér Frobel nőegylet közgyűlést tart az országúti iskolában 

d. u. 4 orakor II. kér.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e 10—12 

Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap január 24-ki számából.
• tl ir,Vre7Sen f, Vidéke,j DePPner Mihály ,338 írtra b. 
ingat!, febr. 7. Bolkauon (Hosszai a szói). Újhelyi Ágnes 41 470
aÍi™ bR90 fpíro n:tr-ez" a Ehkényen (Szatmárnémeti). Bréban 
Anna 820 írtra b ingatl febr. 23. Oserestemesen (Lugos) 
Benek Mihály 396 írtra b ingatl. febr. 24. Kovásznán (K- 
\asarhely). Czilli János 250 írtra b. ingatl. febr. 12 Csicsőn 
(Tapolcza). Papp Perenez 867 írtra b. ing. márcz. 12 Vá- 
ghon (Sopron). Jakab István 7200 írtra b. ingatl. február 18 
K.-Vasarbeiyen. Rivnyak Janosné 375 írtra b. ingatl felír 
7. Sz.-Fehervaron Jónás Lajos 1480 írtra b. ingat!, febr 18 
Fis-Gyarmaton (Ipolyság*) Horváth János 396 írtra b. ingatl! 

J,an: Szentmartonban (Gryőr). Roncsai György 2000 írtra
b: lnfa‘L,ffbr'.23: Szelepesenyben (Ar.-Maróthj Benkő Jó- 
zsef 629 fitra 1). ingatl. febr. 17. Bonyhán (D -Szt-Mártnn) Steer Demeterné 2288 írtra b. ingatl. Ár. 23 N -Zsadányon 
(Szatmarnemetin). Cseresznyés István 16,000 írtra b ingatl 
marcz. 15. Deresken (Pápa). Saiakta Mihály 660 frtra b in-' 
gáti febr. 24. K.-Barathin (Győr). Bodó József 2016 frtra b 
ingatl. marcz 17. Győrött Túri György 600 frtra h. ingatl! 
marcz. 1. Gelenezen (K.-Vasarhely). Godó István 1841 írtra 
b. ingatl. febr. 24. Pécsén. Badalik György 350 frtra b in­
gatl. fobr. 11. M.-Pécskán (Arad). Boksán Kriszta 1500 frtra 
b ingatl. marcz 3. Párdányon (Módos). Hendl János 5780 
írtra b. ingatl. febr. 27. Aradon. Wojnov Jóvá 2400 frtra b 
ingatl. márcz. 5. Tolvadián (Módos). Újvári Máté 783 írtra 
h- ing?11- febr. 9. Lnn (pestvidéki tszék). SzSllősi János 
f- frtra b. ingatl. marcz. 4. Alsó-Jáván (Torda). Uzsou 
Janos 1700 frtra b. ingatl. febr. 5. Szolticzán (Versetz) Ba- 
trina Partenie 420 frtra b. ingatl. febr. 7. Vikán (Déva) 
Pálfy Julianna 672 frtra b. ingatl. márcz. 8. Szepesden (Ta­
polcza), Zachariás Perenez 14.514 frtra b. ingatl. márcz 24 
Tordán. Kr,etzu Gergely 8300 frtra b. ingatl. febr. 17 Lúgo­
son. Tóth Ágoston 1820 frtra b. ing. febr. 19 Kegyén (Tas- 
nád). Potye Magdolna 2447 frtra b. ingatl. márcz 93 Gyar­
matbán (Temesvár). Geier Pál 325 frtra b. ingatl febr 16 
Gyarmatbán (Temesvár). Mühnyák Mihály 827 írtra b in­
gatl. jan. 27. Kuczurán (Kula). Balog Lajos 6620 frtra b 
ingatl. jan. 12. Zilahon. Zvasecz András 1212 frtra b ingtl 
febr. 12. Csáktornyán Leblang Piilöp 1000 frtra b ingatl 
febr. 7. Vingán. Zsurs Nyikulaj 555 frtra b. ingatl febr 7 
B.-Hunyadin. Meszner József 2057 frtra b. ingatl febr 10 
Csataalján (Baja). Winkler Józsefné 1300 frtra b ingatl 
febr. 9. Győrön. Balughi Endre 21,770 frtra b. ingatl. lehr 
9. Derencsényeu (Rimaszombaton). Kosztolányi János 380 
frtra b. ingatl. febr. 10. Szelepcsényen (Ar.-Máróth). Kludik 
Gyula 1170 frtra b. ingatl. febr. 14. T.-Fiispökin (Szolnok). 
Klein Jakab 781 frtra b. ingatl. jan. 30. Kulán. Javorszky 
István 543 frtra b. ingatl. febr. 18. Sehavnikon (Szepes- 
Szombat). Wolf János 1740 frtra b. ingatl. febr. 3. Völczön 
(Szepes-Szombat). Diénes Zsófia 900 frtra b. ingatl márcz 
1. Körmenden (Szombathely). Faeskó László 280 frtra b. 
ingatl. febr. 10. Dentán (Baja). ICamenszky György 1344 ftra 
b. ingatl. febr. 25. Miklóslalván. Luppu András 1188 frtra 
b. ingatl. május 6. Foenyen (Módos). Leviczky Lajos 850 
frtra b. ingatl. febr. 18. T.-Haszarin (Ar.-Maróth). Martinecz 
János 850 frtra b. ingatl. febr. 17. Hizéren (Ar.-Maróth). Ifj. 
Kovács János 8018 frtra b. ingatl. febr. 25. Dalnokon (Kézdi- 
Vásárhely). Korán M. János 870 frtra b. ingatl. febr 3 Csa­
bán. Berta László 400 frtra b. ingatl. febr. 25. Kunszentmár- 
tonon. Tóth András 1093 frtra b. ingatl. márcz. 1. Kunszent- 
márton. Kamenszky Márton 736 frtra b. ingatl. febr 13. Zó­
lyomban.

Csödhirdetmény. Epsteni testvérek bdesti bej. keresk. 
ellen bej. márcz. 8, 9 és 10. ideigl tömegte. és perügy. dr. 
Fülöp Károly ügyv. Stern et Pollák n.-kanizsai bej. keresk. 
ellen márcz, 18., 19. és 20. id. tömegg. Fisebi perügy. Her- 
telendy Béla ügyv.

Pályázatok. Zemplémnegyéi adófeiügyelőnél fogal­
mazói; esztergomi postamesteri; a miskolczi kir. 
jbíróságnál aljegyzői állomásokra.

A kis lottó húzása.
— Január 24-én. —

Budapest 18 70 47 61 1
Linz 35 46 84 11 61
Trieszt 85 41 81 42 71

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kladő-tolajionos.

zrsrsriLT-T’É’R..

Dr. Pick Ármin,
köz- és váltó-ügyvéd,

Győrből irodáját Budapestre (V, váczi-körut 16. sz. I. em.) 
helyezte át.

Yár-s zinh áz.
CERALE LUIZA k. a. a bécsi cs. k. udv. opcraliáz első 

magántáuczosuőjeuek vendégjátékául:
Coppélia, az üvegszemü hölgy.

Ballet 2 felv. írták: Nuiter és Saint-Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. Betanította Campilli Frigyes, balletmestcv. — 

Személyek:
Cerale L.k. a. i TinkaSwanilda 

Peren ez 
Hedvig 
Mari 
Minka

Zsuzsacicti 
Hansne 
Kürti H. 
Gundárd A

Himrer G. 
Campilli 
Hnszarek M. 

Polgárineiíer Gonda 
P.'rnö Fiireiiné

Coppélius 
Cop ""

Ezt követi:
Jeannette msnyegzöje.

Vig dalmű 1 felv. írták Carré M. és Barbier Gy. Fordította 
Böhm G. Zenéjét szerzetté Massé V. Személyek:

Jean Zajonghy | Tamás Gonda P.
Jeannette , Nádayné | Kis Peti Hnszarek

Végül:

Sylvia. Diana nymphája.
Mytbologiai ballet 2 felv., 4 képben. Barbier és Merante-tól. 
Színre alkalmazta Campilli Frigyes, balletmester. Zenéjét 

szerzetté Delibes Leo. Személyek :
Cerale L. | Aminta Weisz R.
Kürti Aug. I

Kezdete 7 órakor.

Sylvia
Amor

népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA assz. mint vendég.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 8 felv., irta CrepreghJ 

Személyek:
Tihanyi 
Egri 
Együd 
Horváth 
Vidor 

Kiérné

Török M. Eőry Peták
Zsófi felesége Blaháné L. asz. Boros
Julia Pártényiné Pennás
Me nézi Margittal A Hájas
Huszárkapit. Karikás Kósza
Csillag Pál Tamássy Kata

Kezdete 7 órakor.

Vasat közlekedési útmutató.
A vonat indul, 

osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Budapestről, Vice, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
magyar államvasut (losoncz! 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 

Oderberg felé 
Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábé
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

PragerhoCTrieszt felé * 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, í 

Szombathely, Grátz felé 1 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Becs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a {
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspbk-La- ' 

dány felől
Czeglédről

A magyar államvasut (losonozi) 
indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 

felől
A déli vasút (budai) indóházába.j
Trieszt, Prägerhot Kanizsa, Szekesfe- I pósta vonat 

hérvár felől \}
Grátz, Szombathely, Veszprém felől A jvegyéflT<vom

Uj-Szőnv, Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
"anizsáról

A vonatok 

minőetfge Indalásl Idd

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.
. .» 9
fatar. vonat

» von

8 óra 10 p. regg.
9 óra 80 p. d. e.
9 óra 80 p. este 
11 óra 85 p. d. e.
4 óra 55 p. d. a.
10 óra 5 p. este
6 óra 0 5 p. éjjel
6 óra 55 p. regg.

szem. vona.
»

7 óra 85 p. ,
6 óra 8 p. d. n.

szem. vonat
. ,

7 óra 80 p. regg.
6 óra 8 p. d. n.

vegyes von. 2 óra 45 p. d. n.

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra — p. regg.
3 óra 10 p. d. n.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 42 p. regg. 
11 óra 3 p. este.
5 óra 47 p. d n.

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 óra 10 p. regg.
9 óra 85 p. este
7 óra 10 p. regg. 
11 óra — p. d. o.

9 » 7 dr» 10 p.regg.
vegyes von. 11 óra —. p. d. c.

A vonatok Megérkezési

minősége. idő.

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

9 óra 45 p. este
5 óra 3S p. d. u. 
ß óra 7 p. regg 
12 óra 20 p. d. c, 
8 óra 47 P- regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 81 p. este 
8 óra 45 p. regg.
6 óra 35 p. regg. 
11 óra 54 p. d. e

11 óra 2 p. este
12 óra 4 p. d.e 
7 óra 53 p. este 
6 óra 14 p. regg

6 óra 18 p. regg 
8 óra 36 p. este 
S óra 86 p. este 
3 óra 18 p. d. n. 
8 óra 86 p. este 
8 ára 18 p. d.u

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirat

Észlelési állomás

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trencsén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Üngvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Leeina

1880. évi jan. 24-ről, reggeli 7 óra.

I ó s
Bá

■**
JS6 S z é 1 Felhőzet

I 31

776.4
1 iránya erősség
— 17.8 köd

772.8 - 5.0 D 1 borult
772.5 - 3.2 Ny 1 2 hó
771.7 - 2.6 ENv 1 borult
772.5 - 4.8 Ny 1
771.6 — 10.0 D 2 derült
775.1 - 11.9 — hó
771.9 — 8.5 ÉK 1 borult
772.3 - 12.0 E 2 derült
773.8 — 13.4 Ny 1 borult
770.8 —10.5 Nv 2 hó
772.1 -11.0 D 2
772.7 - 16.7 / Ny 1
772.0 - 11.0 — derült
773.9 — 8.11 DNy 2 hó
771.6 - 8.0; — ___ borult772.5 - 11.0, E 1
773.8 -13.5 Ny 2 felhős
771.3 + 0.21 EK 1 derült
770.9 - 1.7 EK }
771.0+ 0.4; E 1
24 óra alatti tünemények. A é a n v 0-

........ —o* 1 .uu..-ei
A hőmérsék mindenütt emelkedett. M,-Óvárt 10.2 fokkal! 
H ó: Bécs 1, Prága 1, Sopron 1, Trencsén 1. Debreczen 1, 
Ungvár 2 mm. Ozon Budapesten nappal 4, éjjel 2.

Vízállás és időjárás.

Névszerint
M éter 

0
fölött alatt

Változik: . Időjárás

BUDAPESTI SZIALAPOK
Nemzeti színház.

Vasárnap, január 25-én.
Másodszor:

A PROLETÁROK.
Eredeti színmű 5 felvonásban. Irta Csiky Gergely. Személyek:
Szedervári Kam Sz. Prielle C.
Irén 
Zátonyi 
Mosolygó 
Timót 
Darvas 
Bankó 
Elza 
Tulipán 
Tulipánná

Márkus E. 
Halmi 
Újházi 
Kovács 
Nagy I.
Vízvári 
Helvey L. 
Szigeti Imre 
Szathmáryné 

Kezdete

Borosa
Ordas
Mákony
Mákonyné
Zelma
Klimóczy
Házmester
Jankó
Bolti szolga 
Senki Gásp, 
órakor.

Vizváriné
Kőrösmezei
Komáromi
Györgyné
Csillag T.
Hetényi
Sántha
Földényi
Vendre!
Tárnoki G.

Budapesten . . 3.33 - 1
Pozsony . . . 4.46
Komárom . . 4.42-
Esztergom . . —

Nagy-Maros . . 2.29
Vácz .... 2.71
Ercsi .... 2.82
Adony .... 2.25
Pentele . . . 2.50
Duna-Földvár 2.20
Paks .... 2.78 __

Baja .... 3.37 __

Mohács . . 4.24 ___

Vukovár . . , 2.50 __

Újvidék . . . 4.12 _
Zimony . . . 4.11 —
Pancsova . . 2.71
Ó-Orsován . . 2.85
Bezdánnál . . 2.34
Verbászon 1.90
M.-Szigeten . . 0.53
Szolnokon . . 1.19
Sárospatak . . 136 _
Tokajban . . . 1.72 —
Szegeden . . . 2.07 —

Barcson . . . 0.17 _
Eszéken . . . 1.86
Sziszeken . . _ 0.63
Szatmáron . . 100
Aradon . . . 0.64
Nagy-Becekereken 032 —

— I apadó borult 
köd 

jég áll

tiszta 
jég áll 
felhős
fagy

havaz
száraz
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Nem köszönhetünk eleget házi orvosunknak, hogy 
egy olyan háziszert jarasolt mint az ön malátakivonata. 
Isten áldása nyugszik gyógy tápszerem, s habár Hoff ur 
császár és királyok részér öl elég elismerésekkel bír, mégis 
kötelességemnek tartom a szenvedők érdekében a rendki- 
viili gyógyJiatás felett elismerésemet nyilvánítani, és ennek 
közre tétel - re kél 'em.

Egy meggyógyult saját szavai.
Fiiról»« uralkodói, a tudomány nagy­

jai s számos egyéniség a közönség köréből.
A Hoff .János-féle malátakészitmónyeket mint gyogy- 

tápszert felkarolták és általános testi gyengeségnél, a gyo­
mor és altest bajainál, a tüdő agaitságánál, vérszegény 
ség sápadtság, aranyéres bántalmaznál és elnyúlkásodás- 
nál sikerrel ulkalmaztak.

Magas helyen tett nyilvánítások 1. Vilmos német 
császár TSzép malátakivonatja“ ítrencz Józze.f mázt via 
császárra, „Szívesen kitüntetem“, a szász király „A 
király anyának jóltesz“, a dáni király „Gyógyhatásút 
észleltem^ meldenburg s verini nagyherczeg „Elismeri 
sem.“ Orvosi ngilatkasatok, titkos tanácsosok Dr. Traube. 
Sír. C.ráfe stl>. Dr. Graniehstüelten Becsben, Dr. 
Jan éli zy Sz.-Péterváron, Dr. Piara Santa Parisban s még 
több ezer orvos a Hoff-féle malátakészitmónyeket kitűnő­
nek nyilvánították.

Segítség'
íüdőbaj, köhögés és sorvadás ellen.

Hoff János urnák
a legtöbb európai uralkodó cs. k. udvari szállító, es. k. 
tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, ma­
gas porosz és német rendek lovagja. Béri, Gyár: 
Graiteníiof 2. Gyári-ralit ár: Stadt, Graben, 
Bräiiiaerslrasse 8.

Hála nyilvánítás. ""Hill
i\z orvosok Ítélete szerint

Hoff János
es. ii. udvari szállító malátakészilményei, 
nsaláía-egészségi söre, tömiényiíett nsaláta- 
liivonata egészségi csokoládé, maláta-ezn- 
líorkák, maláta-liszt stb. a legkitűnőbb 
S’yőgy.szerek, gége-, mell- és tödőbajoknál, 
gyomor és altest báníalmaknál. és mind­
ez a következő köszönőlevelekkel igazol- 
tátik.

\ an szerencsém önnel tudatni, hogy a Hoti-féle malátakivonali sör tüdő- és gyomornak felülmnlhatlan. — A csokoládé és mellezukorkák családomban 
soha el nem fogynak, s háziorvosunknak nem köszönhetünk elégszer, hogy egy ilyen háziszert, mint az ön malátakészitményei javasolta.

Isten áldása nyukszik e tápgyógyszereken, és habár Hoff urnák császár és királyoktól elég elismeréseket kapott, mégis kötelességemnek tartom a szenve­
dők érdekeben a rendkívüli gyógyhatás felett elismerésemet nyilvánítani és annak közzétételét kérem. — Mellékelt összegért, malátakávé és gyermektápliszt küldését 
kerek. Ezen készítménynek is egy rokonom házának jó szolgálatot tesz, és ezen valódi malátakészitményt minden hamisítvány előtt előnyt ad, — 50 üveg maláta- 
sör, 12 zacskó malátaczukorkák és 10 font malátaesokoládé küldését kérek. W„ Z. Pozsouy, I,a?age Tivadar, felfiayelő.

HOFF-féle
malátaki vonat! egész­

ségi sör

51-er legmagasabb helyen kitüntetve.

• Malátaesokoládé és 
inalátaezukorkák.

Hoff János fiókja:
Biiapist, zailánis-ntca 1

Mák tárak : Török «9 ö- 
zsef ki rály-nteza és 
Wenninger Jí. Hil­
dán, főuteza 145.

A t. ez. Mlreudező, szálloda tulajdonos és vendéglős uraknak
ajánljuk a bekövetkező

ity
; utóa

a mi nagy kedveltségnek örvendő
pezsgő hűsítő italainkat

LIMOMDE HIMBEB-GÄZEUSE
palaczkokban golyó elzáróval.

Herger, Hoizmami és Musiteky
BUDAPEST, V. Tükör-utcza 5. BECS, I. Kärntnerring 3.

Vidéki megrendelések utánvétellel pontosan téljesittetnek.
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Kiadásunkban megjelent és megrendelhető:

Magyarázatok
az uj magyar

Büntetőtörvényhez
a ítizet ára 80 kr. Postai elküldéssel 10 krral több.

iiáhsinpr és
könyvnyomda, rostcly-ntcza Budapest.

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos servkötő Politzertől; ez rugók nélkül van. tisztán 
ruBc>aytáhól művésziesen szerkesztve e az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket ií lehető legrövidebb idd alatt, egyen - 
íete3 fekvésbe hozza, e úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint ezinte éjjel alvásközben 
I- .issznaltathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásiban legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
ti aszón, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre Kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
ls eszközli A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se- 
beszeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
■ranczia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspen- 
orium) gnmmiból, szövötteket, mint szinte szarvas bőrből. A 

■aivasbőr és gnmmi snspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák. c

Méhfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. 
r, a-eirativnmok, gnmmiharisnyák és mindennemű gumaii 
^r.Hízjkkek. Séi'vkötöknél kérem megjelölni: jobb, bal va?y
" ’ 1 lninu ‘nÍS * te8t Wségét is. Megrendeléaekvt
■ invétel mellett elfogad

POLITZER 1EÖB,

k szab. sérvkőtő-készltő Budapesten, Deák-Ferencz-ntcza
:,nra|i’ hölgyek é* gyermekek számára, tgyol- 

1 aB*k darabja 6-10 frt, a kettősnek darabja 1 -Ff t 
mekéknek felével olcsóbb.

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Taplitzban ezüst 
éremmel.

Cs. k. biz. eng.

általános
bécsi vízhatlan

borkeno
KUSS KÁROLY-tól.

A magas cs. k honvédelmi minisztérium
által kipróbáltatván, a cs. k. hadseregnél alkalmazásba ve­

tített, mint elismert
bőr kosi« er váló-szer.

Czipőb, csizmák, ezijjak, bármily kemények, szárazak, töré­
kenyek, kiveresedeltek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársony-puhákká, ruganyosakká, teljesen 
vizhatlanokká, sötét feketén ragyogók1 á és elpusztithatlamü 
tartósakká lesznek. B bőrkenő szagtalan, rendkívül kiadó, 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi 

szenvessé.
1 próbacsomag 50 kr, 1 csomag = '/4 kg. 1 frt, 1 esőm. = 

Vs kg. 1 frt bO kr. 1 csomag = 1 kg. 3 frt 
E bőrkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Huss Károlynál kapható Becs, Stadt, Wali- 
flsehgasse Nr. gyár IV. npfelgasse 6. az. Raktár : Buda­
pesten, Török József gyógyszerésznél.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bementve

bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, hugu- 
csö szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mefiet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

leket 48 óra alatt)
specialista "WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fit kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézel'. Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7—10-íy, d. u, 1-4 lg. este 7—8-ig 

betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
czéljabol, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyittatnak. Az ily"Sódon gyógv- 
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsúlyosabb következ­
ményeknek vannak kiteve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés következnie ye folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke- 
reles, mely által a fónnebbi betegségek a legbiztosabban 
megszüntettetnek s utóbajokíói sohasem lehet tartani 

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Keskeny
útifű - seüeziikorkák,

« ttidö és mcllbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöburnt biztos gyógyszerei.

* 4lt*l • sgeovedO »mbertsdf
teremt««» megbe^seßthetlea keskeny útifű 

eeot. »ég eddlf fel nem .leejtett titkot foglalja 
tniexerint » gég* és légcső rendszer 

oyahkártyájár» v*i6 asonnali gyors 
** eftfbitö hatás gyekorlieárat as illető beteg 

gyogyalAaái minden tekintetben lebe*•íírj -Idoecltí
Miután gyármányun­

knál a ctűkor 4a keskeny 
irtfűbíH tiszta ▼egytllé- 
krM tezeskedünk, külSnos
<gy*ie«ee ajauljnk hatóságilag bejegyzett védjegyünket an. dobom«
Is«* aisírásónkét, mert eaak esek igazoljak annak talddtságal.

Schmidt Victor S Bal,
m t «tkodil gyámok Béé», Wieden. Allegun 48.
Kakuiaá Egressy Q . Eisdorfer Onsztáv, Formágyi F., Pll- 

: •’»reo«. Schernboffer €, Sebwarzmayer János, Thalmayér és
K‘7 dorob József. Wagner Károly. Randiéi Károly gyógyszerész 

■ nki.il továbbá- Beck M , Danzer József, Diverts Adolf, Bdeskuty L. 
' Kanta Károly, Frey Alajos, (iyarnmthy G , Guszmann

Mau'-ner. Iluhenay József, Kasebnitz (iyiila, Kresselbauer 6-, 
cokoseb L. Kramplits és Zsiray. Lur-a M M.irtouy József, Mis- 
',rv aerencz Mészáros Miklós, Moczmk 1,. K’adocsay és Bánya» 
'/»kai es Marton, Sebedet János, Szenes Kde. Takács Lajos Váabv

VilsbV *> Schwarz, Vélsz Adolf, Wermget M , Zubek és Bá- 
B.t kereakntő uraknál Budapesten Varságb Béla gyógysz Beké»

1W m.

1 1 r.

gyára.

_ Dr. Heiler orvostudor a „Wiener Medicinischer Woehenschrift“-ben már 15 év előtt 
a Wilhelmstiorfl maláta-ki vonatnak minden hasonló gyártmányok felett elsőbbséget adott. — 
Oppolzer, Heller, Bock, Niemayer professzorok a valódi maláta-kivonatot (extractum maltis 
Pharmec, germ.) a gyengeség! állapotok és sorvadásoknál, valamennyi mell-, tüdő- és torok- 
báatalomnál, továbbá valamennyi hurutos megbetegülésnél, (még a görcsös- és szarnárköbögés- 
nél is) ajánlották használat végett.

A valódi malátakivonat még a szenvedő nyákhártyákra is, sokkal kedvezőbb beiolvást 
gyakorol, mint a közönséges ezukor, s ennélfogva a

Wilhelmsderfi maiáfalcivonaf-czukorlcák*)
sokkal nedvesebben tartók, inger csillapítóbbak és nyákoldóbbak, mint valamennyi forgalomban 
levő mellezukorkák, melyek többnyire csak ezukrot tartalmaznak.

CS-3?rá.rii.el3rI=-ég':

Meidlingen Mécs mellett Dammgasse 40 j
Fiók? aktárak:

3b3ndapesten, ¥áo^Í Bff.»a i«b
- . ,r 1 S +ATTÓLLA TAcozsj* „—AI n. ív'

udán, főnt 30., Fant a Károly
liizí vaui-tifcza továbbá S ‘ eei fin József urnái 
urnái fürdő-uteza a „struezhoz.“

v) A nem valódi malátakivonat ezukorkákoni « . ...
magolással, hiányzik a dobozon ezen szó Wilhelmsdorf er “ ^ ^ csu-

Malátakivonat csokoládé 1 frt 20 kr, 1 frt 60 kr, 2 frt és 3 ttjával" fél kilónként.

Esteli Károly özeit Hetei K. és fiai
mérnök, gépgyáros és fémöntődéje 

D ö b I i n g b e n, Bécs mellett Hutweidégéssé 7. 
ajánlja általánosan ismert forgó

iÄÄJÄ SÄÄ »*««*?. r«rüai gnmmUMk ,tb„

r ^s- kir. kizárói, szabad.
l&argiáü filtuMwoiiat

les, rekedtség, ziha, fojtóköhögés, tüdő, torokhurot, tUdő- 
vesz es gümokor ellen.

L-... ssk0,11M-M-
-ÄÄWbWS1- frí.a5 kTA.gy^wti,., MmmdJlMeSr B&, ” Íi“rJ>'í 
Eaklar Budapesten Török József gyógyszertárában. ’ 1 L RadetzkTplatz. —

osstráls:

A A cs. k.

mm

szabad.

faszóVőde, ablakredőny, görfiiggöny
és

faáru i-s: g -w- 0r a
Bécs, Hernals Hauptmasse tOS. a Uconata vasat mellett

kalytaÄÄ falak,
..........................»!« rÄÄTAS!1“-”-

Valódi csak, ha minden dobozon a sas és a-z ón > 
sokszorozott ezégem van lenyomva. j

30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden i 
nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
ótví.gtta.nnság, szondás stb) vértoí lódás és aranyér 
bántalmak ellen. J

Különöjen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

* Hamisítások biróilag űldőztetnsk. Ára egy lene- 
csétslt eredeti doboznak I frt o. é. 1 H

nyéktakarók ígörfügg7n7n vS^ltk68/, ^irkP8ír« asztalgyékény/ kár?

™°sgtXó ertisátrak «&<***Agpeajujpgyzokek ingyen és bérmentvo
legújabb

fYtiaem borszesz és só,
A logmegbizhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

sig részére minden bei só és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Paiaczkbsn használati utasítással egvütt 80 kr o. é.

illái!! gytigyszca-ésr, es. kir. h«8-
vari szüillíó,

B M (‘ s, T u c h 1 a u 1) e n.
RaktáruK r Búd: pest .* Tőrök J. gyógyszer C 

Schernhoffr gyógy, Uh] Bérezel la, Thallmaver és Seitz 
KiMhmeishr Fr utódai, Nénid.-. Férd, Hoffmann .f
^do-r A e:- HuM-aer testvérek él, Sz aes E., BHz^v
Kálmán.

Poiidrc «le Serail.
Blaha Louiza művésznő kedvencz aru/im a

tűnő tuiajdon^gokat'központMh^oKj^nriíden^^tt^611^^^?48 ^rektől^eítes’ ée oly ti

következő eurokka/ tüntette ki." zreyennl> mel,f kitunó hitásaiért Bláha°Loulfa asszonyság 

ÍDy.t Mállóé,/ / „.„ír,. _TUkí. Müller J. L, ezelőtt Vadász Ferenc* ö,T ntrt ■„
_ H Bndávelten ntd<Ia l latszeré- «nak

i


